
i miatt

fői

■ O-

1572

részére

ellett

at osag.

sasac.

nyár ij
rzkün-Társuiat

isaa.

í*'n • osíisr.

k?*&?'íW
li,: ti , . , g,

42197

[ó';.v ’iatásai ] 
ajánlj nk

;/3tlar
iríelö-irvtézetet í

|4i, I em.
enyek folytan i 

ka Űzetheti*

IÍ41 2— 8-ifl.

1901. HARMINCZOTODIK ÉVFOLYAM. BUDAPEST, FENTEK, SZEPTEMBER 27.2662 SZÁM.
KIADÓHIVATAL:

BUD AP EST. IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 706
HIRDETÉSEKET E5 NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELTESZ A KIADÓ HIVATAL 
Parisban fongryníikaegräck : John F. Jonea 

d- Ci«. 31 bis. Fiiub. Mon' .r. irtre.
Londonban fötigynökségüak: Teleki József 

Bloomsbury bquare
Frankfurtban a’3$: Németországi kizárólagol 

vez«rképvise!öségtink Daube G. L. 
valamint összes fióKjai.

Becsben: D.-mneberg I., I. Kurnnfgasse Nr. 7, 
Dukes Sí. utódai. L. Wolizeile Nr. <*>—8 .
H aasen stein és Vogler. I., Waliüschgaas» lfl» 

osse Rudolf Sciierstätte Nr. 2.
Oppelik A.. SUibenLastoi Nr. 2.
Schnick Henrik, I.. Woilzeile Nr. 14. 

Züriobben: Orell, Ftissli & C
valamennyi h'rdetésl Iroda.

lovaiban minden
~a Közönséges petit 

|rrei, 9 compact be»
fizetendő.

TElEFíIN 7Q6.

ntor.

SZERKESZTÓSEG: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA & 

Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza, 

csak bzrmentes leveleket fogadunk el, 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
£crr erre - - - - 40 kor. I F.gy negyedévre 10 kor 
£gv fel évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 00 fii.

gülföldr® : 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii.
Franczia •. Olasz-. Orosz-, Tárók-, Görüg-. Spanyol- 
országokba, >v..|cz-. Románia- és Szerbiába, 
Balamint amaz országokba, melyek a nosta- 
„erződeshez tartoznak. negyedévre 18 k. 40 fii.

Esrv szám ára 12 fii.

Mal szórnunk főbb közleményei ;
Vezérczikk : Hozzávetéaek.
Választási mozgalmak.
A románok és a választások.
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A transzváli káborn.

A budapesti lóversenyek eredménye.

Tárcza: Egy délután. . . . Irta: Oberon.

Regény : Gorgyejev Fozna. Irta: Gorjkij Maxim.

Hozzávetések.

Mához egy hétre már lezajlott az ál­
talános választások első napja, a legiz­
galmasabb valamennyi közt, a mikor az 
oiszág négyszáz tizenhárom mandátuma kö­
zöl körülbelül h 'romszázötvennek a sorsa 
dúl el. A döntő csata ily közel lévén, na­
gyon természetes, hogy a hadviselő felek 
Kiár felvonultak, poziczioikat elfoglalták, 
szövetségeseikkel az összekötő vonalakat 
berendezték, a zászlókat kitűzték, a hadi­
tervet megbeszéltek, egyszóval, hogy a 
mérkőzésre nagyjából már mindenki el 
van készülve s már ma meglehetősen biz­
tos prognoszlikont lehet csinálni az össze­
ütköző felek erejéről s a harcz várható 
eredményeiről. A közbeeső hat nap hozhat 
ugyan még némi változásokat a részletek­
ben, ezek azonban többé az egész kép ka­
rakterét meg nem változtathatják.

Nézzük hát, hogyan állanak ma az 
esves pártok egymással szemben, s milyen 
erővel, mekkora tömörséggel vonulnak fel 
a csata-sorba.

Mindenekelőtt természetesen a kormány­
pártról kell szólanánk. Ha egy párt vá­
lasztási erőkifejtésének a mértéke csupán 
a jelöltek számától függene, akkor Mag; ar- 
orszagon a kormánypárt soha olyan erős 
nem volt, mint mostan. Aligha van az or­
szágban olyan kerület, a hol a kormány­
párt jelöltet nem állított, hozzá nem 
egy helyen kettőt, sőt hármat is, úgy hogy 
a kormánypárti jelöltek száma közel jar a 
félezerhez. Egy számítás szerint, a mely 
lehet nem egészen pontos, de minden­
eseire a valóságon se innen nem marad, 
se túl nem megy valami erősen, nem ke­
vesebb mint nyoiczvanhét olyan kerület 
van, a hol az uj szabadelvű akarja ki­
dobni a régi szabadelvűt, vagy a régi 
szabadelvű akarja kidobni az uj szabadel­
vűt. S az egymás ellen ádáz dühvei fene­
kedé két főcsoporton belül még mennyi 
árnyalat ! íme az újak közt minden na­
gyobb zökkenés nélkül, úgyszólván lépcső­
fokonként, el lehet jutni a gróf Károlyi 
Sándor klerikális feudalizmusától a Ho- 
ránszkv Nándornak miniszteri ambicziók 
állal mérsékelt demokratiko liberális allu- 
rejeiig. S a régiek közt is hány a külön, 
az egymást farkasszemmel néző érdek- 
csoport, melyet a hatalom közelébe fér- 
kőzés közös vá ya mechanikailag a meny­
nyire összekapcsol, erkölcsileg ép annyira

eltaszit egymástól. Igazán tarka tábor, a 
melyet nem elvi közösség tart össze s 
még csak nem is a vezér tekintélye és a 
tehetségében való bizalom, hanem egyes- 
egyedül az a remény, hogy a győzelem 
után majd osztozunk a prédán.

A mi azonban a jelöltek számát illeti, 
mint már mondottuk, a kormánypárt talán 
még soha sem állított síkra annyi je­
löltet, mint az idén. Más kérdés az­
után, hogy ebből a rengeteg jelöltből 
mennyit sikerül behozni. Semmi kétség 
ugyan, hogy a tiszta választások meséjében 
ma már csak a legnaivabb lelkek hisznek, 
s hogy az idén is van párt-kassza s az 
idén is van hatósági presszió, ha nem is 
oly durva nyíltsággal dolgozik, mint öt 
évvel eze'őtt. Ezekre a választási szerencsét 
korrigáló eszközökre azonban ezúttal leg­
inkább csak az uj szabadelvűek számít­
hatnak, mig a régi szabadelvűeket legföllcbh 
a „központ erkölcsi támogatásával“ elégítik 
ki. Egy faként is pénz nincs annyi, mint 
volt a múlt választáskor s a választási vá­
sár sem folyik olyan szemérmetlen nyílt­
sággal. A viszonyokkal ösmerös emberek 
ebből azt következtetik, hogy a kormány 
párt legalább 30—35 képviselővel meg fog 
fogyni, s hogy ez a csökkenés főleg a régi 
szabadelvűek rovására lesz ivandó. A több­
ség mindenesetre még igy is roppant lesz, 
s Széli Kálmán tehát még örülni is fog 
rajta, ha megszabadul egy pár alkalmatlan 
intrikustól.

Következik immár a néppárt két hadosz­
lopa. Az egyik gróf Zichy Nándor és Mol­
nár János apát vezetése alatt; a másik az 
Ugrón Gábor nevéről nevezi magát, de a 
vezérről még ma «em áll egészen tisztán, 
hogy nem helyezte-e magát szolgálaton kívüli 
viszonyba. Amaz a 67-es alapon állókra s a 
nemzetiségi vidékek alantas értelmiségü la­
kosságára spekulál ; emez a függetlenségi 
magyarokra horgászik, vállalkozók hiányá­
ban persze csak nagyon szórványosan. 
Hogy azonban mind a kettő egyformán 
klerikális és reakezionárius, arra klasszikus 
bizonyság, hogy a klerikalizmus régi ki­
próbált orgánumának, a „M. Állatnának 
szerkesztői e párt jegyében keresnek man­
dátumot, s hogy a néppárt hivatalos lapja, 
az „Alkotmány“, szintén nyíltan hirdeti az 
Ugronékkal való fegyverbarátságot.

A mi a jelöltek számát illeti, a Zichy- 
csopcrt körülbelül 5 0 —GU, az Ugron- 
csoport talán 30—32 kerületben próbál 
szerencsét Az első c.-oport feltétlenül gya­
rapodásra számíthat, különösen az észak­
nyugati vármegyékben, Nyitrában, Iren- 
csénbe-n, Árvában. E vármegyéket tudva­
levőleg a múlt országgyűlésen jobbadán 
olyanok képviselték, a kik a Bánfíy-kor- 
szaknak erős oszlopai voltak. Az ö buká­
sukat tehát s a néppárt győzelmét uj sza­
badelvű kollegáik nem igen sajnálják. A 
néppárt szaporodását tehát, he- zamitva a 
magyar kerületekben várható nagy veszte­

ségeit, mintegy 2 — 5 mandátumra lehet be­
csülni.

Annál rosszabbul áll az Ugronék szé­
nája. Hiába horgásznak, hiába használják a 
nemzeti szinti mázzal bevont klerikális- 
agrárius maszlagot, a választó halacskák 
csak nem akarnak horgukon megakadni. A 
mi kevés hívük eddig volt is, azt is szét- 
rebbentette a vezér legutóbbi csodálatos 
viselkedése. Mint külön párttal, ha még 
oly szer nyre szabjuk is a „párt“ mérté­
két, a választások után aligha lehet már 
ezzel a frnkczióval számolni, s nem lehe­
tetlen, hogy beteljesedik egy rossznyelvü 
politikus jóslata, a ki szerint „az Ugron- 
párt a jövő or-zággyülésen mindössze két 
zsidó fiskálisból fog állani“.

Hadd szóljunk még végül egy pár szót 
a függetlenségi Kossuth pártról. Ez a párt 
frissebb erővel, több lelkesedéssel, mint 
régóta, az Ugronék végleges kiszakadása 
által megszabadulván bebő békéjének za­
varóitól, tömör egységben vonul tel a vá­
lasztási küzdelemre. Jelöltjeinek száma 
eddig kereken 150, s a legm'-rsékeltebb 
számítás szerint ezeknek legalább f le si­
kerrel fog megküzdeni a mandátumért. A 
párt tehát bizton remélheti, hogy ed­
digi létszámának mintegy felével meg­
szaporodva kerül vissza az országgyű­
lésbe. A mi egészen természetes is. 
Akármily hamis és hazug alapokra van 
is fektetve mai választási rendszerünk, 
annak a százados ragaszkodásnak, melylyel 
a magyar nép a függetlenségi politika iránt 
viseltetik, csak valamennyire tiszta válasz 
tások esetén is kifejezést kell találnia Ez a 
ragaszkodás azonban, a inai czenzus s a 
választókerületek botrányos beosztása kö­
vetkeztében, természetes nem érvényesül­
het a maga teljes mértéke szerint; épen 
azért a jövő országgyűlésen a pártnak első 
feladatai közé kell sorozni a parlamenti 
reform sürgetését.

íme ezekben vázoltuk meg a választási 
mozgalmak mai állását s annak alapján a 
választások valószínű eredményét. A hely­
zet mindenképen biztató és bátorító a füg­
getlenségi pártra nézve, mely remélhetőleg 
már a választások első napján több man­
dátum felett fog rendelkezni, mint a meny­
nyivel a múlt országgyűlést lezárta. Isten 
segítségével a magunk emberségéből a sik< r 
el nem maradhat.

Budapest, szeptember 28.
A 'intniszterelnöle Budapesten. Széli Kál­

mán miniszterelnök holnap reggel Budapestre 
érkezik.

Választási mozgalmak.
(Az Egyetértés tudósítóitól.)

Még néhány nap és eldől a választási
ha rcz.

Érthető tehát az az izgalom, mely immár 
erőt vesz az egész országban, melyben láza­
san folyik a készülődés október 2-dikára, a

mikor a legtöbb kerületben megtörténik a 
választás.

Ma a következő jelentések érkeztek be 
hozzánk :

A fővárosban.
II. kerület. A Lúd .pesti II. kerület szabadelvű pártja 

ma délután 5 órakor Kollár Lajos elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, a melyen Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi minisztert, a kerület eddigi képviselőjét újra je­
lölték.

Kollár Lajos elnök megnyitván az ülést, felszólította 
a jelenlevőkei, hogy alakítsák meg a szabadelvű Da­
rányi pártot és hogy kérjék dr. Darányi Ignáczot a 
kerület mandátumának elvállalására. Ezen indítvány el 
fogadtatván, A^bóth Emil elnöklete alatt Darányiért 
küldöttség ment.

Mikor Darányi Ignácz a terembe lépett, zugó éljen­
zés harsant fel.

Kollár Lajos elnök üdvözölte a minisztert és közölte 
vele a párt gyűlés határozatát, hogy személye iránt való 
ragaszkodásuk jeléül felkérik a jelöltség újból való el­
vállalására.

Dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter erre 
következőleg válaszolt:

Minde nekelőtt hálás köszönetét mondott azért, hogy 
n ki a bizalmat most már hetedszer, még pedig hétszer
egymásután ajánlják fel.

Majd így folytatta:
A szab. delvü párt igen tisztelt elnöke jeles beszédé­

ben kiemelte, hogy politikámnak mennyire alapját ké­
pezi a szegény emnerek sorsa. Én azt tartom, hogy 
valamint a folyamok szabályozását alulról kell kezd ni 
és nagyon niegboszulla m.gát, a hol és a mikor a fo- 
lyamszat áiy-'/ást Műiről kezdték, azon képen egy nemze- 
t ! is virágzóvá tenni csakis széles alapokon lehet, csak 
akkor liliet, ha a nagy néprétegek is megelégedettek és 
buldogok lesznek. A mikor egy terebélyes fát látunk és 
a ía koronáját csodáljuk, vajmi kev sen gondolunk a 
gyök érzetre ; pedig annak a fának a koronája, a törzse 
Chak akkor fog fejlőd ni, csak akkor fog gyarapodni, 
ha életerős gyökere van, ha az a gyökérzet tápanyagot 
tud magába szivm, ha azt kedvező talaj környezi, csak 
akkor fog fejlődni, ha az a gyökérzet szabadon fej­
lődhetik.

A kis emberekről szólva, lehetlen elhallgatnom, hogy 
azok közé nemcsak a munkást, nemcsak a kisgazdát, 
hanem a kisiparost is számítom, a kinek helyzete szin­
tén igényli a vele való komoly foglalkozást.

De meg kell toldanoin a mondottakat még azzal is 
hogy a mi különbséget a vagyoni helyzet, a foglalko­
zás, a társadalom állít, azokat a különbségeket eltörölni 
nem áll hatalmunkban. De igenis, a különbségeket át­
hidalj*, ezen különbségeket lényegesen enyhíti az, ha a 
törvényhozást igazságosság, a végn hajtást méltányosság 
és a tár.-RiUlmat emberszeretet h «tja at. Alig van, bár­
mely h .tu.'kmb n éljen is valaki, a ki jót ne tehessen, 
alig var. valaki, a ki egy künyet le ne törölhessen.

A szaEad.-lvü párt t. eínüKu meg-mlékezett u tiszt­
viselőkről vs azok helyzetéről. A kongresszus által ki­
küldött bizottság a mmiszt'-relnök urnái tisztelgőit; az 
igen tisztelt miniszterelnök ur válaszában egy pragma­
tikus nyilatkozatot tett. Ezen nyilatkozat az egész kor­
mány álláspontja.

A miniszterelnök ur annyit mondott, a mennyit egy 
felelős állásban csak mondani leb-t. 0 kijelentette,
hogy a pénzügyi egyensúly keretében a tisztviselők 
anyagi helyzetével igenis szándékozunk, még pedig tör­
vény által foglalkozni. Kimondotta, hogy a fokozatos 
javítás biztosítékát intézményesen, a törvény által szán­
dékozunk megadni ; és kimondotta azt is, bogy a segít­
séget azoknál kell kezd.mi, a kik leginkább szorultak 
rá, a legalsó kategóriáknál. Mióta én magam is tiszt­
viselő vagyok, azóta a tisztviselői kar iránt érzett tiszte- 
letrm és becsülésem csak növekedett. Én táiczám tiszt­
viselőit u szó nemes értelmében munkatársaimnak te­
kintem és örömmel látom, hogy munkájuk tiszteletet 
érdemel ; de tiszteletet érdemel az a jellem is, a mely 
őket es általában a magyar tisztviselőket ékehti.

A midőn, t. választóim, a szabadelvű párt nevében 
nek' m fel -jánlott ktjelültetést hálásan elfogadom, kije­
lentem, hogy ha ezen megbízó levelet sikerül elnyernem, 
a*kor azt arra fogom használni, hogy M.gyarország ne 
cäuk kulturális tekintetben emelkedjek magas színvo­

nalra, hanem anyagilag is, gazdaságilag is emelkedjék, 
fejlődjék és virágozzék.

A nemzetek helyét a népek családjában a jövőben 
anyagi helyzetük fogja eldönteni; a küszöbön levő or­
szággyűlésre nagy gazdasági feladatok várnak : olyan 
feladatok, a melyek hosszú időre fogják meghatározni 
az ország gazdasági helyzetét. Az idők jele arra tanít, 
hogy ily körülmények között azon vonatkozásokat keres­
sük, a melyek egyesítenek bennünket.

A szabadelvű párt t. elnöke beszédjében megemléke­
zett arról a zászlóról, a melyet annyi év előtt t. válasz­
tóim ajándékoztak nekem és a mely-1 ma is kegyelettel 
őrzök. Ezen zászlónak egyik oldalára fel van írva a 
nemzeti egység, a mi azt jelenti, hogy a mag-, .r poli­
tika máskép nem képzelhető, mint uzy, ho-y n° a feie- 
kezetet, ne a nemzetiséget és ne az osztályt nézzük és 
keressük, a melyhez valaki tartozik, hanem mindenek 
íülé és mindenek elé helyezzük a magyar áiiamesz- 
mét. Ez a magyar politikának egyik vezére-i:iaga.

A másik, a mint arra t. barátom is Len helyesen 
ezéizott, a szabadelvűig. A történet azt tanítja, hogy a 
nemzeteket azon erők vannak hivatva feotartani, a me­
lyek azokat megalkották. Már pedig a modern magyar 
államot, ujj, a hogy az van, a szabadelvű ég alkotta 
meg. Más nemzetek más utakat kereshetnek magukr. 
de nekünk csak egy utunk van : a szabadelvű f j d s.
Magyarország csakis a szabadelvű fejlődés jegyében emel- 
kediictik és keresheti jövőjét.

Még egvszer köszönöm bizalmukat és magamat szives 
emlékezetükbe ajánlom. (Éljenzés és taps.)

Darányi a gyűlés berekesztése után átment a budai 
polgári körnek az épületben levő helyiségébe, a hol 
hosszabb ideig tartózkodott lelkes választó körében.

V. kerület: A Mezei Mór párt végrehajtó bizottság3 
tegnap este az István foherczeg szálloda nagytermében 
igen látogatott ülést tartott, a melyen általános lelkese­
dést idézett elő a kültelki választópolgárok tömeges 
megjelenése. A kültelki polgárok kívánságára határo­
zatna ment, hogy tegnap este fél hét órakor a külső 
váczi-ut 54. szám alatt levő Uona-vendégloben part- 
gyűlés fog tart tini, melyre a jelöltet is meghívták, ki 
megjelenését megígérte. A Mezei-pártban, a győzelem 
előérzetében, igen lelkes hangulat uralkodik.

&’undor Pál minapi pregrammbeszéde est j'n dr. 
Keuhofer orvos jelentkezett szólásra és elmondta, hogy 
Szilágyi Dezső sokszor úgy nyilatkozott, hogy méltóbb 
képviselőt Sándor Pálnál a Lipótváros részére alig is­
mer. Ezzel szemben a Mezei-párt ut«l arra az ismert 
tényre, hogy Szilágyi már kétszer szavazott Mezeire és 
Karlsbadba való elutazása előtt elvállalta a párt elnök­
ségébe való beválasztását is, sőt Karlsbadbari közvetlen 
halála előtt a szó szoros értelműben korteskedett is Me­
zei érdekében.

VI. kerület: A demokrata párt végrehajtó bizr.it- 
súg a ma este ülést tartott. Jelöltje, Yázsonyi, holnap 
a kültelken tart programmbeszédet.

VII. kerület ; Morzsányi Károly, a kormánypárt 
jelöltje, ma este tartotta meg programmbcszédét a Koyai- 
nagyfogado termében.

A VII. kerület kisiparom választói hóim..), [ m k'n, 
este fel 9 órakor a szövetség-utezn lf.. sz. alatti 
Raff-vendéglőben választói értekezletre jönnek ossz', 
melyen határozni fognak a fideit, hogy a mostaui vá­
lasztások alkalmával mily álláspontot fognak elfoglalni, 
illetve a jelöltek melyikére adják szavazatukat. Az eset­
ben, ha erre vonatkozólag megállapodás nr-m jönne 
köztük létre, önálló iparos jelöltet állítanak, ki a 
kieiparosoknak minapában kibocsátott ismeretes 12 pont­
ját procrammjáui vadja. Ez esetben külön parttá egye­
sülnek s megalakítják az iparos függetlenségi párt ct. 
E tárgyban ma előértekezlet volt, melyen Gerő Ernő 
szakiapsz rkeszlő ismertette a kisiparosok álláspontját« 
II «ngsulyozza, hogy a kisiparosnak csak olyan jelöltre 
kellene szavaznia, ki a kisiparosok érdekeit programni- 
jába felveszi, hacsak annak egy különös részét is, az 
önálló vámterületet. Javaslatára az iparos függet­
lenségi párt alakítását üdvösnek tártjai meg abban az 
esetben is, ha most nem is állítanának fel a VII. kerü­
letben önálló jelöltet. Meg is alakult a part ideiglenes 
előkészítő bizottsága ; tagjai lettek: Dravetz Károly, 
Klein Adolf, Pecho József, Frankfurt B., Kron- 
steín N-, Horváth János, Unger Armin, Melkö

Egy délután . •.

— Irta ; Oteroa. —

E$ry délután — az ég akkor el volt borítva 
őszi fellegekkel — J uliettának eszébe jutott, 
hogy talán ideje is volna már véget vetni 
ürümtelen földi pályafutásának.

E czélból elövette azt a bizonyos kék üveg­
csét, — a mit gyakorlott novellisták olyan 
szerencsésen tudnak kezelni hőseik és hösnóiK 
vigasztalan helyzetében — elővette és letette 
maga elé az asztalra és nézte. \ árta, hogy a 
kék üvegcse ugyanazokat a keserű és viharos 
kifakadásokat fogja kiváltani leikéből, a me- 
lyekről üres óráiban annyit olvasott.

Várta a kinos töprenkedést: az élet és halál 
elkeseredett harczát egymás ellen, a mint lenn 
a szive mélyében viaskodnak; melyik legyen 
ur a másik felett ?

Várt, de hiába.
A kis kék üveg makacsul hallgatott. lsem 

akart mondani semmit.
Ezért Julietta hoszankodva fordította el róla 

tekintetét és végkép elszomorodott azon, hogy 
íme a halála is csak úgy fog végbemenni, 
mint mindama dolgok, a mik élete folyamán 
érték: minden nagyobb indulat, erősebb szen­
vedély, hatalmasabb megrázkódtatás nélkül.

Akárcsak a férjhez menetele, az urától való 
elválása, az egyetlen gyermeke halála és az 
a rut, csúfos árulás, a mit elkövetett ellene 
az másik férfi, a kit egész, halálra vált leiké-
Vf*l

-Nem érdemes . ..igazán nem érdemes - 
suttogta magába a és hidegen nézett maga elé.

Úgy születtem, hogy semmi mélyen járó 
mozzanata ne legyen életemnek.

Csak úgy van velem minden, mint akarKi 
mással. Férjhez mentem, mert térhez adtak. 
Később elválasztottak bennünket engesztelhe­
tetlen gyűlölet alapján. Egyszerű dolog. A kis 
leányom meghalt tüdőgyuladásban, v gre 
pedig elkergetett magától egy férfi, mintán 
becstelen asszonynyá tett. De ezek mind igen
köznapi dolgok. _

A sablonos napihirek közé valók.
Szinte elképzelem, mit Írnak majd rólam ha­

lálom után. , _ . .„Egy, az úri körökhöz tartozó fiftal asz- 
öony — évekkel ezelőtt elvált a férjétől, a 
kivel sohasem volt jó viszonyban gyerme e 
halála nagyon lesújtotta — valami szerelmi

üjry is szerepel a lefolyt tragédiában — ópium­
mal- megmérgezte magát.“

Ejh — unalmas.
Most már nem akarta látni a kis ópiumos 

üveget. Bedobta az asztalfiókba és végignyulva 
a pamlagon, elkezdett ábrándozni. Eszébe ju­
tott. hogy egyszer tizenöt éves korában, mikor 
egyedül ment az utczán : egy ismeretlen férfi 
melléje szegődött és megszóljttotta. Nem hal­
lotta jól mit mondott, de a férfinek vörös sza­
kálla volt, apró szúrós szemei és gonosz arcza. 
Megijedt és nagy félelmében sírva fa­
kadt az utcza közepén. Hogy tovább mi tör­
tént : arra nem emlékszik. Az ismeretlen való­
színűleg gyorsan tovább állt.

Nem sok év múlva már komoly ügye volt 
az unokabátyjával. Leveleket váltottak egy­
mással és verseket szavaltak együtt. Ha tör­
ténetesen senki sem volt a szobában, megcsó­
kolták egymást, messziről, félszegen, hogy 
csak a szájuk széle ért össze, mint két bolon­
dos madár csőre.

Aztán a cousin letűnt. Jött helyette a férfi. 
Harminczhat éves volt, igen közönyös és unat­
kozó. Annak úgyszólván odakinálta magát. 
Nem kellett, visszautasították.

Az említett ur nem tartozott a professzioná- 
tus csábitók közé. Igen becsületes, kis igényű 
ember volt és nagyra tartotta a tisztességes 
leányokat.

Ezután mindjárt a férj következett, a prak­
tikus észjárású ember, ama bizonyos férj, a ki 
nem a szerelmet veszi alapul a boldogsághoz, 
hanem a közös érdekeket, a kölcsönös becsü­
lést és józan ragaszkodást.

- Á sors azonban nem látszott kedvezni a jó­
zan felfogású urnák s anyagi tekintetben, a 
közös érdekek rövid idő múltán igen sanyarú 
szint öltöttek. A praktikus ember ekkor élet­
elvénél fogva sietett szabadulni a házasélet 
bilincsei közül, hogy másutt uj tért hódítson 
nézeteinek. Meg is házasodott csakhamar, nőül 
véve egy vagyonos és szép özvegyet, a kinek 
a pénzére azt mondták, hogy gyanús szaga van. 
De mit? Kár ezekre a dolgokra visszagon­
dolni. Annyi ehhez hasonló dolog történik 
napról-napra! És az emberek elfelejtik.

A kis leány is,hogy meghalt! Az utolsó perczig 
nem hitte. Nem hihette. Még a mikor behantolták 
is azt gondolta csak álom az egész. Az isten 
nem lehet olyan kegyetlen ! Pedig kegyetlen 
volt. És a kis leányt még is csak letették a 
földbe. Julietta, hogy visszagondol az elmúl­

takra, nem csap fel a leikéből a fájdalom, a 
harag tüze.

Tán nem is ö volt az, a ki mindezt átélte, 
hanem egy másik asszony ?

Talán ez az egész csak regény, a mit vala­
mikor valami könyvben olvasott s a minek 
elfelejtette a végét.

De hiszen nem ! És ismét az ópiumos üvegcse 
jutott eszébe mint sikeres vég.

— Isten neki — gondolta — legyen ez az 
utolsó is hasonló az előbbiekhez.

Lehet, hogy nem is fogják majd öngyilkos­
ságnak minősíteni a halálomat.

Egyszerűen elhibáztam a dózist. Miután na­
ponkint használom az ópiumot az álmatlanság 
ellen. Egyszerű tévedésnek tudják be az egé­
szet. Ez volna még a legszebb.

Kissé megbarátkozott ezzel a gondolattal is 
és ismét maga elé állította az üveget.

_ Nem — mondta azután és hirtelen támadt 
erélylyel rázta meg a fejét.

Nem mehetek igy el a másvilágra. Nem 
lehet. Szégyenleném magam az. ur itélőszéke 
előtt, ha kérdez : hogy használtam fel idelenn 
a rám szabott időt ? Sehogy ; nem tettem 
semmit, nem akartam semmit. Mindig más 
cselekedett helyettem, más vezérelt Én ma­
gam alárendelt eszköze voltam azoknak az 
embereknek, a kik közel álltak hozzám. A 
sors is csak úgy parancsolgatott és én va­
kon engedelmeskedtem. Nem lázadtam fel 
soha ellene. Engedtem, hogy megtapos­
sák előttem az ösvényt, a melyen halad­
nom kell. És a mikor félre léptem, akkor is 
csak olyan helyre tettem a lábam, a hol már 
mások is voltak. Nem volt egy önálló gondo­
latom. Asszony voltam, a kit leigáztak, meg­
rugdostak és félrelöktek.

Szörnyű vallomás.
De valamit kell tennem. Kell. Most az utolsó 

pillanatban. A halál mesgyéjén. Egy lépéssel 
a sir előtt.

Igen, valamit cselekszem . . .
£s Julietta felugrott és elhatározta, hogy 

valamit cselekedni fog.
Maga sem tudta, mit.
Drága ruhái közül felvette a legdrágábbat, 

a mit már akkor készíttetett, mikor egy vé­
letlen örökség folytán megint gazdaggá lett.

Néhány ékszert is vett magára az értéke­
sebbek közül és igy felkészülve elment ha­
zulról.

Nem tudta, hova fog menni és miért. A 
véletlenre bízta magát. Talán most az egyszer

segítségére lesz és megengedi, hogy valami 
tettet a saját erejéből végrehajtson.

És a véletlen ezúttal segített.
Szűk kis mellúkutczába érve, egy tizenhá­

rom-ti zennégy esztendős kis leányt pillantott 
meg, a ki a fején vasalt fehérneművel meg­
töltött kosarat czipelt. A kosár nagy volt és 
nehéz. A leányka kicsi és gyönge.

Mellé ment, megszólította:
— Hova viszi azt a nagy kosarat, leányom ?
A gyermek csodálkozva bámult az úri ruhás

hölgyre és nyájasan felelte:
— Az édes anyám küldi a „kundsehaftnak.“ 

Mára kellett elkészíteni, mert holnap Vasurék 
elutaznak.

— Kik azok a Vas űrök?
— Hivatalnokok. Igen jó emberek. Régóta 

nálunk mosatnak. Az édes anyám ismeri 
őket.

— Az édés anyja tehát mosónő ?
— Nem . . . azaz hogy igen ... a mikor 

idő van rá. Mert nagyon sok kell a házhoz. A 
két bátyám iskolába jár. A nagyobbik már a 
nyolezadikba. Jsrettségit tesz és ügyvéd lesz. 
De most leczkéket ad és minden pénzt haza 
hoz az édes anyámnak.

— Nem nehéz az a kosár?
— Már megszoktam. Csak az a rossz, hogy 

nagy kerülőt kell tennem ezeken a mellék- 
utczákon. Ha a körúton mennék, hamarabb 
odajutnék De , . ,

— Mit de?
— Olt találkozhatnék valakivel. Arra van 

az iskola. Valamelyik leánynyal . . . Nagyon 
lenézik az embert, mert az ö anyjuk gazdag, 
nem mos másoknak, mint az enyém.

— Hol lakik az édes anyja?
— Kinn a füzfa-utezában.
— És miért hogy magával küldi el édes 

anyja a ruhát ? Hiszen iskolába kellene 
mennie.

— Igen. De mi nem tartunk cselédet. Édes 
anyámnak pedig fájnak a lábai a sok álldo- 
gálástól. Ö nem tud a lépcsőkre fölmenni. A 
fiuk nagyok; azok nem hozhatják, mert szé- 
gyelnék is, hát csak én .. .

— Jó, kis leányom. De most hallgass ide. 
Adok neked egy ezédulát, arra ráirom a 
nevem, meg a lakásom czimét. Szép nagy 
palotában lakom és csak egészen magamban, 
mert nekem is volt kis leányom, de az meg­
halt. Tehát ezt a ezédulát átadod az édes 
anyádnak és megmondod neki, hogy holr*p

reggel jöjjön el az én palotámba és ott majd 
hall valamit, a mi neki és nektek, mindnyája­
toknak nagyon jó lesz. Megértetted?

— Igen — felelte a kis leány. Hogy holnap 
menjünk el ?

— Igen. Holnap reggel. Igaz is, hogy hív­
ják az édes anyádat ?

— Özvegy Kelemen Ferenczné.
— Helyes. Nesze a levélke, el ne 

És most isten veled ! Megállj csak ! 
azt a kosarat és csókolj meg. így,
Most menj.

veszítsd. 
Tedd le 

jól van.

És Julietta megtalálta, a mit keresett. Haza­
érve, bezárkózott szépen a szobájába és vagy 
egy óráig irt.

Akkorra épen este lett.
A sok levél után jött egy kis Írás, a mi igy 

hangzott :
Összes vagyonomat, minden ingó és ingat­

lan birtokomat pedig örökségül hagyom egy 
szegény özvegy asszonynak, Kelemen Ferencz- 
nének, a ki beteg és kénytelen mosassa! fen- 
tartani családját és a kinek k:s, gyönge, 
iskolás leánya nagy nehéz kosarakban hord a 
házhoz a ruhát és a kinek két bátyja tanuló 
és leczkeadásból tengődik. Azt akarom, hogy 
ezek a szegény emberek boldogok legyenek, 
hiszem: ehhez más számukra nem szükséges, 
mint a vagyon, miután ők mindnyájan szere­
tik egymást. ...

Még egy pár hivatalos utasítás, rövid ren­
delkezés egy s más dologra nézve, és készen 
volt a végrendelet.

S miután készen volt: Julietta beszólitotta 
az inasát és meghagyta neki, hogy másnap 
reggelre hívja el az ügyvédet mert fontos dol­
got óhajt rábízni.

Azután hogy ez is meg volt, szépen ráfor­
dította a kulcsot a szobája ajtajára, egy ideig 
föl s alá sétált, aztán csendben, nyugodtan 
elővette a kis kék üvegcsét.

— No hála istennek — gondolta, a mikor 
gyilkos folyadék leszaladt a torkán — valamit 
még is csak tettem. Az a gyönge kis leány 
nem fog ezentúl nehéz kosarakat vinni a ne­
gyedik emeletre. És a fiuk. .. és az özvegy... 
Többet nem gondolhatott. Kábulás fogta cl. 
Tompa zuhanással esett végig a drága keleti 
szőnyegen . . .
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Bertalan, Schwarez Károly, Dubovits Sándor, Bor­
siéin Salamon, Fekete Ede, Schwnrcz Antal, Fehér 
Kálmán VII. kér. iparosok és Gerö Ernő szaklapszer­
kesztő. A VIL kerületben nagy érdeklődéssel vannak az 
iparosok e mozgalma iránt, mely mindenesetre elevenné 
fogja tenni a VII. kerületben a választási harczot, külö­
nösen az esetben, ha önálló jelöltet állítanak.

IX—X kerület: A IX—X. kerületben a korteskedés 
napról-napra fokozódik. A kormánypárt jelöltjei kétség-
Ggbeesetten erőlködnek, hogy legalább a pót választásba 

belekerüljenek a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
jelöltjével, Tompa Antallal, a kinek pártja napról- 
napra erősbödik. Hegedűs István, a független ségi 
és 48-as párt elnöke minden egyes visszaélésről 
jegyzőkönyvet vétetett föl, bogy annak idején a válasz­
tás megsemmisítését követelhesse. A függetlenségi párt 
tegnap este a Faith-féle soroksári-uti 56. sz. a. vendég- 
iléglőben tartott gyűlést, a melyen megjelent Madury 
Gábor, az ösmert függetlenségi nagyiparos is, a ki maga 
kétszáznál több Ilivel szerzett a IX. kerületben a füg­
getlenségi pártnak. A gyűlésen lelkesítő beszédeket tar­
tottak Hegedűs István, Madary Gábor, dr. Szüts 
István, Leffier József, Harsányt Sándor, Rvintovics 
Lajos és még többen. Ma este Rákosfalván mondott 
programmbeszédét Tompa Antal mintegy kétszáz vá­
lasztó és nagyszámú közönség előtt. A derék rákosfalvi 
polgárok valamennyien a függetlenségi zászló alá csatla­
koztak. Este 8 órakor a Rojth-féle vendéglőben a füg­
getlenségi jelölt tiszteletére vacsorát rendeztek a függet­
lenségi polgárok.

Hatásos beszédében Tompa ma kifejtette Rákosfalván, 
hogy egyedül a függetlenségi eszme az, a mety Magyar- 
országot jelenlegi zilált helyzetéből megmentheti. A nem­
zetgazdasági kérdésekről szólva, nagy tetszés között mu­
tatott rá arra a tényre, hogy a kisiparosok védelme 
egyike a legégetőbb szükségeknek. Ezért kívánja a 
84-iki ipartörvény revízióját és a fokozatos adórendszer 
br? hozatal át. Mert csak az adó rovására és az orsz.ig 
pusztulására vezethet az, ha Magyarország GOO.OüO kis­
iparosa és kiskereskedője koldusbotra jut. Hogy azt ki­
vívhassuk, óhajtja az általános titkos választást. Mert 
csak igy nyilatkozható meg a nép szabad akarata. Az 
önálló magyar udvartartást és az önálló magyar had­
sereget követeli s küiönösvn szükségesnek tudja, hoiy 
a nyári nagy munkaidőDen a munkáskezek tízezrei ne 
vonassanak el a munkától. A helyi viszonyokról szólva, 
szükségesnek tartja, hogy Kőbánya külön választókerü­
let legyen. A beszéd nagy lelkesedést keltet' a választó 
polgárok között, a kiknek nevében Hegedik István 
pártelnök mondott köszönetét a jelöltnek s követ -ndő 
példaként állította a polgárság elé a függetlens-'gi 
eszme törhetlen bajnokát. Még töiib választ polgár 
szólalt föl, mire az értekezlet Tompa Antal lelkes él­
tetésével föloszlott.

Hindy Kálmán lemondási folytán a szab dr-lvü vá­
lasztók egy része dr. Wagner Géza gyárost akarja fel­
léptetni.

Ó-Budán : a szabadelvű JVagy Dezsó-pn.rt ma estr 
8 urakor rendkívül nép s értekezletet tartott. Dr. Bot- 
zenhardt János elnök összetartásra liivta fel a kerü et 
polgárságát. Dr. Nagy Dezső megköszöni a vála-/lók­
nak melegen nyiivánuió szeretetét és lelkesedését es 
ígéri, hogy azokat az elveket, a melyek-1 programúi 
beszédében kifejtett, mindenkor áüvetkezetesju követni 
fogja a tettek mezején is.

A vidéken.
Aranyoemaróth: Az aranyosmaróthi kerületiien

Ének Lajos a néppárt jelöltje.
Ákósf&lva: Az pgypdüli jelölt Jjégrády Károly, 

m- rt Déry Zoitán alispán ma visszalépett.
Békés: Thaty Kálmán u függetlenségi és 48-as 

Kossuth-párt alelnöne a napokban Békésre utazott. Oá 
? legnagyobb lelkesedéssel fogadták. Hatásos beszéd­
jében foglalkozott a függetlenségi párt programijával 
és Meskó László eddigi képviselő • rderaeivei, melegen 
ajánlva őt mint a központ egyedüli jelöltjét. A gyújtó 
szónoklat nagy hatást tett a nagy számú hallgatóságra. 
Beszédéért Konkoly Jenő mondott köszönetét Thalynak, 
Ki innen Gyulára utazott.

Baja: A bajai függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
ma tartott értekezletén dr. Hr ich Aladár ügyvedet 
jelölte Plősz Sándor igazságügyi miniszterrel szemben.

Balaaea-Gyarmat: Nógrádmegyében október 2-áu 
lesznek a képviselőválasztások.

Battonya : Babó Lajos szabadelvűvel szemben Vér­
tan Etele lépett fel függetlenségi programmal. A küz­
delem hevesnek ígérkezik.

Csákvár : A csákoári kerületben Tallinn Vilmos, 
a szabadelvű párt jelöltje, a kerület legnagyobb közsé­
gében, Lovas Berényben nem tarthatta meg tervezett 
programmbeszédé?, mert a Kossuth*párti jelölt hívei 
nem engedték szóhoz jutni, úgy hogy kénytelen 
volt kíséretével együtt távozni a községből, a nélkül, 
hogy beszélhetett volna. Dr. Horváth Gyula a függet­
lenségi (Kossuth-párti) je’ölf napról-napra hódit s miu 
den valószínűség szerint megválasztják.

Cr.eoze: Koller Pál. a kiről azt biresztelték, hogy 
Sórkere8zturon Madarasz ellen készül fellépni, 
hozzánk intézett táviratában kijelenti, hogy ő, a mióta 
választópolgár, hive Madarász Józsefnek és az is 
marad ezentúl is. Azt a hirt, hogy ő Madarász ellen 
akar állást foglalni, csak valami meggondolatlan szó­
szátyár.. vagy rosszakaratú ember terjeszthette.

Cßikszentmarton: Itt erős Lüzdelraet folytat dr. 
Györffy Gyula szabadelvű a néppárttal szemben, a 
melynek azonban nincsen talaja a józan székely nép 
közöli.

Csíkszereda: Itt Molnár József lépett fel szabad­
elvű párti programmal, ki már Ugron-párti programmal 
két czikluson át képviselte a kerületet. Ellenj-löltje di. 
Fragor Ignáez függetlenségi és 48-as Kossuth-párti. 
Fragor tegnap mondotta el programmbeszédet nagy 
hallgatóság előtt.

Dcbreozen : A választás iránt Debreczenhen lázas 
az érdeklődés, olyannyira, ho;v két évtized óla a város­
ban nem uralkodott olyan választási izgalom, mint 
jelenleg. Különösen óriási az érdeklődés a második ke­
rületien, a hol a kormánypárti Márk Endrével 
szemben a Kossuth-párt egy kiváló tagja, dr. Bakonyi 
Samu áll szemben. Bakonyi kiváló szónoki ereje és 
nagy népszerűsége napról-napra növeli választói tárnát. 
Mindenki bizto.-ra veszi Bakonyi megválasztását. A kor­
mánypárt épen ezért a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, 
hogy M írknak megszerezze a mandátumot. De ez az 
erőlködés hiábavaló. — Az első kerület csendes. Thaly 
Kálmánnak, a Kossuth párt érdemes alelnökinek a 
megválasztása feltétlenül bizonyos. A kormánypárt állí­
tott ugyan jelöltet Körüsxy Kálmán személyé!'- n, de 
kilátása még arra sincs, hogy nagyobb szánó.an kapjon 
szavazatokat. — Mozgalmasabb a harmadik kerület, a 
hol négy jelűit van. Stabó Kálmán és Dobieczki 
Sándor kormányt, -rti, Varga Lajos Kossuth-párti és 
Tóth Imr-* sz.oczialieta. I:'. kétségkívül pót választás lesz, 
melyből hihetőleg a Kossuth-párt jelöltje fog győztesen 
kikerülni..

Bevecsor : Pékár Gyula szabadelvű párti jelölt ma 
tarioti;-. meg programmbeszédét.

Eszter haza : Az esí terházi kerület szabadelvű pártja 
ma délben kapuvar főterén j'dölő gyűlést tartott, a 
melyen 600 vál •sztupnlg ír, ködük In-rczeg KE cterházy 
Miklós és gr út Cziraky B la fond va: mr-st-v voltak y- 
len. Bnditz Lajos n,ir i'-h-ák Haller József herczegi 
juszétgigazgatót ajánlotta jelöilin-k. Hilie-i szabadelvű 
pártállását hangoztatta. A Széil-/ormái.y hivenek vallja 
magúi es elismeréssel nyilatkozott gré.f K lolyi Sáudor- 
réil is. L bt na gróf C-.'ralcy éle en el; tcLt-e u nép­
párt tő/ ék mseit. Clcir:’. — úgymond — az ossz s 
katholikusok nagy várakozással tekintettek a n j»•.»rt 
al.-.ku.asa ide, későnb azonban sajn.-lattal tapasztalták, 
hogy a néppárt teljesen -xk*uziv politikai p.írttá lett, a 
nrdy ft Legjobb tearh"l-kasokat két táborrá osz­
totta. A néppárt törekvéseit - -mnukenei) rem helyesli. 
Bizal mai viseltetik a Széil kormány iram. Halier gyo- 
zehn' Molnár aj.éittal szemben nagyon valószínű.

Fehértemplom : A ff húrb rnpiomi k-rületben a nem- 
Z'tis-gi :zgnt:H ,-iind vesz-(Mm'-a-bb jelleg-l ölt Az 
agrár szabadelvű szerb Pépeim Miklós párthívei most 
mát a kormány ellen foglalnak állást a szerb koner^sz- 
szus egybe nem hívása miatt s jelszó lett, hogy magyar 
emb-r nem képviselheti <■ nemzető- gi kerületet. Az íz 
gat. s nmüt már nem a «zahadplvüput vs ann >k jelöltje 
Szívok Imre ellen, hanem a magyar állam egység" és 
a nemz- tisvgi b* ke ellen irányúi. Verekedések, büntető 
feljelentések egymást érik.

Xiagzell : A kisczelli vá I a sz t é> k e ríi let b °n Gyónj 
Eh L, a íiiggellenségi Kossuth p irt tagja, küzd 
Maróthy J.inos kormánypártival, u keresztény fogyasz­
tási szövetkezet elnökével. Győry megválasztatása — 
darzár.i a papok izgatásának — több mint bizonyos.

Kv.rczag : Azzal a czé.zutos h.ir! -vemben, hoev a 
kurczagi választ--kerüietben a kormnnypaU néhány tagja 
által Inggellenségi és 48-as programmal h-óéptetelt egyik 
vagy másik ktpvisilőj döitet maga a központ küldötte, 
Kossuth Fereccztől a következő távirat érkezett Kar* 
CZagra :

«A függetlenségi és 48-as párt központja senki m.íst 
nem támogat a karczagi k- riiletben, mint Madarász 
Imrét, aeuki mást oda nem küiuött.

Kossuth Ferencz »

Kraesó : Dr. Ragályi Lajos, a krassói kerület kor­
mánypárti jelöltje ina tartotta meg a programmbeszédét, 
melyben Széli Kálmán feltétlen hívének vallotta magát. 
A mezőgazdaság érdekeiről szólván, mugjegyezte többek 
között: Ő maga a parlament néhány tagjával s több 
szakértővel együttesen a parlamenten kivül is azon 
fáradozik, hogy egy országos mezőgazdasági hitelbank 
létesüljön a mely a mezőgazdák terményeire és marha­
állományára rövid lejáratú kölcsönöket adjon. Egy kül­
földi pénzcsoport már hajlandónak mutatkozott 60 millió 
Korona alaptőkével egy ilyen, annyira szükséges országos 
mezőgazdasági hitelbankot alapítani azon esetre, iia 
Márk Márkus magyar közgazdasági iró rendszere elfo­
gadtató, a melgnjk tárgyát a mezőgazda udva­
rának közraktáré jelleggel való felruházása 
képezi. E rendszer értelmében minden községen hiva­
talból községi termés- és nyájuyilvántartási évkönyvek 
volnának felál ilandók, a melyekbe a gazda kívánságára 
annak függő, vagy már betakarított termése és illetve 
marhaállománya bevezetendő.

Llppa : A kormánypárt egy részé dr. Fülöppel 
szemben Strausz Ado.főt, a keleti akadémia tanárát 
jelölte.

Ltptó Szent-Míklfg. Matuska Péter hirtelen el­
halálozása nagy konsternácziót okozott Liptóban, de 
különösen a liptószeulmik'ósi választókerületben, mely­
nek szabadéivüp.irtja teljesen megbénulva tanácstalanul, 
tehetetlenségében páratlanul áll az egész országban. Az 
itteni szabadelvűsig háborog és nyíltan fejezi ki meg­
botránkozását a szabadelvű párt együgyüsége és a fő­
ispán tapasztalatlansága fölött Elkeseredett, lehangolt s 
minden reményei veszve látja itt a szab: Jelvü vulasztó- 
ság. A lót túlzók ügy«« furfanggal csaltuk tőrbe a fő­
ispánt s vele a szabad ivü pártot. — Az eset a követ­
kező : Matuska Péterrel szemben üármi jelölt is győze­
lemre nern számíthatott. A tapintatos néppártnak esze- 
ágába sem jutott itt jelöltet állítani; a páuszlúvuk nem­
zetségi pártja pedig meddőnek látván az erőlködést, — 
látszólag — felhagytak jelölésükkel, de annál nagyobb 
figyelemmel kisérték a szab jeivu párt működését és 
különösen érdeklődtek a s dyosan 1 legen fekvő Matuska 
állapota iránt Matuska i. g j’j* usban betegedett nu-g 
s állapota napról-napra aggasztóbb lelt. A szabadelvű 
párt, tudva Mutuskának rövid élettartamát — más 
jelölt hiányában — őt jelölte, noha Maluska mer.lege­
lőd z ölt. de a kénvsz- rn- k engedett. A «Liptó» czimü 
lapban közzétett f-i fii vast is a szabadelvű purl készítette, 
valamiül a lobogókat is a párt szerezte be. A lobogók 
felelt Mikó Péter liptóverbiczi fakereskedő, m-nt a sza­
badelvű párt alelr.ük" rendelkezett. Ezt az egyént istení­
tik most a tót túlzók és a nap hősének nevezik. Ugyanis 
e hó 22-én, vasárnap este, a mikor Maluska már a 
halállal vivődött, Mikó Péter jelentette u főispánnak, 
hogy Matuska jól érzi magát. Azt in egyenesen a tót 
túlzók eiá'-kezietére sietett s k izöite a pánszi; vokkal, 
hogy Matuska végperczeit éli s azonnali sürgős akrzióra 
ösztökélte őket. Erre a nemzetiségi párt tüstént meg­
alakult, j'dültj ;üi a régóta kiszemelt Bnzsia/c János 
ügyvédet kiáltotta ki s Miko P tért a végrehajtó bizo't- 
s.igba választó:»ál.. Mikó másnap Írásban közölte a ló- 
ispánnal a szabadelvű partból való kilépését, de meg 
auuakelőtte M duska összes lobogóit félárlian Ruzsiak- 
nak aüia el, a ki a nemzeti szín f"h« r vásznat caas- 
hamar az *• tót «necb z.-ije Ján. Ru/siak !> felirattal 
C;1 ■ *''11'■ fel. Még ki sem fűzték u gyászlobogókat, a pán­
szláv agitátorok házain n;ár lengtek Ruzsiuk lobogói. — 
Az illeni szabadelvűsi g rut árulóvá bely gzi Miké Pétert, 
a ki ezelőtt szintén pánszláv elvekrt vallott, de intriká­
val — -/inleg — beleolvadt a hazafi -s kő-be csak 
azért, Ir.gy bcsvut áilhassor a:okon. a kiket a magyar­
ság a tótoktól elhódított. Az el bizakodott szabad-évii párt 
kétségbeesve kere-- jelöltet lép'óban is. Buuapesten is. 
Lptúban nincs egyén, a ki most felv-un«, a harczot 
Ruzsiak és tót népe ellen. Budapestről pedig olyan 
jelöltet jel- nten"k, a ki a szabad-ivüek szimpátiáját sem 
bírja eg-o-Z' n, - z p-dig Kaffka László, a kinek tavalyi 
kiküldetése emlékezetes nyomukat hagyott itt hátra. 
A szabadelvűsé? mindezekért i főispánt okozza s nyíl­
tan kiáltja, hogy bekövptkr-zó eitulosodasuukuak Szrnre- 
csányi Arisztid főispán az oka.

Margittá : A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt je­
löltje Szatmári Mór. az «Egyetértés» kitűnő főrnunka- 
lársa, számos községet látogatott már meg. Mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadta a polgárság, melyet magával 
ragad remek beszédeivel. Szatmári prograrnmb -szé- 
dének hírét elvitték u k rü! t esszes közsi-2 -ibul össze- 
seri felett választók, s mind- nűtt n ;gy megelégedéssel 
veszik tudomásul a Szatmári által kifejtett elveket.

Makó : •Justh Gyula fiiggel I ns- gi 48-as Kos- utli- 
pavtival szemben a szabadelvű párt JJ’Oriay Oliver 
grófot, nyugalmazott méneskari parancsnokot jelölte. 
Gr»! D'Orsay kijelentette, hogy u, ba megválasztják, a 
képviselőházban kötelességét megteszi ugyan, de a vá­
lasztást megelőzőleg pártgyüléseken megjelenni, ott szó- 
nokolni és saját személyében az egyes választókat b-.fo- 
lyásolni, egyniségével nem tartja üsszeférhetőaek.

Nagylak : KrUtóffy József szabadelvű párti Mol­
nár Albertiéi, a Kossuth-párt jelöltjével all szemben, ki- 
n k hivei napról-napra gyaiap.dn.k.

Nagy-Blttae: Cseörgheő Gyula kereskedelemügyi 
államtitkár, kit küldöttség kért fel a nagy bilisei kerület 
mandátumának elfogadására, ma kerületébe utazott és 
holnap tartja meg programmbeszédét.

Poroszló: A poroszlói választókerület szabadelvű 
pártja a Kossuth-párt jelöltje Malatinszky György 
ellenében e hó 19-én pártértekezletén Kovách Kannán 
műszaki '»nácsost jelölte.

Szabadira: A város ma rrndkivüli közgyűlést tartott, 
mely nagyo# izgalmas lefolyású volt. Indítványt telte« 
arra nézve, hogy a szabadkai városi képviselők vá­
lasztását, t kinteltel az országgyűlési ' képviselőválasz­
tásra, halas::szák ói oktuber 12-ére. Az ellenzék kifogá­
solta az indítványt, mire a kormánypárt lármás tünte­
tést rendezett Mamuzsich polgármester mellett. Mic­
kies bizottsági tagot alig hagyták szóhoz jutni. Mikor 
beszélni kezdett, a többség folyton Mamuzsichot élje­
nezte Az ellenzék azt az indítványt tette, hogy a vá­
rosi választást halaszszák deczemberre, de ezt az indít­
ványt ?. többség laszavazta.

Szentes : A függ. és 48-as Kossuth-párt dr. Tas- 
nédy Antal*, kiáltotta ki jelöltjéül.

Szent Gotthard : Rá,tótról jelentik : Széli Kálmán 
miniszterelnök ma délelőtt fogadta azt a küldöttséget, a 
mrdy nr ki a szent-gottbárdi kerület mandátumát újból 
fölajánlotta. A küldöttség tagjai voltak: Desits Gyula 
királyi közjegyző, dr Erdélyi Jenő ügyved, Gyuráki 
József városbiró, Hambeck Alajos, Kolossá Imre gyógy­
szerész, Kovács Antal magánzó, Laszczik Bernát p Tjei, 
Lóskai Bekén/. Martin Antal plébános, Molnár Endre 
ügyvéd, Pyner Karoly dohánygyári igazgató, Reisch. 
Gyula takarékpénztári könyvelő, S lőj ka Viktor orvos- 
doktor, Tomka Károly evangélikus lelkész, Utz Gábor 
ügyvéd és Varga Gábor ügyvéd.

Szent Endre A szeut-endrei kerület szabadelvű 
pártjának vasárnap megtartott értekezletén Luppa Pé- 
t i :olt Képviselőt újból jelölték.

Szárzhermány : A szászhermányi kerület szabadelvű 
partja Lurtz Karolyival szemben Hornban,er Emii fő­
igazgatót, a brass*: reáliskola igazgat--ját jelölte kép- 
vis lőnek. Purner budapesti gy.uos visszalépett

Szlrák : Sréter Alfréd volt országgyüi'si képviselő a 
napokban tartotta meg beszámoló neszedét.

Torn ally a : A torna II v;ó kerületben Heresy Berta­
lan nagybirtokos szabadelvű programmal fellepett Pict- 
voky Mór Kossuíh-partiva! szemben.

Fjpoat: Az Újpesti szabad.iviipárt ma tartotta alakuló 
gyűlésit a Colosseu.n uagytrrmében. A tisztikar meg­
választása után a küldöttség ban-á-riumtól kísérve m°nt 
cl Woffner Tiv.,dú;crl, a gö*;öl!*a kerület képviselő­
jelöltjéért, hogy felkérje őt a piogrammbeszéd megtar­
tására. A termet közel hatezer vál szíópolgár töltötte 
meg, a kik a beszédet nagy lelkesedéssel, zajos éljen- 
zr j 1 fogadták. A prcgrarnmbes/.éd után még Illek 
\mcz<, a -zabadr ivüpárí újonnan választott elnöke 
üdvözölte •« j-löit-'t. A kupvi~ 'uj-iöit-d - n.isi men einen, 
éh-n 100 c- ki -ijol áll*- \ and* r.uíiimj. kísérték a népe­
sebb utexákon keresztül.

Udv&rd : Az udvudi körűiét küldöttsége tegnap fel- 
k°resU <)-GyalIán Feszty Béla 1 ddigi képviselő* és i’el- 
kerte, hegy újból fogadja el a jelöltséget. Feszty azt 
elfogadta us elmondta beszámoló- és programmbeszédét.

Világos : A világosi járásban gróf Zselémzkyvei 
szemben Edvi Ili és László kamara: titkár szinten sza­
badelvű programmal fellépett.

Vízakna : A választási mozgalmak itt nagy hullá­
mokat vertek fel. A függetlenségi párt mindenfelé kit-r 
jusztette működését, mely hihetőleg eredményre is fog 
vezetni. A függetlenségi és 4S-as Kossuth-párti választó­
polgárok egyhangúlag Bródy Lajos fővárosi ügyvéd t 
jelölték, ki a jelőltség -t elfogaűta és e hó 29 én tartja 
Vízaknán programmbeszédét. A jelöltet több független­
ségi párttag kiseri Vízaknára. Kossuth Ferencz lelkes 
levelet intézett a választókhoz Bródy érdekében. A sza­
badelvű párt is mozgolódik, de annál kevesebb remény­
nyel, mert két szabadelvű jelölt i= van : Zeyk Gábor, 
ki a kerületet az elmúlt czikíusban képviselte cs Supkéz 
Sándor vasúti mérnök.

Zala Szent Gróth : A zala-szent-gróthi választókéra- 
reltben, mely -t a múlt orszúggyüicsi czikluson Kalman 
Karoly néppárti képviselt, ketten küzdenek a mandá- 
tumért: a kormánypárti Tarányi Ferencz földbirtokos 
és az Lgronpárti Eitner Zsigrnond nagyiparos. A kor­
mány jelöltje érdekében rendkívül hevesen folyik az 
ágit czió, különösen a pap-ág részéről, miután a papok 
a püspök határozott utasító sara k«;nyszeritvék e 
mindig klerikális hírben állott «szunadelvü» mellett ál- 
hist fogla.m. buzik Gyula sümegi főszolgabíró is úgy 
kort.skedik a koemány jelöltje mellett, hogy az ellen­
zék kénytelen volt ellene. Jet jelentést tenni. A 
kerület liberális -lemei eddig EUntr melleit csoporto­
sullak, de vasárnap itt járt Hollo Lajo- * s a felekezeti 
gyü.öisegtől tajtékzó, lázit«) beszéde nagyon sokat ártott 
Eitnernek. A küzdelem rendkivül heves lesz és még 
hozzávetőleg sem lehel megállapítani, melyik keiül ki 
győztesen belőle.

A divatról,
(Ai Egyttérlcs divattudObiti’ijátftl.)

Pária, szepl. 24.
Mióta a chemisette olyan közkedveltségben 

részesül és bár régi eredetű, de újra fellépése 
által mint változatosság hódit, számtalan 
elegánsabbnál elegánsabb modeleket hoznak 
lé&e: A használt kelmékben olyan nagy vá­
lasztás van, hogy a blouseokban is egymás­
után több Ízlést, fantaszti kusságot, czf szerű­
séget és elegancziát lehet kifejteni.

Ha az ingszerii chemisetteket mellőzik is 
kisSé az utóbbi időben, másként van ez a 
nagy hőségben annyira becses mosó sely-m- 
ehemisetteiíkel. Az első, a mint neve is mu­
tatja, hasonló a férfiingekhez, minek folyta: 
keményített gallérja, ingeleje és kézelője 
kényelmetlenné és nagyon meleggé válik; 
mig az utóbbi könnyű, kellemes és kényelmes 
viselet.

A mosható selyem, ez az üde és gyönyörű 
szövet mindenféle fantasztikus összeállításra 
alkalmas. A kétféle színű selyemfonalból 
szövött mosóselyem gyönyörű színárnyalatot 
képez, melyből élesebb rovátkos vonalak vál­
nak ki. Ez adja meg a kelmének tartalékát 
és ez teszi alkalmassá a legszebb összeállí­
tásra. Lehet belőle ép olyan egyszerű blouseo- 
kat készíteni, mint a piquéból, vászonból, pon- 
géból, batistból, vagy ama selyem vászonból, 
mely könnyű és szilárd is egyszersmind.

Díszesebb blouse-ok tafotából, libertyből, 
peau de sóiéból és mindenféle könnyű szövet­
ből is készülnek, minő a linón, az etamine s 
a batiste, a legnagyobb művészettel kidol­
gozva. A keresztbe futó keskeny szegélyeket 
nagyon kedvelik, képezhetnek a szegélyek 
koczkákat, ferde vonalakat, ez mind nagyon 
hatásos ; a koczkát s az egyenes vonalakat 
nélia hímzett vagy csipkebetétek választják 
el egymástól, mi még jobban neveli elegán- 
cziáját.

A keskeny szegélyzet meg a betét ezerféle 
fantasztikus összeállításnak alapját képezi; 
beékelik s különféle alakzatokban alkalmaz­
zák mind a két díszt, sőt az még revers- 
nek és gallérnak is gyönyöré. Az elegán- 
czia utáni törekvésből kiindulva, csipke és 
szalagból is remek diszes blouse-okat készí­
tenek ; vagy egyforma szélességű szalagot és 
csipke betétet használnak hozzá, vagy pedig

eltérő szélességben állítják össze miáltal rend­
kívül szép áttört kelme hatását teszik.

Mindezen könnyű, lenge derekak béllés 
nélkül készülnek, a mi megkönnyíti a tisztí­
tását ; rendesen egy selyem tafota vagy színes 
batiste alsó derék felett viselik azokat, ez 
ismét c/él-zerü újítás, mert ez által változa­
tossá tehető a blouse.

A *'szta fehér mindig legkedveltebb szín, 
miért is a fehér selyem tafota blouseok a leg­
szebbek Ezeket egészen apró szegélyekkel 
vagy rendkívül keskeny bordázattal dolgoz­
zák ki, hogy csakis annyi üres hely marad­
jon a kelmén, hogy azt kétfelé lehessen haj­
tani.

Ezen blouse-ok közül sok eláll a nyaknál 
és négyszögletű kivágását keskeny guipure 
csipkével fedik be. Minden valódi régi gui­
pure, hímzés vagy betét felhasználható a 
chemisettek összeállításához, melyeknek alakja 
vagy díszítése teljesen az egyéni ízléstől 
függ, némelyik a redőzet által két-három 
egymás fölé illesztett bolerot is képez; 
másokat a vállat befoglaló és elől hoszszu 
lebbenyekben leomló fichu ékesít.

Ilyen elegáns kivitelben a blouse többé nem 
képez chemisettet, hanem egy külön derekat, 
melyet a sötétebb szinü szoknyával össz­
hangzó világos színárnyalata nagyon ked­
velné tesz, mint egyszerűbb öltözéket számos 
összejövetel és mulatság alkalmára. Jelen 
esetben elhagyják a derékban nagyon rán- 
ezos blouse-okat. Hanem a feszes béllés ok­
vetlen szükséges a kifogástalan összeállí­
táshoz.

A chemisette úgy mint a derék alá van 
vetve az uj szabás alakulásának, mi az egye­
nes fűzőnek tulajdonítható; hosszú derekat 
kell feltüntetni az alacsony mell által és 
többé kevésbbé dudoros lesz az a szoknya 
szabása szerint. Ebben ismét csak tapintatra 
és jó Ízlésre van szükség. Hiába mondom 
én a hölgyeknek, viseljenek elöl lehetőleg 
hosszn derekat, mivel az a divat, azért mégis 
csak a saját alakjuk és magasságuk szerint 
kell öltözködniük. Eleganczia tekintetében leg­
fontosabb az arányosság törvényének betar­
tása; igy tehát például egy alacsony hölgy­
nek óvakodni kell túlságosan meghosszabbí­
tani derekát; ülve jól vehetné ki magát, de 
álló helyzetben okvetlen vesztene kecsessé- 
ségéből.

A legtöbb chemisettenek egyenes a kéz­
elője, még pedig keskeuyen ránczol va; minél 
díszesebb azonban a derék, aznál tágabb tér 
jut a fantáziának s az ujjak különféle szabás­
ban és alakban készülhetnek Alkalmaznak 
csipkedudort akar a könyökhöz, akár pedig 
csuklóban; készítik az ujjakat betétekkel és 
ezerféle módozatokban úgy, hogy jelenleg az 
ujjak a deréknak egyik legfontosabb részét 
képezik.

Az egyenes kézelők divatjában kevés új­
donságul szolgál az, hogy felső végét csúcsba 
szabják és középen diszes gomb gombolja 
össze. Ez igen szép fagonja az egyszerű 
blousenak. melyet lehet gombokkal és más­
féle diszszel is ékíteni tetszés szerint; a 
szegélyes biais is nagyon kedvelt még mindig. 
Egyáltalán a szegély mindenkor fójellegét ké­
pezi az egyszerű blousenak.

D'Avray grá/né.

A leveleit nevemre czimz1 ndfllt: Paris, 27. Passage 
de l'Opéra.

Alexandrlna. Scherruingen villamosou egy negyed 
Órányira vall Hágától, ez a lentien fürdő lehál helyze­
ténél fogva Hollandia fővárosának mintegy elővárosa, 
lokálé) legmozgalmasabb, mintsem legelőkelőbb tengeri 
fürdőnek lehet nevezni, bár tugadhailan, hogy az 
európai előkelőségből sokan megfordulnak ott évente, 
igy a Lónyay pár is az otlani Orange-szállodában töl­
tötte a nyárnak egy részét. A mi e fürdőhelynek költ­
séges voltát illeti, hát ez nagyon relatív kérdés. Az 
Orange-szálloda, a Kurhaus-szalloda árai megegyezők a 
Riviera, a párisi vagy londoni legelsőrendü szállodák 
áraival. A kiadások átlagos minimuma 50—60 koro­
nára lehelő e szállodákban szeméiyenkint naponta. 
A Rauch-szállodában, melynek előnyös fekvése is 
van, az átlagos napi minimum 20 — 25 koronára 
tehető. Ha jövő évben Schevemngenbe akar menni, 
ezt találnám igényeinek legjobban megfelelőnek. Írhat 
előzőleg az igazgatónak s az részletesen tájékoz­
tatni fogja a* árak iránt. írhat neki németül, mert 6 
német ember. Vannak ezekhez hasonlókon kivül egé­
szen olcsó szállodák is, mini minden olyan fürdőhelyen, 
mely egyúttal népesebb város. Nagyon sokan pedig 
úgy tesznek, hogy Hágában laknak és étkeznek s onnan 
járnak a villamoson Schevcuingenbe fürödni és üdülni. 
Tehát minden igénynek és módnak megfelelően lehet 
ott nyaralni.

O. Béla. Fürdőhelyen a smoking körülbelül minden 
esetben helyettesítheti a frakkot, de nem a városban. 
Elsőrendű színházi páholyokban is, ha a hölgyek, kiket 
kisér, estélyi ruhában vannak, frakkot illik öltenie. 
Estélyeken csak az esetben használhatja városban a

Kossuth Ferencz körútja.
Az országos függetlenségi és 4R-as párt el­

nöke, Kossuth Ferencz betegsége után már 
annyira jól érzi magát, hogy megint maga is 
részt vesz a választási mozgalmakban.

Ma már el is utazóit. Választási kőrútjában 
legelőször Somogymegyébe utazik a tahi vá­
lasztókerületbe, a hol dr. Nessi Pál tiirrgetb- - 
ségi párti jelöltet fórja támogatni, onnan ászéi 
választókerületbe megy Kacskovics Géza támo­
gatására.

innen Kossuth Ferencz visszautazik a fő­
városba s azután a tiszántúli választókerülete­
ket fogja meglátogatni.

A „tiszta“ választások.
Aradon o kormánypárt 8Ua.cz Gyula polgárm=sl-rt 

léptettek fel. A független-égi párt jelöltje Müller Károly 
Tegnap igen zajos választógvülés volt, a melyben az 
ellenzék tiltakozott az altroczitások ellen, inelveket a 
Saiacz-párt elkövet. Salacz Gyula polgármester, ná-ré, 1- 
házu jár szavazatokat kérni s erre a kőrútjára ,t 
város kocsijait használja, városi tisztei,..!ők 
egy része kortesszol gálatokkal van elfogta. ra 
Hogy a küzdebmnek ezt az elf-jutását m-gpátoiják, 
sürgönylleg fordullak jogorvoslatért Széli Kálmán rninisz 
terelnökhöz s azonkívül a függetlenségi part vezérem;... 
reiből alakul! küldöttség Budapestre utazott, hogy i,. 
hallgatáson jelentkezzék a kormányelnöknél s hogv 
személyesen t-'gyen panaszt Salacz Gyula ellen, a ;j 
polgármesteri hatalmút felhasználva, m»g n»m engedet 
eszközökkel küzd a saját megválasztása érdekében. Ezt 
szersmmd a következő táviratot küidléc a belüg,, 
miniszterhez :

«Az aradi szabadelvű párt képviselőjelöltje : Salacz 
Gyula városi polenrmester. Polgarme téri állását 
megtartotta, ennek fölhas, na lásaval, házra... 
hazra jár, körte kedik, a város kocsijait használja 
összes tisztviselői kort- seszközök. Hol a tiszta válaszéi-,? 
Kérünk sürgünyutasilásl, hogy a polgár mesterségről el;. 
zuleg moudjen le és addig ne koitesk.djek. Hazafi is 
üdvözlettel : Az aradi 48-as és fiigg-llen-egi párt : tollúk 
Vilmos elnök, Szilvasy László titkár.»

Baranya Szent Lörlnczrol újabban a kővetkezőkéi 
telegrafálja nekünk ma Olay Lajos : «A szentlönocz; 
kerületben a jegyzők szemérmetlen korteskedése 
csak úgy folyik, mint eddig. Tormaynak .y -I 
pánija hivatalos hatalom törvényellenes kortesmüköde- 
sén alapszik. Bírákat, elöljárókat, választókat nem a 
jelölt, hanem az alispán pregrammja meghallgatására 
hivatalosan berendelik. Hoitsy beszédén jelen lenni m 
tiltják nekik. Torrnay és a főszolgabíró panWs 
hajdúkkal, a hujdulc kalapján Torrnay jelvé­
nyével jelennek meg mindenütt Hivatalos minő­
ségben ez a hivatalos hatalommal való igazi visszaélés, 
itt tiszta választásról szó sem lehet.

Debreozen második kerületében a kormánypárt nagy 
agitácziut fejt ki jelöltje, Mark Endre érdekében. 
Aczél Géza főmérnök a törvény - I nére ért-kez.et— 
két hív össze és a várossal összeköttetésben uÜó 
iparosokat megfenyegeti. A korcs marosokat is 
futkere i és azzal iparkodik rajuk presszi.it 
gyakorolni, hogy elvesztik a korcsmái jogukat 
ha nem Márkra szavaznak. Az etetés-itatás és vesz 
teg-tés is folyik. A Kossuth-pártnak sok bizooyiieka 
van már a főmérnök ellen, a kit föl is fognak je­
lenteni.

Nagy-Somknt: A nagysomkuh kerületben, a hol Vét 
szabadelvű párti dr. Pap József és dr. Bamberger 
Bela küzdenek a mandátumért, mindink íhb több a pa­
nasz a hivatalos részről gyakorolt presszió miatt A ji- 
rási főszolgabíró a nagy-somkuti elöljáróság t 
felfüggesztette, minek következtébeuja képviselet vala­
mennyi tagja lemondott. Eljárásával a képviselet lag i.t 
a főszolgabíró annyira felingerelte, hogy ez csak nehe­
zen Iudntt menekülni a nép tettlegessé-e elől. Az elől- 
jároság most egy csizmadiából és egy szatócsból all.

Vaál: A vaáli kerületben, a hol dr. F.ótvo Bálint 
a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt é .Vélje, a kor­
mánypárt Szűcs J-nő főszolgabírót lép'ette fel. A jegy. 
zői kar természetesen iszonyúan dolgozik. Egy-s jegyzék 
a legszemérmetlenebbül, nyíltan kor!vsk=dnek. így Ra- 
logli Gyula tabajdi jegyző tanuk előtt jelentette k. 
hogy ő bizony fütyül a törvényre, és k dv- szerint kor­
teskedik. Nyomban «munkába is vette» B. Kun Józs-f 
független párti választót. Elítélendő az is, hogy a köz­
hivatal nokok állandóan kormánypárti kortes, 
tollat viselnek a ka-lapjuk mellett,$még a bivnta-

ülörii

smockingot, ha azok családias jelleggel biroak, külön­
ben n-m.

W báróné A divatos angol ke!mé-k"t n"m annyira 
a szín, mint a szüvé- módja jellemzi. A csikvonalak le­
hetnek világosak, a szöget Lvpezú k -resztvonalak söté­
tek, vagy fordítva. Legelegánsabb, ha a különbség csak 
ugyanazon szinüek árnyalataiba nyilvánul. Raglanlioz 
legújabb ; szürkébe átjátszó zülduek kel alig megküiün- 
bözt -Uielő árnyalata.

Kívánóul Annyit tudunk, hogy a divatcónálás irány­
adó tényezői közül többen nagy előkészületekkel óhajt­
ják a jövő idényben az. rmpire-genret érvényre juttatni, 
hogy vájjon sikerrel, azt he kell várnunk. Ilyesmit néni 
lehet előre tudni. Minden egyéb még a jövő titka.

Szemlelet. Az általánosítások soha sem találók, még 
az sem áll, hogy a párisi nő sikkes. Lehel, sőt való 
ízinü, hogy ill több a sikkes nő, mint máshol, valóság­
ban azonban Harisban is sokszorta kisebb számban vau­
nak azok a nők, kik Ízléssel és csínnal tudnak öltöz­
ködni, mint azok, kik hiján vannak e becses tulajdon­
ságnak. Ismerek külföldi nőket, magyarokat is, kik 
kifogástalan öltözködés dolgában egy sorba állíthatók 
bármelyik párisi divathölgygyel. Nemes kötelességet tel­
jesíthetünk 'setleg, ha valódi hibákat ostorozunk, pel­
lengérre állítunk, de nagy luzafiatlauság az, ha a honit 
csak azért ócsároljuk, mert honi.

Zseniéit» no. A fenségest a nevetségestől sokszor 
csak egy hajszálnyi távolság választja el. Legvalószí­
nűbb, hogy ki fogják nevelni. Lehetséges azonban, 
hogy ün is úgy gondolkodik, mint az, ki mondta : 
«Nem bánom, ha nevetnek rajtam, csak foglalkozzanak 
velem !»

Jolán. Velem együtt nagyon sokan ki nem állhatják 
a kaucsuk sajátos szagát és ezcrl inkább az úgynevezett 
vízálló szövetet használják ilyen czélra. Miért tegyük 
magunkat kellemetlenné sokakra nézve?

Berta. A szövet vagy vászonczipő sokkal nagvobbnak 
tünteti föl a lábat, mint a bőr. Fehér czipő csakis ki­
fogás alán lábra való, mert az szintén nagyítja a lábat. 
A li k -te h .-Luya és fekete czipő kisebbnek és keske­
nyebbnek mutalja a lábat.

Szőke Készíthet házi hajkenőcsöt 60 gramm marha­
velőből és 30 gramm édes mandulaolajból. Mielőtt 
ez«k az összekevert anyagok megfagynának vagy kihűl­
nének, be kell illatosítani két-három gramm orgona­
vagy ibolya-eszencziával. A hajkenőcsöt csak kis mér­
tékben szabad használni. Legfeljebb hetenkint kétszer 
és ne használjon belőle többet egyszerre egy horsó- 
nyinál. ' ‘

B K. A névjegyeken a pretenziósan czifrát, mint 
ízléstelent, kerülni kell. A legrégibb és legelőkelőbb 
arisztokraták ritkán látják el koronával vagy épen czi- 
ruerrel névjegyeiket. Nálunk és Angliában leginkább 
csak olyanok teszik ezt, kik mint fiatalabb fiai grófi 
vagy herczegi szülőknek, maguk nem bírnak főnemesi 
ezimmel.

GORGYEJEV FOMA.
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írtén G O K J K I J MAXI M.

1 Aura nyitott szemmel és visszafojtott léHk- 
zetti‘1 bámult a kis fiú az esthomályba, mely 
eitöltötte a szobát, és nézte, hogyan reszket 
át rajta a szentkép előtt égő lámjia fénye. Es 
koma megtöltötte a homályt a mesevilág cso­
dálatos képeivel.

Hangtalan árnyak suhantak át a padlón és 
a falakon. A fiú remegett, de szerette meg­
figyelni életüket, formákat és színeket kölcsön­
zött nekik, és miután életre keltette ókét, egy 
pillanat alatt szétrombolni, szempillája egyet­
len rebben ésével. Sötét szeméb'-n valami uj 
kifejezés jelent meg, a mely gyermekesebb, 
naivabb és derültebb volt. Az egyedüllét és a 
sötétség, a folytonos várakozás aggodalmas 
érzését keltve föl benne, fölkeltették és kifej­
lesztették kíváncsiságát, és odahajtották a 
sötét sarkokhoz, hogy megnézze, mi reilik a 
homály sürü leple alatt. Odament és nem ta­
lált semmit, de nem felejtette el a reményt, 
hogy talál valamit. ...

Apjától félt, és tisztelte. Ignáez óriási alakja, 
harsogó, zengő hangja, szakállas arcza. szürke 
hajerdötöl borított teje, erős, hosszú karjai és 
villogó szeme — mindez Foma előtt a mesék 
rablóira emlékeztette.

Foma összerezzent, ha hangját vagy súlyos, 
kemény lépéseit hallotta. De ha apja aztán 
jóságosán mosolyogva és barátságos szavakkal 
ölébe vette, vagy széles tenyerén magasra 
emelte, a fiúcska félelme eltűnt.

Egyszer — mikor már nyolez éves volt 
hosszabb útról hazatért apjától azt kér­

dezte :
— Papa, hol voltál ?
— A Volgán voltam. . . .
— Rabolni voltál ? — kérdezte Foma

halkan.
— Mi—it ? I — kiáltott Ignáez, és összerán- 

czolta szemöldökeit.
Hiszen te rabló vagy. ugy-e papa? Tu­

dom ám — szólt Foma hamiskásan hunyor- 
gatva szemével, fölöttébb elégedetten, hogy 
olyan könnyen behatolt atyjának előtte rejtett 
életébe.

— Kereskedő vagyok — szólt Ignáez szi­
gorúan, de aztán jóságosán mosolygott, ">

los helyiségekben 
általános képvís-ló-,] 
egyedül a miniszt» 
ditotta ki a subái: 
tási törvényt az eib 
végett eszelte ki 
folyik a k-gküli 
hol házassági évfuij 
A néppárt is a 
Molnár János k.v| 
nemcsak a függet. 
eszmék ellen is. K ej 
ság már feljelent) 

Szilts Jenő kiül 
kel hivja segítséga| 
ben azt hirdette, in 
úgy József föher 
utakat a közséqX 
kifolyólag a válasz' 
meneszt ?nek a löt 
ilyesmit Szüts e!> 
Téllel fordul ez ü.j

A romai]
Az ország ror 

fejlődött a különbül 
A véres tusát a ro| 
vívja az agyneve 
roman nép hiva\ 
jelöltek kortesei a 
mánokat a vár­
földet és kéz a! 
szavuknak és vr~ 
nyúló most öli a i 
kormányzatra, L 
zéki jelöltek ; 
boszuja a román 

A román korif. 
a melyen a ro- 
telességeinek és t :; 
ismeretlen oko 
zési és tanácskoz - 
mokhan k-t 
folytán mám: :
melyben a passzii 
jik. Igaz, hogy < 
dóan konspiraíi t 
egyetlen törvény 
mán nép ezért 
Tribuna n- m r 
gyüles-knt fog: 
hogy azokban 1 
vetendő eljái -t i; 
ság sel.oi nem t- 
tása, megtarthat u 
nem kérték . 
párt gyűléseinek 
gátasok nemzeti ; 
nagyszebeni helyi 
sem a kormány: , 
mányell'-iL - ■:
összeesküvők m .c 
melyből kifoy -12 
vényt k iránti »:-.•!■ 
tartózko : ,sri u- 
nyilt és őr.: n 
s a méy szerint 

Ezek után igen 
magyar nemzet a 
mint honáru,'ól 
zai mattan s a g g 
bizalmatlan in n 
rifeusok nem csak 
hanem a románsá 
érdekeinek eláruló 

Ezek a konfe i- 
melyben a kolozs. 
népnek a szemei 
tenek. D: . t j
ciu Barbu, d
György, Rui a 
Abxai dru d^ 
Coroianu .Jafiu, 
dr. Nicuiae Cm 
Mihail Pepi>re 
.Aurél voltak a:r

hozzátette : 
gabonát ve 
seimmol . . 
az az é n - 

— D - n... 
— Majd -> 

kicsi vagy .
— Igen I 

gondol koz >* 
— P : 

vagy . . .
— Hiszen 

— ismételte 
fia csalod.
érzett.

— Mint I 
kis gomit é.

— Igen, 
üagabb v 
Fjodorn.ik.

raesólni ; — 1 
ment egv v 
tizenkét hon’ 
aztán k irabc 
embert a k ír 
tetejéről . . . 
harangozni.

— Ezt a not: 
Ignáez. kinek 

— Igen, miéi 
— Csak! 

csúfolod az 
— De tata 

rabló — tért 
való volt arcz, 
hallani.

— Nem, ne: 
— Nem vo! 
— Hiszen 

Milyen furcsa 
log rablónak i| 
bűnösök. Nem 
a templomoka 
templomban, 
fiam, itt az

api

ltl



1901

körútja.
! -ér. 4K-as párt el. 

■egsége után már 
■ry megint maga is 
|. alraakban.

LáiZuuá.'.i Kőrútjában 
utazik a vá,

T "x. Pál túggetlen- 
>r-tni. onnan a szili 

l< 9’-,r< Géza tárno-

Ivisszautazik a f,T>_ 
gtli választókerülete-

Isztások.
Bt pOl{-á*‘TTlPr»xf|

jelöltje Müller Károly 
plés volt, a melyben az 

Js )k ellen, melyeket a 
Ja polgármester, házról- 
■Tß a kőrútjára fi 
It városi tisztviselők 
Weil van elfogla'va. 
Klf -jutását m-ggátolják, 
■rt Szél! Kálmán niiaisj,. 
■enié-l párt vezérembe-
■tr - uf izott, hogy kj. 
■mán nőknél s hogy 
Bcí Gyűl a ellen, a ki 
Jha, meg nem engeded 
fcsztása <;r-lekében. Ejy 
■>t küidtéb. a belügy.

Bpv^e'-íj lőlfp : Salacz 
\gfarmé ten állását 
\nalásával, házrul- 
Ivót-: kocsijait használja. 
Ifi a tisz'.i választás ? 
polgármesterségről el-i­
lk djvK Hazafiig 

■ tieii- párt : PoLluíc

Bj tóban a következőket 
■>j. 5 : «A szentlőrincz: 
máetlen kortenkedé** 
1 g- Tortnaynak egész 
■eiienes kortesmüködé- 
lU választókat nem a
gomja meghallgatására

tédén jf-len lenni m^g- 
zoLq i bíró paráués 

■ jar, Tor may jeivé- 
Mri'itt Hivatalos mi no­
li v.il Igazi Visszaoiés. 

■>! lehet.
pn kormánypárt nagy 
ylc Endre érdekében. 

EST ebnere «>1- kez.ete- 
Iszeicotttténben ilííő 
I köre*ni áronokat is 

mk rajuk press ziót 
I köre<mai jogukat, 
veté-i-itata és vesz 

■rínak sok bizonyítéka 
B fül is fognak je-

Iti kerületben, a hol két 
Bf dr. Bamberger 
Bandink íhb több a pa- 

presszió miatt. A ja. 
I kúti elöljáróság' t 
lében Ja kp vise let vala- 
ral a képviselet tagjait 
I. hogy ez csak n^he- 
Igesst-ge elől. Az elől- 
I egy szatócsból áll.
Ibol dr. Eötvös Báónt 

- rt V öltje, a kor- 
fpje a jp?v- 

u'ozik. Egyes jegyzők 
rtesk-dnek. így Ba- 
előtt jelentette ki, 

I- * s k dv- szerint kor- 
I v-tte> B. Kun József 
| i az is, hogy a köz- 
Im • '// ypárti kortes- 
wheUelt,$még a hivata-

FOMA.

Visszafojtott lélek- 
psthomálvba, mely 
I'-. hogyan reszket 
r> lámpa fénye. És 
fan esevilág cső-

lak át a padlón és 
I. de szerette m eg­
ri színeket kölcsön­

keltette őket, egy 
Lz'-mpillája egyet- 
p-mében valami uj 
Ily gyermekesebb, 
Rz egyedüllét és a 
pizás aggodalmas 
pkeltették és kifej­
ts Kihajtották a 
lézze, mi rejlik a 
llurmnt és nem ta- 
lette el a reményt,

így súlyos, 
apja aztán 

i szavakkal 
n magasra

éves volt 
azt kér-

j kérdezte Fotna

rnácz, és összerán-

j ugv-e papa ? Tu- 
Imiskásan hunyor- 
elégedetten, hogy
tnak előtte rejtett

I szólt Ignácz szi- 
►n mosolygott, c;

los helyiségekben is. Maga a képviselőjelölt, a ki a múlt 
általános képviselőválasztáson függetlenségi párti volt s 
egyedül a miniszterelnök személye iránti tiszteletből for­
dította ki a subáját, nyíltan hangoztatja, hogy a válasz- 
tási törvényt az ellenzék a választópohárság megrontása 
végett eszeue ki Az eteté-itatás szemérmetlenül 
folyik a legkülönbözőbb ürügyek alatt, hol névnapot 
hol házasság, évfordulót, hol házszentelést ünnepelnek. 
A néppárt is a kormánypártot támogatja és 
Molnár János lovagjai a templomban 'izgatnak 
nemcsak a függetlenségi párt, de a negyvennyolezas 
eszmék ellen is. Kereskényi érdi esperes ellen a polgár­
ság m.-ir feljelentést is adóit be.

Szüts Jenő különben már a királyi fóherczege- 
két hívja segítségül. Eíyeken tartott programmbeszédé- 
ben azt hirdette, hogy ha az etyekhk rá szavaznak, 
úgy József főherczeg az eddig vitás ezőlöbeli 
utakat a községnek fogja ajándékozni. Ebből 
kifolyólag a választópolgárok e hó 29-én küldöttséget 
menesztenek a főherczeghez, megtudandó igazán ígért e 
ilyesmit Szüts ellenjelöltje dr Eötvös Bálint külön le­
véllel fordul ez ügyben a főherczeghez.

A románok és a választások.
Az ország románlakta vármegyéiben heves küzdelem 

fejlődött a különböző pártok jelöltjeinek a győzelméért. 
A véres tusát a román nép halált megvető elszántsággal 
vívja az úgynevezett kormánypárti kortesek ellen és a 
román nép hivatott vezetői ellen. A kormánypárti 
jelöltek kortesei a régi mézes madzaggal akarják a ro­
mánokat a választási urnához csalogatni: Ígérnek eget- 
földet és kéz alatt terrorizálnak. A nép nem hisz a 
szavuknak és visszatekintve a hnrminczöt évre vissza­
nyúló mostoha bánásmódra és szűkkeblű, elfogult köz- 
kormányzatra, boszut lihegve káromkodik és az ellen­
zéki jelöltek Zászlója alá sorakozik. De a román nép 
boszuja a román vezetők ellen is irányul.

A román korifeusok nem jelölik meg a helyes irányt, 
a melyen a román nép haladva, eleget tehet polgári kö­
telességeinek és teljesítheti alkotmányos hivatását, h inein 
ismeretlen okokból a törvény állal biztosított gyüleke­
zési és tanácskozási jog ignorálásával. titkos konventikulu- 
mokhan kétes értékű határozatokat hoznak és azok 
fűivtan m an i feszt um ok at intéznek a román néphez, a 
melyben a passzivitás fentartását ajánlják és hangoztat­
ják. Igaz, hogy ezek a román vezetők 1867 óta állan­
dóan konspiráltak a magyar állam integritása ellen s 
egyetlen törvényes népgyülést sem hívlak össze. A ro­
mán nép ezért nem hallgat többé rájuk. A nagyszebeni 
Tribuna nem régen hirdette, hogy a románok törvényes 
gyűléseket fognak összehívni a választások küszöbén, 
hogy azokban megadják a szükséges direktívákat a kö­
vetendő eljáiást illetőleg. Konstatáljuk, hogy a román­
ság sei.ol nem tett lépéseket a népgyülések összehivha- 
tása, megtarthatása érdekében; a román vezérférfi ik 
nem kérték az illetékes fórumoktól a román nemzeti 
párt gyűléseinek megtarthatását és végül a román dele­
gátusok nemzeti gyűlésének összehívása érdekében sem a 
nagyszebeni helyi hatóságoknál, sem más hatóságoknál, 
sem a kormánynál lépéseket nem tettek, hanem alkot­
mányellenes módon, törvénytelenül és llazaárulók és 
összeesküvők módjára titkos ülést tartottak Kolozsvárt, a 
melyből kifolyólag a román népet hazaárulásra, a tör­
vényi k iránti tisztelet megtagadásán, a választások lói való 
tartózkodásra uszítják. Most kérdezzük : hol van az a 
nyílt és önzetlen politikai küzdelem, a melyet ők vívnak 
s a mely szerintük törvényes alappal bír ?

Ezek után igen világos dolog, hogy a vezérnemzet, a 
magyar nemzet a román vezetőkre, mint párt ütőkre, 
mint honárulókra és mint összeesküvőkre bi- 
zalmatlanstiggal fog tekinteni ezentúl is. Lz a 
bizalmatlanság annál jogosultabb, mert a ko­
rifeusok nem csak a magyar nemz11 nyílt ellenségei, 
hanem a románságnak s igy az egész polgárság vitális 
vidékeinek elárulni.

Ezek a korifeusok aláírták azt a manifesztumut. a 
melyben a kolozsvári határozatok következtében a román 
népnek a szemei előtt újból képzelt gravamináknt fes­
tenek. Dr. Ratiu, dr. Vasile Lucaciu, Patrí­
cia Barbu, dr. Zosim Chirtop, ilyésfalvi Pap 
György, Rubin Fatitia, dr. Demitriu Cinta, dr. 
Abxardru de Vajda-Voevod (?) dr. Juiu Jhniu, 
Coroianu Juliu, Gerasim Dom.ide, dr. Stefiin C. Pop, 
dr. Niculae Comsa, dr. Aurél VIad, dr T. M hali, 
Mihail Fcpoviciu, dr. Gavrilla Tripon, dr. Tjizár 
Aurél voltak azok, a kik múltjukhoz híven újból frázi-
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hozzátette : — Te pedig kis csacsi vagy! Ln 
gabonát veszek és adok el, dolgozom a gőzö­
seimmel .... láttad már a „JermáV-ot. Nos, 
az az én gőzhajóm .... meg a tied is.

— De nagyon nagy — sóhajtott Fama.
— Majd veszek neked egy kicsit, a mig 

kicsi vagy . . . akarsz ?
— Igen! — egyezett bele Főm a, aztán el­

gondolkozott és sajnálkozva szóit :
— Pedig én azt hittem, hogy te is rabló 

vagy . . . vagy valami hős. . . .
— Hiszen mondom, hogy kereskedő vagyok 

— ismételte Ignácz nyomatékosan — és mikor 
fia csalódott arczát látta, elégületlenséget 
érzett.

— Mint Fjodor, a pék ? — kérdezte Foma 
kis gondolkodás után.

— Igen, úgy mint ő . . . csakhogy gaz­
dagabb vagyok, több pénzem van, mint 
Fjodornak.

— Sok pénzed?
— No, van még több is a világon.
— Hány hordóval van ?
— Micsoda ?
— Hát pénz.
— Csacsi 1 Hisz nem mérik a pénzt hor­

dóval ?
— Hát mi mással ? — vágott közbe íoma

és apjához fordulva, hadaró hangon kezdte 
mesélni • — Egyszer Mailimika rablóvezer be­
ment egy városba, és egy gazdag ^embertől 
tizenkét hordó pénzt meg sok ezüstöt vitt el, 
aztán kirabolta a templomot, és leszúrt egy 
embert a kardjával, és aztán ledobta a torony 
tetejéről . . . aztán ... az az ember elkezdett 
harangozni. , , ,

— Ezt a nénéd mesélte, ugy-e ? — kérdezte 
Ignácz. kinek tetszett a fia buzgósaga.

— Igen. miért kérded ?
— Csak! — felelt Ignácz-nevetve. — Azért 

csúfolod az apádat is rablónak.
— De talán azelőtt voltál mar egysz

rabló-tért vissza Foma a tárgyához és látni­
való volt arczán, hogy szeretne igenlő választ
hallani. , .

— Nem, nem voltam . - . hagyd már ezt.
— Nem voltál ? ,
— Hiszen mondom, hogy nem voltam. 

Milyen furcsa vagy te! . . • Hát oly® J
log rablónak lenni. . . - Hiszen a ruWek mind 
hünősök. Nem hisznek istenben ... -1 • J
a templomokat.............. Átkot vetnek rajuk a
templomban. Bizony, úgy van. . • • • fiam, itt az ideje, hogy tanulni kezdj vala-

sokkal akarják félrevezetni a románokat. A manifesztu- 
mot szeptember 5-én fogadták el Ratiu hívei s a 
közzététel késéséből csak arra lehet k' vetkeztetni, hogy 
az aláírások összegyűjtése nagy fáradságba került- A 
fenti névsor még nem teljes: sok memorandista neve 
hiányzik, a mi azt bizonyítja, hogy a korifeusok között 
még mindig dúl a konezért való küzdelem.

A manifesztum tartalma a következő: két választási 
czenzus van ; a románok nem vehetuek részt az alkot­
mányos életben, mert az elnyomatás tovább tart és a 
Széli-kormány sem jobb az előbbieknél. A nyilatkozat 
a következő .fázisban csúcsosodik ki: «Kényszerítve 
érezzük magunkat ünnepélyesen kinyilatkoztatni, hogy 
a# magyarországi és erdélyi román nép, tekintet­
tel nemzeti egyéniségének méltóságára, összetar­
tással ragaszkodik saját általános passzivitásához a kép­
viselőválasztásokkal szemben és az egész közkormány­
zati rendszerrel szemben, mert ez a román nép nemzeti 
individualitása és iétele ellen irányul. A román nép a 
politikai körülmények és nemzeti konzerválás! ösztöne 
által rákényszeritett ellenálláshoz ragaszkodik. Tehát 
nem fognak senkire hallgatni a románok, hanem tét­
lenek maradnak . . .

Bizonyítsuk be felemelt fővel az egész világnak, hogy 
nem hagyjuk zsákmányul a vitatkozásnak és tagadásnak 
nemzeti létünket ellenségeinkkel szemben se, hanem ha­
tározottan kinyilatkoztatjuk azt nemzetünk létjogosult­
ságához és létezéséhez méltó módon.>

A román korifeusok manif sztumával nem igen törőd­
nek azonban a románok, mert erősen közelednek a vá­
lasztások ... A ma érkezett román lapok tudomást 
sem vesznek Ratiuék vizenyős szónoklatáról. A román 
n‘ P '£Pn helyesen — k^zdi belátni, hogy az ő ér­
dekei ;tt feküs.nek az országban, s nincs szüksége arra, 
hogy passzivitásai boldogítsa magát.

Választási határnapok.
Október 2.

Vármegyék : Abauj-Torna (7 kerület), Alsó-Fehér- 
m»gye (4), Arad (7), Árva (2), Bács-Bodrog (11), Ba­
ranya (7), Bars (3), Békés (2), Bihar (12). Brassó 
(2), Csanád (2), Criik (4), Esztergom (2) Fehér (ü), 
Gümör-Kis Ilont (6), Győr (3 \ ILijdu (3), Háromszék
(4) . Huny.id (6), Jász-N gy-Kun-Szolnok (G) Kolozs (4), 
Komárom (4), Krassó-Szörény (7), Lipto (2), Már marói 
(G), Mosou (2), Nügy-Kiiküllő (í). Nyílra (11), Pest- 
P.'hí-S li-Kiskun (11), Pozsony (8), Sáros (G). So ..o/y
(5) , Sopron (G). S/aholcs (5), Szeben (4), Sz-p- s (G), 
Szih.gy (ü), femes (9), Tolna (G), Törd a Aranyos 
(í). forontál (11), Trón csőn (8), Turócz (2), Ung 
(1), Ugocsa (2), Vas (10), Veszprém (G), Zulu (9) Zem­
plén (8).

V uro ok: Arad, Budapest (9), Baja, Beszterczebánya, 
Fvkés, Békés-Csaba, C/egléd. Debreczen (3), Eger, 
Esztergom, Gyöngyös, Győr, Gyulafehérvár, Híjdu- 
Böszörnn ny, Halas, Jászberény, ívesemét (2) Kolozs­
vár (2) Komárom, Kü müczbánya, Makó, Maros 
\.(S írhely (2), Nacy-Kőrös, Oláhfalu, P.ip.i, Pozsony (2), 
Sepsi-Szvnt György, S’ pron, Szamos-Újvár, Szarvas, Sze- 
td (2), Temesvár, Újvidék, Vízakna, Z.-nta, Zomuor.

Október fi.
Vármegyék: B* reg (4), Borsod (G). Fogaras (2), 

H vés (5), Szatm.ir (8) Udvarhely (3), Zólyom (3).
Városok : Ai rúd:.árivá. Brassó (2) Erzsébetváros, 

liódmező Vásárhely, Kassa, Miskolcz (2), Nagy Kik ind ,, 
Nagyvárad, Nyirr-gyluiza, Selmeczbánya, Szatmár-Né- 
meli, Székesfel.érvár.

Október 4.
Vármegye: Hont. (3).

Október 5

Városok : Gyula, Kezdi vásárhely, Nagy-Becskerek, 
Szabadka (2).

Október 6.

Városok: Fiume, Szent- r, V-rsecz.

Október S.
Városok •. Fólegyházn.

Olitóbcr 10.
Városok : Csongrfvi.

Hat óra alatt zászlókat, három napon bőiül 
Jelvényeket szállít legjobban óa Jutányosán 
«Victoria» zászlogyar. VI, Amlrássy nt 1.

mit? Hiszen már kilencz éves leszel. Kezdd el 
isten nevében. A télen tanulni fogsz, tavasz- 
szal pedig magammal viszlek a Volgára, ha 
utazom.

— Iskolába fogok járni ? — kérdezte Foma 
félénken.

— Előbb majd itthon tanulsz a néninél.
És nemsokára már reggel asztalhoz ült a 

gyerek, és az ó-szláv ábécze betűit bökdösve 
ujjúval, utána mondta nénijének :

— As . . . büki . . . vjegyi. . . .
Mikor megérkeztek a „bra, vra. gra, drau 

hetükhöz, a gyerek sokáig nem tudta vissza­
fojtani nevetését. Az egész bölcseség eről­
ködés nélkül nyílott meg Fúrna előtt és 
rövid idő múlva már tudta olvasni az első 
zsoltárt.

— Boldog az .... ki nem követi .... az 
istentelen tanácsát. . . .

— Úgy, úgy, egyetlenként ! Jól van, Fo- 
muska — szólt meghatva a néni, a kit a fiú 
haladása elragadott.

— Nagyon jól van, Foma! — dicsérte Ignácz 
komolyan, miután meggyőződött.

A gyermek élete úgy gördült tova, mint a 
golyó a hegyről. A • néni nemcsak tanítója 
volt, hanem játszótársa is. Ha Majakin Lyuba 
eljött látogatóba, az öreg asszonyság vígan 
lett olyan gyerek, mint a másik kettő. Bujos- 
dit meg szembekötősdit játszottak, és a gye­
rekek vigan és ujjongva nézték, hogyan tipe­
gett óvatosan a szobában bekötött szemmel és 
kinyújtott karokkal Anfissza néni és hogyan 
ütközött mégis a székekbe meg az asztalokba, 
vagy hogyan bujt be eldugott sarkokba, ke­
resve őket, mialatt igy- szólt :

— Oh ti, kis gazficzkók . . . oh, ti hunezu- 
tok, hová bujtatok ?

rus a nap gyöngéden és vidáman sütött erre 
az öreg, kopott testre, mely fiatal lelket őrzött 
meg, erre az öreg életre, mely minden erejé­
vel és tudásával iparkodott a két gyermek 
élete útját megszépíteni. . . .

Ignácz kora reggel a tőzsdére hajtatott és 
sokszor estig se tért vissza, este pedig elment 
a községtanácsba, látogatóba vagy máshova. 
Néha részegen jött haza. Foma eleinte kerülte 
ilyenkor és elbújt előle, később megszokta, és 
azt vette észre, hogy apja részeg korában 
jobb, mint józanul: barátságosabb, egyszerűbb 
és kissé nevetséges Ha éjjel jött igy haza, a 
kis iiu mindig fölébredt dörgő hangjátóL

(Folytatása követkeit.)

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat a lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban Immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

EGYHÁZ.
Lelkész választás. A pádárperjési ág. hilv. evan­

gélikus egyház üresedésben levő lelkész! állomására 
nagy lelkesedéssel és egyhangúlag Terray Gyula 
götnöri főgsperesl, rozsnyói lelkész! választották meg.

Temploznszentalés. Az ujbanovezei (Horvát- 
orszá ) fvang. leánygyülekezet uj templomát a napok­
ban szentelték fel nagy ünnepélyességgel. A felszentelő 
istentiszteleten Abuffy Miklós, a horvál-szLvonországi 
egyházmegye esperese, dr. Tirl.ch Gergely az uj pázuai 
anyaegyház lelkésze; továbbá Oretzmucher beskat és 
Burbny ó-pázuai lelkészek működtek közre. A horvát- 
szlavonors/ági kormány 5692 koronával járult az építés 
költségeihez

Adomány a pápai templomalapra Tisza Kálmán 
a napuHüan tartott pápai egyházkerület! közgyűlés alkal­
mával ezer koronát adományozott a papai rtf. tem­
plom alap javára.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 26.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése, szept. 30-án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................................40 k. — f.
Negyedévre.......................................10 „ — „
Egy hóra .........................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon“- nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, tél- 
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáén ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— A német császár édesanyja emléké­
nek. Berlinből jelentik : Vilmos császár elhatá­
rozta, hogy anyjának, Frigyes császár özvegyé­
nek emlékére a brandenburgi kapu előtt 
szobrot állíttat. A szobor elkészítésével egy 
Olaszországban élő német művészt bizott meg

— A bajor királyról. Ottó-1, az elmebeteg 
bajor királyt — mint ismeretes — már évek 
óta a fürstenriedi kastélyban őrzik. A kas­
télyba idegen eddig is csak nagyon gyéren 
nyert bebocsáttatást, egy idő óta azonban 
egyáltalán nem eresztenek be senkit, a miből 
azt következtetik, hogy a király állapota még 
válságosabbra fordult. Kiszivárgott hírek sze­
rint Ottó király legújabban szinte folytonos 
énekléssel tölti napjait. Mig azelőtt hónapok 
is elmúltak, a nélkül, hogy egy szavát is hal­
lották volna, most egész nap hangos énekkel 
veri fel a termeket. Néhány hét előtt egy­
szerre el kezdte énekelni lligoletto-ból az ismert 
áriát: Az asszony ingatag és azóta folyton régi 
opera-melódiákat énekel. Ottó király fiatal 
korában tudniillik szenvedélyes barátja volt 
a zenének és az volt a legnagyobb élvezete, 
ha fivérével: II. Lajos királylyal megjelenhe­
tett a királyi páholyban. Mikor elméjére reá­
borult az őrület homálya, vége szakadt nála 
a zene szeretetének is, de most ez újra ele­
venné vált benne és most ki nem tőgy az 
éneklésből.

— A trónörökös cs a képss levelezőlap árus.
A luidgy..korlatok aik ‘Imává, törtéül, hoay Doini-Mihol- 
jáczon ezy üreg zsidó árulhatta a katonák közt képes 
levelezőlapjait. Eyy estis napon, észrevétlenül egész közel 
furakodott a királyhoz, a kit nem ismert fel s meg 
akarta kínálni «anziksz kártyával». A király nem vette 
észre az öreg zsidót, de észrevették a kirendelt csend­
őrök és letartóztatták, mert engedély nélkül jelent meg 
a hadgyakorlat színhelyén. Az öreg ember sírásba kez­
dett. A csoportosulásra fizyeimes lett Ferencz Ferdi­
nand főherczeg. Azonnal leszállt lováról, odalépett a 
csendőrökhöz, odaszólva hozzájuk :

— Csak hagyjátok szegényt békében.
Természetesen rögtön engedlek a trónörökös paran­

csának, szabadon bocsátották az öreget, kitől most első­
nek maga Ferencz Ferdinand főherczeg vásárolt 
anzikszot, valamennyi fajlából egy-egy példányt, mely 
példát követlek a többi urak is.

F.dnárd király és lléjane asszony. Az
angol király az. idén tudvalevőleg Homburg 
fürdőn üdült. Ez alkalomból a „Modern Society- 
érdekes és pikáns esetet közöl. Egy reggel 
ugyanis Eduárd király a kutnál álldogálva, 
kehely 1 vei u kezében, szürcsölgette az ásvány­
vizet. Meglátta ezt Rejane asszony', a vaude­
ville csillaga, és az ó szokott élénk modorá­
val odafurakodoit a tömegen át az uralkodó 
mellé s mosolyogva bólintott fejével:

— Bon jour I
De a mosoly megfagyott a diva ajakán, 

mert a király eltekintett feje fölött, a nélkül, 
hogy köszönetét viszonozta volna. Rejane 
asszony kedvetlenül, megszégyenülve távo­
zott. Csakhogy a gyógyító balzsam nem késett 
sokáig a diva sebére. Kevéssel a dejeuner 
után a cambridgei herczeg fogata állott meg a 
művésznő szállodája előtt. Az öreg herczeg 
szállt ki a kocsiból s egyenesen Rejane asz- 
szonyhoz ment.

— Madame! a király várja. Magánkihallga­
táson óhajtja fogadni, mert mondani valója 
van önnek.

A király szava parancs s Rejane asszony 
büszkén foglalt helyet a herczeg oldalán, a 
mint a kocsi végig robogott Homburg utczáin. 
Az elfogadóteremben, Eduárd király kezet 
nyújtva sietett üdvözölni a primadonnát,

— Madame! azóta, hogy utoljára találkoz­
tunk, sok minden történt, és én . . .

A qui le dites-vous 1 — Vágott szavába a 
művésznő. A király meg nyugodtan folytatta, 
mialatt egy kis ékszertokot vett elő zsebéből.

— Engedje meg, hogy ezt a csekélységet 
nyújtsam át önnek, emlékül a walesi herczegtől, 
a ki a párisi vaudeville előadásokon olyan jól 
mulatott Egyúttal biztosithatom önt, hogy az 
angol király egyetlen alkalmat sem fog elmu­
lasztani, hogy ö felségével, az angol királynéval 
együtt megnézze azokat az előadásokat, melye­
ken őr Londonban esetleg fel fog lépni ...

Az audienczia véget ért .. .
Rejane asszony mélyen meghajolva távo­

zott, tudatával annak, hogy a szeretetreméltó 
walesi herczeg végkép eltűnt 9 helyét a 
jóságos király foglalta el... Az ékszertokban 
egy csinos kis gyűrű volt.

— Hazafelé Káinéból. Triesztből táviratozzék, hogy 
hogy a kelet-ázsiai 2. gyalogezred második zászlóalja 
fői 1 órakor már indulásra készen állott a negyedik 
mólón, a Ferencz Ferdinand Lloyd-gőzössel szemben. 
Egy órakor megjelent Succovuty hadtestparancsnok és 
lörzskara. Vele jött Conrad dandárparancsnok, Bei', 
náth ezredes ezredpaiancsnok és a 97. gyalogezred 
összes lovasitott tisztjei lóháton. Ugyanekkor felvonult a 
mólón az ezred zenekara. A hadtestparancsnok megjele­
nésekor a német csapatok dob- és sipszó mellett tiszte­
legtek. Forster őrnagy jelentést tett a hadtestparancs­
noknak, a ki erre ellépett a csapatok arczéle előtt és 
egy ideig Forster őrnagygyal beszélgetett. Azután kiad­
ták a parancsot az indulásra. Succovaty táborszernagy 
törzskarával és kíséretével élére állt a zászlóaljnak, a 
mely a 97. gyalogezred zenekarával az élén megindult. 
A mólótól a pályaudvarig a 97. gyalogezred csapatai 
áütak sorfalat. A pályaudvar előtti térségen a német 
csapatok diszmenetbeu zeneszó mellett elvonultak a 
hadtestparancsnok előtt, azután újra felálltak előtte és 
századonkint bementek a pályaudvarra, a hol jobbra és 
balra egy-egy külünvonat állott iodulásra készen. A vo­
natra szállás is zeneszó mellett ment végbe. A vonatok 
közötti szabad téren Succovaty táborszernagyon és kísé­
retén kívül megjelentek : Schwarz udvari tanácsos a 
távollevő helytartó képviseletében, Rneissler ellenten­
gernagy, a tengerész-kerület parancsnoka, Busith rend- 
őrigazgató, Stunniux német fűkonzul, Kalau alkon- 
zul, Sandrinelli polgármester, Martinovich kapi­
tány. a Ferencz Ferdinand Lloydgűzüs parancsnoka 
és a 97. gyalogezrednek valamennyi törzstisztje és szol­
gálatban nem levő lisztje. A tisztek kölcsönös búcsúz- 
kodása után az első különvonat 2 óra 30 perczkor, a 
másik pedig 2 óra 45 perczkor elindult a Heil dir im 
Sieger^kra -z hangjai mellett. A mólón, a Ríván és 
azokban az ulczákiian, a melyeken a csapatok elhalad­
tak, ezrekre menő közönség gyűlt össze, a melv nagy 
gyönyörűséggel nézte a német csapatok feszes, kitűnő 
tartását.

— Lónyay grófné kastélya. Lónvay Ele­
mérné efrotné, mint Becsből táviratozzék, ok­
tóber 10-én a hetzendorfi kastélyba költözkö­
dik. ,i melyet a király ajándékozott Lónyay 
grófnénak.

— Modern vármegye, A megyei közigazgatás egy­
szerűsítésének életbevágó fontosságú kérdése nemcsak 
magát a kormányt, hanem immár a közvetlenül érde­
kelt hivatalokat — első sorban a megyéket — is fog­
lalkoztatja, a mennyiben — mint biztos forrásból értesü­
lünk — ez irányban egyes megyék már megtették az elő­
készületeket is az irásmunka végzésének olcsdbbilása és 
gyorsítása tekintetében. Zalavármegye alispánja, Csertőn 
Károlyé az érdem, hogy ebben a tekintelb-n követendő 
példát nyújt a többi vármegyéknek, a mennyiben úgy a 
megyei központi, valamint valamennyi a Iája tartozó 
szolgabirósáeol ép most felszerelte a Glogowski és társa 
budapesti czégiől beszerzett Remington-Standard író­
gépekkel és Edison sokszorosítókkal, minthogy előbb 
meggyőződött arról, hogy ezzel legjobban eléri az annyira 
óhajtóit czélt, az irásmunkák egyszerűsítését és olcsób- 
hitását.

— T.arger nem párbajozik. A Wiener 
All". 7.ty jelentőse szerint — mint Becsből 
táviratozzak — OJenlieim Adolf lovag bécsi 
háztulajdonos két katonatiszttel kihivatta 
Lueger polgármestert, a ki egy köztük fenn­
forgó vízjogi pörre vonatkozó nyilatkozatával 
megsértette. I.ueger visszautasította a kihívást 
azzal a megokolással. hogy vallási elvei nem 
engedik a párbajozást és hogy nem engedi, 
hogy bárki is korlátozza polgármesteri minő­
ségben való szabad véleménynyilvánítási jogát.

— Kelta-renalsaanca. A Nagy Britániában és 
Brelagneban élő kelták közölt néhány év óta erős 
nemzetiségi mozgalom észlelhető. Annyi százados el­
hanyagolás illán a kelta származású Írek és bretonok 
összefogtak, hogy régi nemzeti nyelvüket ápolják és ősi 
-sokasaikat fölelevenitsék. Ez egyesü és első eredménye 
volt az s pánkelta-kongresszus, melyet a napokban tar 
Icttak meg Dublinban. A kongresszuson, mely hét napig 
tartott, sok százan veitek részt — csak dalárda volt 23 
csoport. A kongresszusra gyűlt kelták a hét napot mű­
kedvelői előadásokkal, dalárda versenynyel és más ha­
sonló mulatozással töltötték, végül pedig nagy banketet 
rendeztek a kelta nemzeti eszme dicsőségére. A legköze­
lebbi pankellu- kongresszust 1902-ben Bretagneban fog­
ják megtartani.

— Az osztás miatt. Rémes tettre ragadott 
a harag Tlieba közelében egy fiatal parasztot. 
O'en voltak testvérek, egy Theodoros nevű 
gazdag paraszt gyermekei. Apjuk elhatározta, 
hogy birtokát felosztja közöttük és ezért be­
mentek Thébába, hogy az osztást a törvény 
előtt hajtsák végre. A testvérek kelteje azon­
ban nem tudott megegyezni. Az egyik, a leg­
idősebb: Georgios azt akarta, hogy egy telket 
a közepén levő háztól kelet és nyugat felé 
való felosztással osszák szét, mig öcscse: 
Theodoros a mellett volt, hogy az osztást dél 
és észak tájában hajtsák végre. Hovatovább e 
pontnál annyira összevesztek, hogy a fiatalabb 
testvér elrohant és puskával a kezében a vá­
ros kapujánál megleste bátyját és ennek fele- 
légét. Mikor ezek hazafelé tartva, közelébe 
jöttek, a dühtől magánkívül levő ember két 
lövéssel halálra sebezte bátyját és ennek fia­
tal feleségét, azután elmenekült. A gyilkost 
még nem kerítették kézre.

— Ax egyetemi kör tisztelgése Az egyetemi 
kör vezetőségi- ma délben tisztelgett dr. Véc<ey Tamás­
nál, az egyetem rektoránál és dr Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszternél. A küldöttséget Hencz Károly, 
a kör elnöke vezette, kinek beszédére úgy a rektor, 
mint a miniszter válaszolt s egyetértésre, békés munkál­
kodásra hívták fel az ifjúságot.

— Az éhség halottjai Ijnidonban. Meg­
rendítő adatokat tartalmaz az angol kormány 
egy az imént kiadott jelentése, mely arról 
szól, hogy Londonban a múlt esztendőben nem 
keVesebb, mint 63 személy pusztult éhen. Az 
éhség e halottjai között a legfiatalabb volt 
egy háromhetes gyermek, a legidősebb egy 
83 éves aggastyán és e kettő között az élet 
minden szakasza adózott több-kevesebb áldo­
zattal a gyilkos nyomornak. A legtöbb éhhalál 
a hírhedt Whitechapel kerületben fordult elő.

— Szerencsétlenül Járt munkások, A kassai
keramilgyár tulajdonát képező «Fumsa»-erdőben az 
agyagbánya ma éjjel 500 méter mélységben beomlott. 
Tizenkét munkás közül Rebitak és Vojtek megfulladt. 
A többi megmenekült, ezek közül kettőt súlyosan meg­
sebesülve szállítottak be a kassai kórházba.

— öngyilkosságok. Pólóéban ma Boen Ferencz, 
egyéves tengerész-önkéntes agyonlőtte magát, mert meg­
bukott a tisztivizsgán. — Gráczból táviratozzák, hogy 
ott Zimmer Ede, a bécsi hord Károly ezég tagja 
főbe lőtte magát. Hátrahagyott levelében azt irta főnö 
kének, hogy nem követett el szabálytalanságot s minden 
a legnagyobb rendben van.
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— Egy álom. A Spectator czimü lapban 

„egy apa“ a következő rendkívül érdekes ese­
tet beszéli el:

Január havában 1900-ban katona fiam el­
ment Dél-Afrikába harczolni. Termő szelesen 
eleintén sokat aggódtunk sorsa fölött, később 
azonban, mikor egyre jó tudósítások érkeztek 
s a fiú se meg nem sebesült, se meg nem halt, 
egész belenyugodtunk a helyzetbe. Október 
vége felé azonban, egy péntekre virradó reg­
gel rendkívül élénk álmom volt. a fiamat lát­
tam két idegen emberrel egy szüle átjáróban, 
a melynek nyílt ajtaja egy kis szobába nvi- 
lott. Szorosan egymás mellett mentek és az 
idegenek előre taszigálták a fiamat, a ki erő­
sen ram nézett. Fölriadtam álmomból s két- 
szer-háromszor hangosan kiáltottam a fiam 
nevét. Másnap reggelinél elbeszéltem álmomat 
a családomnak. Erre következő vasárnap este 
a következő táviratot kaptam:

.. n■''uiuMattal értesítjük önt, hogy a fia csü­
törtökön este veszélyesen megsebesült.“

Nem halt meg. Hónapok múltával levelet 
irt nekem, a melyben elmondta megsebesülése 
részleten. „A nevezett éjszaka három halálo­
san sérült katonával feküdtem egy szobában. 
Minden félórában meghalt egy-egy. Végre 
egyedül maradtam. Ekkor két betegápoló 
hozzám jött, felkeltett és kituszkolt a szobá- 
ból. Egy szűk folyósón át kellett mennem, 
mely egy másik szobába vezetett. Felgyógyu­
lásomig ott is maradtam.

— Éjjeli látogatás. Drágán fizetett meg egy lyoni 
kereskedő Parisban egy éjjeli látogatást. A kereskedő 
haza akart utazni, de lekésett a vonatról és ezért i.ény- 
telen volt ez éjszakára egy szállodában venni lakást. 
Epen hfeküdm készült, mikor ajtaján kopogtatást hall.

— Ki az? — kérdé.
Bocsánat, uram — felel egy ezüstcsengésü hang 

— én a szomszédnője vagyok. Elaludt a lámpám és 
szobámban nincs gyufa. Ha oly szives volna . . .

A kereskedő ekkorra már felnyitotta az ajtót és egy 
gyönyörű szőke nőt látott maga előtt.

— Gyufáin nincs. - szolt — de ha megengedi, ga­
tyámmal álkisérem önt a szobájába és világosságot gyű- 
tunk önnéi.

A hölgy beleegyezett, a kereskedő átment, ezután 
visszajött és lefeküdt aludni. Másnap reggel elutazott, 
de mily kellemetlen meglepetés érte a vonalon I Mikor 
tárczáját megnézte, a legnagyobb megrökönyödésére az; 
vette észre, hogy 4000 frankja hiányzott. I; los, hegy 
mig ű a hölgynél világot gyújtóit, azalatt annak egy 
bűntársa behatolt az ti szobájába és elemelte a pénzt. 
A kárvallott ember jelentési telt a rendőrségnél, a mely 
megindította a nyomozást a kalandomé kárként'. " 
ügyébi n

Paceto, a törpe hőst. Az am< rikahv: 
naqycn büszkék eqy újabb hódításukra A 
Fülöp-szigeteki n elfogták Fucetot, a hires'tör­
pét. Ez a kis ember — mint a „Xature- írja_.
61 éves és 91 centiméter magas. Hőstetteiről 
annak idején nagyon sokat beszéltek. Pu >t 
mint a Fülöp-szigetek szabadságának har- 
ezosa, nagyon sokat tett a szigetek független­
sége éidekeben. Mindaddig, mig az insur'ren- 
sek harcza dúlt, Puceto nem szűnt meg küz­
deni. Egy Ízben egyedül beosont az amerikai 
csapatok közé s ott nagyon sok kárt okozott. 
K .s testalkata roppant megkönnyítette helyre 
tét, a mikor észrevétlenül odacsuszott az el­
lenséges őrszemekhez és jól ezélzott lövések­
kel leterhelte őket. Ezáltal az amerikai csa­
patok több mint száz embert veszítettek. A 
'. i zerkar ek Kor cl Határozta, hogy ezt a ves'/rj- 
delmes kis embert egyszer s mindenkorra ár­
talmatlanná kell tenni. Egy Henry Slepler nevű 
altiszt vállalkozott rá. Sikerült is neki. £>v 
szép napon megérkezett a táborba a törpével 
a hóna alatt. A történet vege erősen ar;11 Fkai 
izü. l’ucetot átengedték Steplernek, mini j - 
gos tulajdonát. A derék altiszt, amerikai lé­
tére, egyszerre magaslatán volt a helyzetnek. 
Egy törpe hős! . . . Hiszen ez kész kapitéii , i 
Slepler nem habozott soká. Mint impresszárió 
nzzonnal megindult a törpével hódító körútra, 
Amerika nagyobb vámosaiba. Puceto hódított 
mindenütt és Steplernek a zsebe megtelt 
csengő dollárokkal. Pucetonak csak az az 
egy keserűsége van, hogy a bevételből sem­
mit sem kap.

— A láb óa a jellem. Az angol előkelő t.irsi; g 
legújabb bogara a pcdologia, a mi alatt azt a tu io- 
mánvt értik, mely a lábfej formájából von követte« - 
tést a jellemre. Az uj «"adomány» feltalálója Oanan 
«tanár», a ki váltig hirdeti, hogy a láb formájában 
sokkal közvetlenebbül fejeződik ki a iellem, mint akár 
az arcz vonalaiban, akár p»dig a koponya konfi.u .- 
cziójáhan. Az arczkifejezést ugyanis az ember töhbé- 
kevésbbé akarata szerint változtathatja, valamint a 
koponya formáját is el lehet rejteni a f - íi köd s mester­
fogásaival, de a láb daczol minden kendő,- ősei. A vizs­
gálat módja az, hogy a ki a lába fejétől akar felvilágo­
sítást nyerni jellemének mivolta felől, a lábáról gii 
lenyomalot készíttet és ezt azután átadja a tanárnak, a 
ki a bütykökből meg a hajtásokból kiolvassa a karakb.r 
legrejtettebb pontjait is. Ez a láb-fejtés persze jó n n?be 
kerül és Osman tanár, a ki nem hiába spekulál az 
emberek hiszékenységére, ugyancsak gratulálhat magá­
nak a tudományához. A mellett, hogy egyikévé vált a 
legdivatosabb embereknek, immár egész kis vagyon! :s 
gyüjl betett.

— Pestis éSápolyban. A tegnapi közlés, 
melylyul nyilvánosságra jutott, hogy Nápoly­
ban tizenkét pestis-eset fordult elő — mint 
Rómából jelentik — az olasz lapok részéről 
nagy felzúdulást idézett elő. Hevesen megtá­
madják Nápoly prefektusát és a hatóságokat, 
hogy bár a pestis már hónapok óta lappang 
Nápolyban, egész mostani" vártak az óvó­
intézkedésekkel. Azokat az orvosokat, a kik a 
kikötői munkásokat kezelték, tüntető eljárás 
alá vonják, mert nem jelentették be a hatósá­
goknak a pestis-gyanús eseteket. Az olasz kor­
mány attól tart, hogy Nápolyban zavargások 
lesznek és ezért még tegnap éjjel tetemes ka­
tonaságot szállítottak oda. Egy nápolyi táv­
irat a következőket jelenti: Ezideig újabb 
pestis-esetet nem konstatáltak. A 25-ére 
virradó éjjel pestises tünetek között elhunyt 
ember holttestét kellő óvatossággal Mbon- 
czolják, mert a bakteriológiai vizsgálatot tiszta 
kultúrák előállításával kell végrehajtani. A 
teherhordó munkásokat, a kik a szabad kikö­
tőben dolgoztak, az Oreto gőzösön elszigetelték 
és egy ideig megfigyelés végett ott is marad­
nak. Az a körülméy, hogy újabb pestis-eset 
nem fordult elő, és az a meggyőződés, hogy 
a hatóságok semmit sem titkolnak el, hozzá­
járult ahhoz, hogy az amúgy is csekély izga­
tottságot, a mely a lakosság körében a pestis 
hírére észlelhető volt, eloszlassa.

— Gyilkos orosz tiszt. A pétervári katonai 
törvényszék ma másfél évi várfogságra és ne­
mességétől való megfosztásra ítélte Kiikon 
dragonyos hadnagyot, a ki Marinovszky föld- 
birtokost megölte.
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— Uező színház. A Le Monde Artiste Írja, hogy 
nem régen egy sajátságos színházat építettek, mely a 
Missouri folyón úszik. Az egész színház alumíniumból 
és éghetetlen preparált nemezpapirosból készült. A néző­
tér rendkívül fényűzéssel van berendezve. A mellékhelyi­
ségek is teljesen a modern kor követelményeinek meg­
felelők. Az úszó színházban kitűnő operetie előadásokat 
tartanak, melyeknek rendesen nagy közönsége van.

— Felmentett gyilkos. Kölnben ma az esküdt­
szék felmentette Breisler munkást, a ki feleségét és 
hét gyermekét el akarta pusztítani és olyan sebeket ej­
tett rajtuk, hogy az asszony belehalt, a gyermekek kö­
zül egyik-másik nyomorék lett. Az orvosi vizsgálat arra 
az eredményre jutott, hogy a vádlott beszámíthatatlan 
állapotban követte el borzalmas tettét.

-= Balesetek. Bibarik János 24 éves kőmives- 
gegéd rozsdás forgópisztolyát tisztogatta. Eközben a 
fegyver elsült s a golyó Ribarik mellébe fúródott. Sú­
lyos sebeivel a Rókusbán ápolják. — Kovács Antal 
369. számú kétfogatu kocsijával a veraeny-utcza sarkán 
elütötte Farkas Imre G4 éves napszámost. Súlyos sé­
rüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórbazba szál­
lították. — Keiner János 60 éves földmives Pilis- 
Csabán a lábára ejtett egy boros hordót. Életveszé­
lyes sebével behozták a fővárosba s itt a Margd-kór- 
házban ápolják. - 'Tóth Béla 15 éves hádogosinas ma 
délután leesett a hattyú utcza 8. számú földszintes ház 
tet-jéről az utcza kövezetére és könnyebb sérüléseket 
szenvedett. A mentők Pázmány-utcza 12. számú laká­
sára szállították. — A budai Flumm-féle malomban a 
munkási k ma délután egy 300 kilogramm súlyú vas- 
darabot iiáztak H a harmadik emeletre. Közben a vas 
lecsúszott és Maller Győző munkásnak alsó balkarját 
eltörte. Sérüléseket szenvedett még fején és testén is. A 
mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléseivel a 
Rókusba szállították.

— Lopás egy gyárban. A soroksári-uton 
levő Weisz Manfréd-féle konzervgyárban az 
utóbbi időben észrevették, hogy sok konzerv­
doboz tűnik el. Több napon keresztül figyel­
ték a dolgot, a gyanú Németh Bélánéra szüle­
tett Berger Erzsébetre irányult, a ki már 
hosszabb idő óta dolgozik a gyárban és estén- 
kint rendesen utoljára szokott onnan eltávozni. 
A gvártulajdonos azt is észrevette, hogy 
Németi)né, mikor elhagyja a gyárat, mindig 
erősen ki van tömve a ruhája. Megbízta a 
kapust, hogy legyen figyelmes és tudja meg, 
mit rejteget Némethné állandóm kendője alatt. 
A kapus aztán kikutatta az asszonyt s vagy 
tiz konzervdobozt talált nála. Rendőrt hívott 
s bekísérték a kilenczedik kerületi kapitány­
ságra, a hol azonnal vallatóra fogták. Míg 
vallatták, detektívek jártak Drégelyi-utcza 3. 
szám alatt levő lakásán s ott vagy háromezer 
korona értékű kunzervet találtak. Az asszony 
azt vallotta, hogy a dobozok nagyrészet egy 
StiUer Ernő nevű ócskavas-kereskedőnek áru­
sította el, a kinek a mester-uteza 55. számú 
házban van az üzlethelyisége. A detektívek 
itt is megjelentek s a vasraktárban eldugva 
igen sok konzervdobozt találtak. Azonkívül 
öcven kiló magyar dohány is a kezük ügyébe 
esett. Stillen is bekísérték a rendőrségre és 
kihallgatták. Mindenféle turfanggal akart me­
nekülni a bajból, de ez semmíképen sem sike­
rült n^ki. Azt mondta, hogy a dohányt egy 
parasztember véletlenül felejtette a raktárban.

— Hogy hívják azt az embert ? — kérdezte 
tőle a rendőrtisztviselö.

Erre természetesen már nem tudott vála­
szolni. A dobozokra vonatkozólag is kijelen­
tette, hogy azokat nem ú, hanem gazdasszonya, 
Müller Rebeka vásárolta, a ki azonban sze­
riébe mondta gazdájának, hogy ez nem igaz. 
Stiller ellen sok terhelő bizonyíték merült fel, 
a miért is a rendőrség letartóztatta ut es bűn­
társát, Némethnét. holnap átkisérik az ügyész­
séghez.

—= Verekedő munkásnök. M;i 'Stc fél 7 órakor a 
belga gyár előtt Szmoling Etel és Krojeúd Paula 
tpUnlíásndket sztrájkban levő muckiístársnőik : Janir/a 
Erzsébet, Mateiesuk Mária és anyja Muteicsuk Sán­
doréi, továbbá Viczian Mária más, eddig ismeretlen 
piűnkásnőkkel megtámadták és elverték, azért, mert 
nem akartak sztrájkolni. Úgy a támadók, mint a meg­
támadottak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

— Életuntak. Schmitta'a Anna 17 éves cseléd 
Kolosy-tér 2. szám alatti lakásán léniában feloldott 
marólúgot ivott, A Margit-kórházban ápoljak. Czizer 
Lujza 24 éves takarítónő lugküvet ivott. Köuuyü belső 
sérüléseket szenvedett.

■=■ Kifogott holttest. Tegnap délután a Gellért- 
rakparlon egy feloszlásnak indult női holttestet fog­
tak ki a Dunából. A törvényszéki orvostani intézetbe 
viiték.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az oraz. képtár éa a történelmi képcsarnok

Igazgatója. A hivatalos lap mai száma közli, bogy a 
király Kämmerer Ernőt, az orsz. képtár és a vele 
kapcsolatos ügyek kormánybiztosát az orsz. képtár és a 
Ufrtéfieluni képcsarnok igazgatójává nevezte ki. Az erről 
iZdió királyi kézirat a következőleg hangzik :

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előter- 
lesztésére hammerer Ernőt, az országos képtár és a 
véle kapcsolatos ügyek kormánybiztosát, az országos 
képtár és a történelmi képcsarnok igazgatójává a r-ud- 
szeresilett illetményekkel kinevezem és neki a miniszteri 
tanácsosi czimet díjmentesen adományozom.

Kelt Becsben, 1901. évi szeptember hó 21-én. 
íerencz József, s. k.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.
Kämmerer Ernőt a kormány Pulszky Károly iimere- 

,es a {férjének napjaiban állította az országos képtár 
‘lére, melynek ügyeit azóta vezeti. Hivataioskodásának 
deje alá esik a képtár rendezése és egy csomó kisebb 
mütörténelmi tárlat bemutatása, valamint az ő ellenőr­
zése alatt folyt az uj szépművészeti mázeum építésének 
munkája.

— Földesy Arnold. A közeledő hangverseny idény 
érdekessége bizonyára Földesy Arnold gordonka 
művész hangversenye lesz. Ennek a hangversenynek 
különös érdekessége, hogy Földesy estéjén ugyanazt 
fogja játszani gondonkán a mit Kubelik a cseh művész 
hegedűjén. Földtsyről volt mestere, a frankfurti Beeter 
egy hangverseny után ekkép nyilatkozott: «Brillians 
játékáért kezet csókolnék neki, de két okból nem tehe­
tem : először, mert ősz ember vagyok, — ő barna fürtü 
ifjú, másodszor azért nem, mert tanítványom vala.» 
Ilyen is ebhez hasonló kitüntető elismerésekkel jön most 
hozzánk a budapesti születésű magyar művész, a kit 
egyébként már 1892 beh, 8 éves korában mint csoda­
gyermeket ismert a világ. Berlin, Páris, London, Frank­
furt éa a többi külföldi városok, hol a zene iránti érzék 
olyan nagyon van kifejlődve, az ilju művész játékát 
nagy elismeréssel fogadták. Most harmadéve részesült 
abban a kitüntetésben, hogy az olasz királyi pár előtt 
játszott. A mint értesülünk Földesy nemcsak Budapesten 
fog hangversenyezni, de mielőtt külföldi utjara indul, 
Magyprország nagyobb városait is meg Jogja látogatni.

— Eldőlt pályalat. A magyar iparművészeti társu­
lat nemrégiben pályázatot hirdetett egy czirabalomra. A 
pályázat e hónap 15-én járt le és arra 21 pályamunka 
érkezett be. Á bíráló bizottság ma este tartotta ülését 
Czigler Győző műegyetemi tanár elnöklete alatt. A 
bírálóbizottság tagjai voltak elnökön kívül Alpár 
Ignácz, Gelléri Mór, Györgyi Kálmán, Vigh Albert 
és Schunda V. József hangszergyáros, mint szakértő 
kültag, Az első dijat, 250 koronái Fork Ernő tanárnak 
Ítélték oda. A második dijat a bíráló bizottság znem 
tartolta kiadliatónak, de a pályaművet megvásárolta 80 
koronáért a munka szergőjétől, Kiss Géza építésztől 
(Berlin.) A pályaművek holnaptól fogva nyolez na­
pon át megtekinthetők lesznek az iparművészeti mú­
zeumban.

— Opera. Burrián Károlyt ma este uj szerepben
hallottuk. Siegmundot énekelte a Walkür-ben. A mull 
idény végén maradt adós ezzel a szereppel. Akkor azt 
mondták, hegy az olasz szöveggel nem tudott idejekorán 
elkészülni és a mikor hirtelen elutazott innen, alig hit­
tük, hogy az idén már mint a mi saját külön XVagner- 
énekesiink fogja tartozását leróni. Mai alakítása a szó 
szoros értelmében fényesnek mondható. Ilyen tökéletes, 
férfias, erőteljes Siegmundot alig hallottunk. A mi ope­
ránkban ezidelg nem sok Siegmund énekelt. Talán de 
Grach volt a legjobb. Burriánt azonban nem óhajtjuk 
elődeinek alakításával összehasonlítani. Mai szerepléserői 
külön fejezetet kellene Írnunk. Annyi alapossággal, gond­
dal, mélységgel dolgozta ki szerepéi, hogy tiszlán dicsé­
rettel nem is szabad e dologgal végeznünk. Úgy rajzolta 
meg Siegmundot, hogy minden legapróbb nuance 
érvényre jutott. Testben, lélekben összetört hős 
ront be Hunding házába s a mikor lassanként 
visszanyeri erejét, meglátja Sieghndet : kezdetben fárad­
tan, azután kulatóan. kíváncsian nézi c nőt, később 
feltámad szivében a szerelem, s a mikor félénken és 
szánalommal tekint rá, végül ott ált a nő előtt mozdu­
latlanul, csodálkozva. A mikor az első felvonásban 
Sieglinde a szobából távozik és a tatörzsre, a kardra 
mutat, Siegmuud nem tudja miért int a nő. Ekkor 
Burrián a kétségbeesett, magára maradt bőst annyi ér­
telemmel és világossággal játszotta meg, mint egy per­
fekt drámai színész. Ének dolgában természetesen szin­
tén kimagasló alakítást nyújtott. A tavaszi dalt sok 
melegséggel és könnyedséggel énekelte. Wálse kiáltása 
elementáris erővel harsogott és a felvonást eddig tőle 
soha nem haltet! hatalmas erővel fejezte b". A közönség, a 
mely a művészt igazán megkedvelte és sokra becsüli, 
szűnni nem akaró tapssal jutalmazta alakítását. A többi 
szereplők is egytől egyig dicséretei érd- meinet. Vasguez 
asszony pocii tus, gyönyörű hangú Sieglinde. Dióssyné 
pompás Brunhiidájáról már nem egyszer emlékeztünk 
meg. Kitünően volt diszponálva és nagy szerepéi egész 
művészettel dolgozza ki. Key Dávid XX otanjának alig 
van párja. Ez a mi kiváló mesterdalnokunk mindig 
a szivekhez szól, az ő fenséges, édes orgánumával. 
Szendröy jeles Hunding, nála azonban van egy 
észrevételünk. A mikor az első felvonásban Siegmund 
elbeszélését hallgatja, azalatt ő a közönséget vizsgálja. 
Végig néz minden egyes páholyt és csak a mikor a 
karmester jeli ád, akkor veszi ismét észre, hogy <3 most 
nem habitué, harcin Hunding. A walk űrök pompás 
együttesén kívül még herner István körültekintő, erő­
teljes vezényletérői kell meg- miékein!. A nézőtér tel­
jesen megteli. Végül még azt Indítványozzuk, hogy 
XVagner-előadások alkalmából a sétál ás csak a felvonás­
közökben engedtessék m-g. A nyitány kezdetével a jár­
kál ást be keli szűnt tni. A későn érkezés csak rossz 
szokás és nem szükség. Erről a közönséget leszoktatni 
nem volna nehéz. (®- á )

— Az operabázban holnap, pénteken, (bérletfolyam 
100. sz.) harmadszor adják Major J. Gyula Erzsiké 
czimii éri deli egylelvouá-o-: dalművét, » lőub szerepek- 
h n Várad! Margit, 'J'akúts és kertész közreműkö­
désével. Utána Szabados K. Vajra czimii hallétje kerül 
színre a cziraszerepben Balogh Szidivel.

— A bor. A nemze'i színházban ma este játszottak 
huszonötöd szűr Gárdony1 Géza paraszt sz-nmüvet: 
A bor-1 A jubiláns előadásra a színház egészen meg­
teli lelke? kü Ön-'é.gel, mely ki nem fogyóit a tapsolás 
!iöl. A f-.ivónnvég-k n a szerzőt is hívtak, a ki vagy 
négy zr-r j lent meg a lámpák előtt. Előadás után a 
darab szerep’ i a színház többi tagjaival egyiUl Gárdony. 
Géza tiszteletére közös vacsorát rendeztek, melyet a 
nemzeti színház udvarán, falusi műfűben tartottak meg.

_ magyar művész a bécsi operában. A bécsi
udvari opera igazgatósága ma sürgönyileg értesítette 
Beck Vilmost, a m. kir. opera művészét, búgj vendég- 
szereplését, melyet a szükséges szabadság híján félbe 
kellett szakítania, október 8-án az «Afrikai nő»-ben 
Nelusco szerepében fogja folytatni. Mint nekünk jelen­
tik, a vendégszereplés sikere esetén Bocket már második 
fellépése után végleg szerződtetni fogják.

— A népszínház előadásai. A jövő keddtől, ok­
tóber 1-jótól fogva a népszínház előadásai az egész téli 
szezonra hét ó akor kezdődn-k a rendes napokon ; 
vasárnap és ünnepkor s általában kettős előadások nap­
jain az eső előadás fél 8 kor kezdődik.

— Képviselőválasztás a — színpadon. Barthos 
és Húdy «A képviselőjelölt» 3 felvonásos bohózata, 
mely a képviselőválasztás mozgalmait jóízűen mutatja 
he, Kassán e hó 29-én kerül először színre. Az aktuális 
darab előadása iránt nagy az érdeklődés, melyet cs.A 
fokoz az a körülmény, hogy a két szerző is jelen lesz.

szakszerű magyarázatot. — A választmány örömmel
fogadta a titkár jelentését az érdekes kötet megjelené­
séről s elhatározta, hogy megküldi azt 1000 és 400 
koronás alapítóinak és pártoló tagjainak, a fenmaradó 
csekély számú példányokat pedig 20 koronáéit bocsátja 
forgalomba. — A Schöntierr titkár által előadott folyó 
ügyek során a választmány a magyar nemzetiségi zseb­
könyv második sorozatának a nemesi családok nemze- 
dékrendjét tartalmazó résznek kiadását elhatározva, an­
nak szerkesztésével Illésy János és ifj. Beiszig Ede 
lg. vál. tagokat bizta meg. X pénztárosi jelentés adatai 
szerint a társaság ez évi bevétele az ulti napjáig 4156 
k. 31 f„ kiadása 3184 k. 7 f. volt. Összes vagyona 
32,458 k. 89 fillér.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi köimunkák tanácsé szeptember 

hó 24-én báró Podmaniczky Frigyes elnöklet0 alatt 
ülést tartott. Az elnök megemlékezve a nagy kitüntetés 
ről, mely Fascho-Moys Sándort, a tanács régi és 
buzgó tagját ő felsége kegyelméből érte, őt ebből az 
alkalomból a tanács nevében melegen üdvözli s a ta­
nács a kitüntetés felett érzett örömét jegyzőkönyvileg is 
megörökíti. Az ünnepe t szívélyes köszönetét mondván 
az ováczióért, következeit u napii end. — A IV. kerü­
letben az eskü-téri hídfőnél levő úgynevezett haltéri 
tömbre kiirt árverés meddő maradt. A tanács most arra 
kér felhatalmazást a pénzügyminisztertől, ho'c-y ezt a 
telket újabb árverés kiírása nélkül, esetleg kínálkozó 
kedvező alkalommal adhassa el. — A Gellért hegy 
éj szaki oldalán még hét olyan kis házikó van, melyek 
a folyamatban levő rendezés keretébe nem illenek és 
ennek hatását felette rontanák. A tanács felkéri a szé- 
k s fővárost, hogy .a mennyiben esetleg már eddig meg 
nem tette v^lra, e hét házat mielőbb szerezze meg és 
úgy intézkedjék, hogy mire a híd éa a Gellért-hegy 
keleti oldalúnak parkszerű rendezése elkészül, azok el 
legyenek távolitva. — A X. kér. Rákosfalva csapadék­
víz- in -k elvezetése érdekében a székes tőváros utát Te- 
székét tervez. A terv ellen nincs észrevétel, de kívánja 
a tanács, hogy a főváros Rákosfalva d'-lnyugati részét 
illetőleg is gondoskodjék a vizek elvezetéséről. — A fő­
városi tanács a k°l nföldi katonai ruharaktár építési 
engedélyének kiadását függőben tartotta, mivel a kap­
csolatban tervezett utepiids, csatornázás és vízvezeték 
ü^ye még nincs végi'g eiintézve. A katonai hatóság 
feíebbezése folytán a tanács e határozat megváltoztatá­
sával az építési engedély azonnali kiadását határozta el, 
mert ha a katonai hatóság építkezni kíván, még mielőtt 
az említett közmunkák keresztülvitelének kérdése végle­
ges elintézést nyert volna, ezt a saját koczkázata mel­
lett teheti E másodfokú határozat alapján megváltoz­
tatta a tanács az I. kér. elöljáróság betiltó rendelkezé­
sét is, megengedvén az építkezés folytatását.

TANÜGY
— Tanárjelöltek tanaim; nyalja. Tegnap térlek

haza a budap- sti polgári iskolai tanárképző-intézet föld­
rajz és lörténetsz.k csoportjának ama hallgatói, a zik 
Otaszors/ágoau voltak tanulmányúton. A valótlan sike­
rült nagy utat 12 hallgató telte meg Lovcsányi Gyula 
tanár vezetése alatt. Fiúm», Ancona és Nápoly a Ve- 
zuvval, továbbá Poinp-jinek alapos tanulmányozása után 
Rómába, az örök varosba tért a komoly utón levő tár­
saság, a hol egy hetet töltött különböző műemlékek, 
nevezetességek és templomuk tanulmányozásával. A va­
tikáni gyűjteményt, a múzeumot, az angyalvárat, a Fo­
rum románumot stb. alaposan megnézhettek. Az olasz 
kultuszminiszter saját kezűleg irt levelében ulasitotta 
alantos hivatalnokait, hogy a tanulmányúton levő ma­
gyar tanuló ifjúságot illően fogadják s kellőleg kalau­
zolják a reá bízott helyiségekben. Rómából Firenzébe 
térlek, a hol a Mediciek, Pittiek stb. emlékeit és neve­
zetességeit látták. Utjokba ejtették még Velenczét, a bot 
2 napot, s Triesztet, a hol 1 napot töltöttek. Dicséret 
illeti a magyar kormányt, a ki ösztöndíjak adásával lelte 
lehetővé az utat.

— Berlin-Budapest. A berlini válogatott csapa*
ellen szeptember 28-án, szombaton a magyar uszó- 
egyesület a következő csoportot állítja ki: Fehéry 
kapuvédő, Bodor, lwei’is hátvédő, Kiss, Pozsonyi, 
klein födözetek, Ray, Belle, Gilleinot, Halmay, 
Fábián csatázó. Vasárnap délután a budapesti 
torna-klub mérkőzik a következő csapatösszeállítással : 
Bádonyi kapuvedő, Harsády, Wagner liálvédő, 
Fey, Urdódy, Szabolcs födözet, Buda, BáberoS, 
Mannó, Bajos, Minder csatázó. Mind a két magyar 
csapat legjobb embereit állította sorompóba a németek 
ellen és remélhető, hogy a magyar játékosok bevésse 
teszik a berliniek küzdelmét és szép sikerrel állják meg 
helyük t.

Budapesti lóversenyek.
(I sö nap, szept 26.)

— Az Egyetértét, tudósítójától. —

Ma kezdetét vette a tizenegy napos őszi meeting a 
városligeti gyepen. A versenyeknek szép verőfénye? idő 
kedvezett, de közönség mégis csak nagyon gyéren lézen­
gett kinnt a versenypályán.

És azok is megbánták, a kik ott voltak. Az 
egyes versenyekben csak két-három ló indult, Az utolsó 
versenyb°n pedig egyetlen egy ló, Passe partout maga 
futotta körül a páiy.it. Sportéiv°zeth°n tehát nem volt 
része a publikumnak, de Loszankodásból bőven kiju­
tott neki.

A meeting meglehetős; n rossz ómennel kezdődött. A 
nap bevezető számát képező Nursery handicap-bm 
ugyanis a favorit. Dréher ló, Faix győzött Bonbon 
ellen. Fuixot azonban di quali fikáitok hibás neve­
zés miatt, mert e futamban csak olyan lovak vehettek 
részt, melyek 4000 korona értékű versenyt nem nyer­
tek. Faix púdig nyert már ilyet. A fogadó közönség 
hangosan méltatlankodni kezdett s tán botrány is tá­
mad, ha a lovaregylet hamarjában nem intézkedik. 
Bonbon győzelmére tizennyclczszoros pénzt fizetett a 
totalizator, de beváltották Faix tikettjeit is. Ezt a pénzt 

sajátjából fizette vissza a lovaregylet s ezzel elejét 
vette az elégedetlenségnek.

A nap főfutama az őszi kísérleti verseny volt, 
melynek tízezer koronájáért csak három ló állott start­
hoz. Győztes könnyen a favorit Nero lett Rose S. 
előtt. Az államdijért csak két ló indult, Kariul és 
Betrüger. Győztes Kurtái lett. Az eladóversenyben 
Bla-kovich Elemér N éhúj a győzött. A favorit 
Glend'or versenyközoen letört s többet nem jöhet 
pályára.

A versenyek részletes eredménye ez:
I. Nur very-handicap. 3000 k. a győztesnek, 400

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A magyar heraldikai ó» genealógiai társaság

ma este 5 órakor ülést tartott a magyar nemzeti mú­
zeumban dr. Frjérpataky László másodelnök elnök- 
lelt- alatt. Felolvasó ugyancsak Fejé-rpalaky László má­
sodelnök volt, ki a társaság legujahbskiadványához, a 
Magyar czimeres emlékek 1. köteléhez irt beveze­
tését mutatta b». E bevezetés a XIV. századi cziim r- 
adományokka! foglalkozik. Hiteles czlmeradomány a XIV. 
századnál régebbi időből nincsen. Az a néhány cziraer- 
adomány, mely az előbbi időkből reánk maradt, mint 
pl. a Múltai Visa Márton, az Orsini lslván-féle stb. mind 
ügyelten hamisítás. A XIII. században ugyanis még min 
üenki ősi jogon viselte czimerét s Bartolus de Saxofer- 
rato, a legrégibb heraldikai Írók egyike a XIV. század 
első feléből mondja, hogy mindenkinek jogában áll czi­
merét tetszése szerint megválasztani, noha maga is 
mondja, hogy a fejedelem által adományozott czimer 
többel érő. Ezután dr. Schönherr Gyula társulati tit­
kár magának a kiadványnak első példányát, mely e 
napon került ki a sajtó alól — mutalta be a válaszl- 
máoynak.

A kiadvány, melyben a magyar heraldikai és genea­
lógiai társaság a hazai mohácsi vész előtti czimeres le­
veli szövegének és színes czimerképének közzétételét 
indította meg, a középkori magyar heraldika legbecse 
sebb emlékeit van hivatva a közönséggel megismer­
tetni. Az első kötet huszonöt középkori armalis 
színes nyomású ábráját és szövegét tartalmazza, 
a legrégibb közöttük a Garázda és a horog 
szegi Szilágyi családnak 1409-ben Zágmond ki­
rálytól nyert czimere. A sorozatban az Eres/tvényi, 
Somberek!, Erdélyi, Komjáthy, Barray, Szirmay, Pelne- 
bázy, Vay, Nagymihályi, Keresztúri Csese, Bárczay, 
Kökényesy, Zágrábi, Dabi, Berényi, Jánoki, Mesterházy 
családok Z igmond királytól, a Berekszói család Hu­
nyadi Jánostól, a Leöwey család V. Lászlótól, a 
Bakács, Petneházy, Palugyay, Kossuth és Hradnai-Holy 
családok Mátyás királytól és a Dombay és a Pelásthy 
család II. Ulászlótól nyert czimereikkel vannak kép 
viselve. Az armálisothoz dr. Fejéruatakj László iti

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Budapesti bdlcsészethallgatók aegttö-

egyestílete közve!Il nevelői, tanári, korrepetitor!, irodai, 
másolói, rajzóiul, fordítói, zeneoktatói állomásokat, ugv 
helyben mint vidéken. Fz eljárása által íókep segélyt 
kíván nyújtani a. arra - rd'-mes és ti helséges egyesületi
tagúknak ; ........... 1 alk imát igyi kszn. nyújtani az or-
,z;',g művit családjainak arra, hovy ily módon gyerme­
keit melle neveinkül képzelt *■= meghízható iíjakat nyer­
jenek. S midőn e körülményre felhívják a hazai tanitó- 
ínlézetek és a nagyközönség figyelmét, egyúttal tájékozás 
végett megjegyezik a következőket: 1. A közvetítés
bej 'lentökre nézve díjtalan. 2. A bejelentett állomásokra 
első sói bau bölc vészel hallgatók at, kívánatra azonban ok­
leveles tanárokat, vagy más szakon lévő hallgatókat is 
ajánlanak. 3. Ki a nagyközönség köréből az egyesületet 
igénybe venni óhajija, ebbeli szándékát személyesen vagy 
tevéiben («A bülcses,elhallgatok segítő egyesülete II. tit­
kán hivatalanuk Budapesten, központi egyetem, böl­
csészeti kar» czimmel ellátva) tudassa, közölvén az állo­
más időtartamát, s az állomást nyerendőböz kötött igé­
nyeket s javadalmazási feltételeket. 4. Es tleges kelle­
metlenségek kikerülés1* végett a bejelentők csakis azokat 
fogadják el, kik a titkárság által hivatalosan kiállított 
ajánló levéllel jelentkeznek.

— A budapesti népoktatási kör ma délután 
Türr István tábornok tiszteletbeli elnök vezetése mellett 
választmányi ülést tartott, a melyen dr. Gyalay Béta 
főtitkár bemutatta Bnkovszky tslváu elnök levelét, a 
melyen hivatali elfoglaltságát hozva fel okul, lemond az 
lnökí állásról. Ugyancsak levélben tudatta lemondását 

pénztárosi állásiról dr. Mandello Károly is. A választ­
mány sajnálattal vette tudomásul a lemondásokat, s a 
iigközelebbi közgyűlésig, a mely-1 valószínűleg novem­
ber hóban tartanak meg, az elnöki teendőkkel az alel- 
nöküt, a pénztár kézi lésével p dig Beck Dénesi bizta 
meg ideiglenesen. Elhatározták továbbá, hogy a kör 
által fentartutt szaktanfolyamok október hó 1-én kezdik 
meg működésüket, a mull évihez hasonló módon, ki­
véve a II. kér. Miklús-téri tanfolyamot, a hol a viszo­
nyok úgy kívánják, hogy 6 hónap helyett csupán 4 hó­
napig tartson a kurzus és pedig heti 4 óra helyett, heti 
6 óra hosszat.

k.
l.

a másodikn tk. Táv. lUOO m.
Herzog M. pm. Bonbon 57'/2 kg. lov. Prudames

2. Ferdinándy B. pk. Aventure 49 kg. » Morgan
a. G -ist G. sk. Muslicza 53 kg. > Ross
0. B. Köiiigswarter stpk. Sw-et Lőve 60 > Adams
0. Gr. Fest tics T. pk. Carmen 57'/^ kg. » Tarai
0. Gr. Teh'ki sm. Babér 57V3 kg. > Black
0. Lov. L°d»*rer S. pk. Mm te 561/* kg. » Bulford
0. Szászberek) ménes sm. Liter 56 kg. > Slack
0. B. Harkányi J. sk. Hajnalka 55‘ 2 kg. > Wilton
0. Gr. Károlyi 1. sk Szamúcza 53 kg. > Southey
0. Gr. H-nck'-l A sm. Chatterbox 50:/a > Huxtable
0. Dreher A. pk. Faix 591 2 kg. > C.eiiiinson

sport.
— A magasugrás bajnoka. A múlt vasárnapi 

athletikai versenyen a magasugrás bajnoksága eldöntet­
len maradt, mert Dános is. Gönczy is 179 centimé­
tert ugrott. Ma mérkőzött újra a két athtléta, s a győz­
tes Gönczy lelt, a ki ismét 179 centimétert ugrott, 
inig Donos a 17G centimétert már leütötte.

— Pályaavatáa. Az athletikai klub szeptember 
29-én (vasárnap) délután harmadfél órakor saját pályá­
ján (I. kér. Lágymányos, a Febérvári-ut mellett) dr. 
Classics Gyub. kultuszminiszter védnökségével pálya­
megnyitó nemzetközi athletikai versenyt rendez a követ­
kező számokkal : 1. 100 yardos sikiutás. 2. Fél angol 
mériföldi-s síkfutás juniorok részére. 3. Disz kosz vetés. 
4. Magasugrás 5. 120 yardos gátfutás Magyarország 
1901. évi bajnokságáért. 6. Egynegyed angol mértföldes 
síkfutás Magyarország 1901. évi bajnokságáért. 7. Tá­
volugrás. 8. Sulydobás. 9. Három angol mértföldes sík­
futás. 10. 220 yardos siktütás-handicap, Verseny után 
football mérkőzés a műegyetemi football klub és a buda­
pesti egyetemi athletikai klub első csapatai között. Este 
nyolez órakor díjkiosztás és társas vacsora lesz a ma­
gyar tisztviselők országos egyesülete étkezőtermében. 
(Vili, Esterházy-utcza 4.)

— Angol-magyar mérkőzés. A tavaszszal kiküz­
dött richmondi foolball-mérkőzéseknek pendAötja le*z 
az októberi mérkőzés, a mely alkalommal a londoni 
Civile Service magyarországi szereplése lesz az eszi 
szezon főattrakeziója. Magyar ellenfelei már javában 
készülődnek a nagy mérkőzésekre, mélyek rendkívül 
izgató tefolyásuaknak ígérkeznek.

Egy hoszszal nyerve, íejhoszszal harmadik. Faix, mely 
egy hoszszal nyert Bonbon ellen, u versenyfeltételek ér­
telmében nem lévén illetékes az indulásra, dis Lvaliíi- 
káltatott. Idő l op ,. — Tot. 10: 181. — 2 k. he­
lyen 10:324. — Gu f. helyen 10:405 — lUlyre- 
foguddso/c : I. 50 : 32G. II. 50 : 1 GO. 111. 50 : 136 

A többi ló kvótája győzel°m esetén : 10 : 30 Faix,
10:04 Chatterbox, 10:73 Szatnócza, 10:93 A venture 
és Mu-dicza, 10 : 95 11 -jnalka. 10 : 197 C innen, 10: 240 
Sweet Love, 10 : 240 Baber, 10 : 1344 Minta, 10 : 
33G1 Lator.

Könyvfogadások : 1y.2 Faix, G Chatterbox, Haj­
nalka és Szamócza, 8 Bonbon, 10 A venture, Minta, 
Mus ieza és Sweet Love, 12 Carmin és Lator, 14 Babér.

II. Kétévesek eladóversenye. 2000 k. Táv. 1000 m.
1. Mr. Adrién pk. My Lady 48 kg. lov. Bonia
2. Gr. Arvdrássy T. Valse bleue 51 */a kg > Gilchrist
3 Bhskovich E. pk. Ate ia 51 \2 kg. » Stivers 
0 Herzog M pk. Békés 441 2 kg. > Maino
0. Geist G. pk. Hajas 40’., kg. > Ross
0. Bi. Harkányi sii'-r. Vendel II. 4G'/2 kg. > \N ilton 

Két és fél hossz.*1 könnyen nyerv , másfél hosszal har­
madik. Idő 102. — Tot. : Í0:G2. — 2 kor. helyen 
lu : 70. — GO fill, helyen 10 : 63. — llelyrefogada- 
sok : 1. 50: 15G. 11 50 : 20G.

A többi ló kvótnja győzelem esetén : 10 : 30 A lesi a, 
10:37 Békés, 10:54 Vendel 11., 10:80 Hajas, 10:142 
Valse b'euc.

hónyvfogadások : 2 Békés és My Lady, 4 Alesia
és Hajas, G Vendel 11., 10 Valse bleue.

A győztesre ajánlat nem történt.
III. Őszi kísérleti verseny 10.000 k. a győztes­

nek, 1000 a k. 2-tknak. Táv. 1100 m.
1. B. Üchtritz Z< 3é stpm. Nero 60*/2 lov. Tarai
2. Brachfeld 3é sk. Rose o'. 55'/7 kg. » Huxtable
3. Gr. Degenfeld 2é sm. Ladon 52 kg. » Wilton 

E^y hoszszal igen könnyen nyerve, öt hoszszal harma­
dik. Idő 106 — Tot. 10: 14. — 2 k. helyen 10: 14.
— GU f. helyen 10 : 1G.

A többi ló kvótája győzelem esetén : 10 : 30 Ladon, 
10 : 73 Rose S.

Könyvfogadások : reí* Nero, 2!/2 Ladon,
Ros- S.

IV. jíllamdij. 4000 k. a győztesnek, 1000 k. a má­
sodiknak. Táv. 2600 m.
1. Scliosberg'T L 4é Kurtái 54 kg. lov. Barker
2. Dreher A. 4é srn. Betrüger 517jkg. « Cieminson

Nyakhoszszal igen könnyen nyerve. Idő 306. —
lot.: 1U : 12. — 2 kor. helyen 10: 11. — GU fillér 
helyen 10 : 13.

Betrüger quotája győzelem esetén : 10 : 32. 
Könyvfogudasok : 4 reá Kurtái, 3 Betrüger.
V. Ela dó verseny. 2000 k. 2000 m.

1. Blaskovich E. 4é pm. Néha 551/, kg. lov. Black
2. Egyedi A. 3é stpm. Jagelló 51 kg. < Morgan
3. Br. Königswarter 3é Glen d’or 55*/.2 < Adams 
0. Gr. Forgách 1. 3é pk. Sötét 49V2 kg. » Cieminson

K' t hoszszal biztosan nyerve, hat hoszszal harmadik. 
Idő 2 103/5. — Tot. : 10:49 — 2 kor. helyen 10:55.
— GU fii. helyen 10 : 58. — Helyrefogadások : I. 
50 : 118. II. 50:74.

A többi ló kvótája győzelem esetén : 10:22 Glen d’or, 
10: 24 Jagelló, 10: 131 Sötét.

Köny vfog adások : l*/j Glen d’or, 2 Jagelló, 2*/a 
Néha. 6 Sötét.

A győztesre ajánlat nem történt.
VI Gödöllői dij. 3000 k. a győztesnek, 400 k. a 

2-iknak. Táv. 1600 m.
Br. Üchtritz Zs. 3é sm. Passe partout lov. Tarai 

(NValkower.)

— A biróttágok köréből. Czoráa Bódog -mir»?,, 
lomha vonulásával megüresedni kúriai más-n 
díszes állásra, mint értesülünk Vöröim irty Béla 
államtitkárt nevezik ki, kinek heiy;t ismét -Ragy Ödön­
nel, a budapesti kereskedelmi és viltótörvényszék ve­
tőjével töltií be. Kagy Ödön utóda hir szerint Bublu 
Ferencz kúriai biró lesz.

— Hamis fémjelzés. Nagyon ritka es-tbeo fordul 
elő a hamisításnak az a fajtája, a melyet egy lovaio-i 
ékszerész ezég tagjai meg kiséri ettek. Nemrég nyitóit 
aranyműves boltot a Hajó-utcza 6 számú házfan két 
fiatal ember. Braunz és DVmar,n ezég alatt. A fi-tál 
kereskedők, hogy könyebben boldoguljanak, vakmerő 
módon kezdették meg a működésűket. Az egyes ékszer- 
darabokra ugyanis, a helyett, hogy azokat az állami 
fémjelző hivatalba vitték volna, a fétnjclzé r maguk 
vetnék rá. Egy konkrét esetben, a mikor egy jegygyü 
rüvel és kui p.Teczczel cselekedtek ezt meg, a turpisság 
kitudódott és a jeles keresk°tíők a büntető törvényszék 
*lé kerfil'-k. A királyi ügyészség az 1897. XXXV!! 
t.-ezikk 1. § ába ütköző bélyeghamisítás vétségével 
vádolla meg ? ezég tagjait. Ez a szakasz tudniillik : a 
fémek termé-z-tének és bHUrtalmának igazolására szol­
gáló állami jelek meghamisítását is büntetni rend di. A 
bíróság el is Ítélte a Braunz és Ullniann-czég tagját 
150—150 korona pénzbüntetésre, esetleg tizenöt- 
tizenöt napi fogházra.

— Taaffe I!::ca grófnő válópere. N gy fel'ünést
keltett a tavaszon az a válóper, melyet Taofle Ilona 
grófnő indított férje báró Mattencloit Richárd osztrák 
földbirtokos ellen M’kor a grófnő magy.tr polgárjogot 
nyert s férje elf n ni'-ginditotta a válópert, az a regényes 
hir kapott szárnyra, hogy a grófnő szerelmes lett dr. 
Feldmann Samu szigorúi orvosba s azért válik el a 
férjétől, hogy ennek felesége lehessen. A budap°sti tör­
vényszék, miután a házasfelek között a békéltetési kísér­
letek eredményre nem vezettek, gróf Taaße Ilona ké­
relmére báró Mattencloit Rícharddal való házasságát 
felbontotta. A kir. Ítélőtábla rna délelőtt C illéru 
Kálmán biró előadása alapján a törvényszék ítélet* t 
helybenhn gyta.

— Kettős kivégzés. Prágában, mint nekünk 
táviratozzak, ma reggel kivégezték a Bzlanncka- 
testvéreket, Antalt és Vendelt, a kik meggyil­
kolták édes apjukat. A kivégzés a törvény- 
széki épület udvarán volt Reggel hét órakor 
vitték ki az öregebb fiút, Antalt, a ki a pai 
karjára támaszkodva haladt a bitófa fele. 
Alig tudott lépni, egészen meg volt törve s a 
mikor a hóhér összekötözte a lábát, össz ­
eseit. Alig volt már benne élet. a mikor ki­
végezték. Utána öcscse, Vmczd tette meg a 
borzadalmas utat, a ki sokkal bátrabb volt 
Az egész utón hangosan imádkozott és könyö­
rögve az égre emelte szemét, a mikor a hóhér 
a hurkot a nyakára akarta tenni. A pribékek 
elsiették munkájukat. Még mielőtt a hurok a 
delikvens nyakán volt a pribékek eleresztet­
ték a testet és az elitéit lezuhant. Hama­
rosan felemelték és nemsokára Yenczel is ha­
lott voll.

— Váltópörböl —- btinpör. Dodelesz József eksz 
rész a mull * v folyamán * ladott egy arany urát *-s la- - 
Czot Stark Józt-etüt-L, .a kivel úgy egyezett meg ho^y 
rz a vételárról váltót ád neki, a melyet apjának Stark 
Andrásnak és sógornőjének Daruba Aihertn*, szín. 
Erdödy Teróznek kellett aláírni. Mikor a váltót lejárt 
s St rk n°m fizetett, Dodelesz bvpörölte a váltó a 
budapesti k-T'skrd-lmi és váltótörvényszéknél. A vált ' 
pör folyamán Daraba Albert né szül. Erdődv i er*-z 
tagadta, hogy u v.«! «fa aláírta volna a vallót. Lieu 
vallomására az esküt is letette. Az eskütétel utao a 
váltöpör iratai átkerültek a büntetőtörvényszékhez, a hu 
hamis eskü büntette cziméu fönvizsgálat indult meg az 
asszony ellen. A vizsgálat befejezése után a törvénye 
vád alá helyező határozatot hozott. Ma tárgyalta ezt a. 
ügyet a büntető törvényszék Agorasztó biró elnöklet • 
alatt. A tárgyaláson a vádlottnő ma is azt hangoztatta, 
hogy a váltót nnm irta alá. Ezzel szemben az irat-sz** 
értők előterjesztett véleményükben odanyd.akoztak, huu) 
a váltón levő névirás vádlottnő kezétől szármázik. I’- .ut 
hozatalra ez ügyben még ma n°m került a sor, mert a 
törvényszék a meg nem jelent Stark JuzsH tanú ki 
hallgatása c/éÍjából t inapolta a mai főtárgyaiast.

— Az obsitos vitéz. A nyugati pályaudvarral szem 
b°n levő bérkor/iái lom ásón a múlt év tavaszán a ka 
tonaéletröl vitatkozlak az unatkozó bérkocsisok. Silczer 
Antal Dérkocsis, a ki különben az 1. hon v ugvalogezr ú 
tartalékosa, ez alkalommal azt a nagyhangú kij-lentés* 
tette, hogy <1 tartalékos létére sohasem vonul he fegy- 
vergyakorlatra.

— Hogy lehetséges ez ? — kérdezte tőle a többi bér­
kocsis

— H it csík úgy — súgta bizalmasan Salczer, — 
hogy én tíz forinttal mindig megváltom magam.

Az egyik kocsis feljelentette Salczer titkát a katonai 
hatóságnak, a mely aztán nyilvános ragalmazas 
miatt fogta perbe. Ma tárgyalta ezt az ügyet a buda­
pesti törvényszék Agorasztó biró elnöklete alatt. 4 
tárgyaláson a vádlott bérkocsis azzal védekezett, hogy 
becsipett állapotban Stern Mór nevű bérkocsis társa 
előtt csak kérkedni akart ezzel Hogy ez a katonaszaba- 
ditás csupa mese volt, igazolja az is, hogy be sem hív­
ták f°gyvergyakorlatra, mert a karja el van törve. A 
törvényszék dr. Gál kir. ügyész vádja után hmz 
korona fő- és tiz korona mellék-pénzbüntetésre Ítélte 
a kérkedő bérkocsist. Az ítélet jogerős.

MULATSÁGOK.
— A budapesti búr Ifjak társasága szept. 29-én, 

(vasárnap) d. u. 4 órakor a Vili. kér. szegény gy r 
mr-kek felruházása javára Glatz István vendéglőjében, 
Vili. kér., práter-uteza 26. szám, világposta-, konfetti-, 
dij tekézés- és táoczczal egybekötött nagy húr szüreti ün­
nepélyt rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eskütétel a kúriáé. A kir. kúrián ma délelőtt 

teljes ülés volt, a meljen Podhorányi Gyula. Kogách 
Antal és Kovács Béla újonnan kinevezett kúriai bírók 
letelték a hivatalos esküt Szabd Miklós kúriai cinük ke­
zébe. Dessewffy Géza, a kil szinten most neveztek ki 
kúriai bitónak, betegsége miatt az eskütételtől kénytelen 
volt távol maradni.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Zempléni Árpád, ismert nevű póéta* 

nőül vette Riezdorfer (Révész) Anikót, a Felső-Ma- 
gyarországon általánosan ösmert kiváló zongoraművész 
nőt, néhai Riezdorfer Jánosnak Nyíregyháza volt fő­
jegyzőnek leányát. A házasságkötés a nyíregyházi anya­
könyvi hivatalban tegnapelőtt történt s az anyakönyv 
vezető tisztét ez alkalommal Benes László polgármester 
teljesítette.
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GYÁSZROVAT.
Budai Goldberger Károlyt, a budai Goldberger- 

család szeoiorát ma délelőtt temették a Teréz-kőrút 6. 
számú gyászházból impozáns részvét mellett. A vég- 
tisztességre zászlók alatt vonultak ki mindazon jótékony 
egyletek, a melyek a megboldogultnak sokat köszönti'1 
nek. A fekete posztóval bevont udvaron az elhunyt 
nyolez fián éa kiterjedt családján kívül a ravatal kör­
gyülekeztek -. a pesti izr. hitközség elnöksége, élén 
Kohner Zsigmond és Schweiger Mártonnal, a Pe5‘! 
Chevra kadisa elnöksége és tisztikara, továbbá Ml'f 
Mór és Vészi József volt orsz. képviselők, Bentáé^ 
Sándor közigazgatási biró, Tenczer Pál, esetei Bf 
ezogh Péter, Fáesonps Vilmos, Klein Berthold, rusz11 
Buszt József, dr. Durvái Fül#p, dr. Fried Adolf, dr. 
Oilmann Pál, dr. Schreyer Jakab, Wolfner ióuá,
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Oal Károly stb. fővárosi bizottsági tagok, dr. Ónody 
Adoh, dr. Stiller Bertalan és dr. Bárón Jónás egyet, 
tanárok, maróthi Fürst László, a kereskedelmi csar­
nok alelnöke, Weisz Fülöp a keresk. bank és Reich 
Mór a Fonciére igazgatója, CzeHig Alajos rendőrtaná- 
csrs, Bencze Benő elöljáró és még számosán. Az el­
hunytat Kohn Sámuel főrabbi búcsúztatta el, megható 
b szédben ecsetelve az elhunyt hosszú és áldásos életét. 
A halottat azután kivittek a kerepesi-uti temetőbe, s a 
csJádi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Dr. Matuska Péter volt országgyűlési képviselőt 
te D?p temették el nagy részvét mellett a Liptó-Szent- 
M klós melletti rasztoki családi birtokon. A simái dr. 
f *’c^c GYula» a jelzálogbank igazgatója, a következő 
meghatóan szép gyászbeszéddel búcsúzott el a halottól :

Mélyen megilletődve, igaz, végtelen fájdalommal te­
szem le sírodra a magyar jelzálog-hitelbank igazgató 
a gának és tisztviselői karának az elismerés és a barát- 
-..g, a hála és a szeretet virágaiból font koszorúját, ked­
ves alelnökunk, Matuska Pét^r! Mint a mikor kidől az 
e.-ős tölgy és nézői megdöbbenve látják, hogy messze 
í étágazó, hatalmas gyökerei milyen óriási területen 
t fjednek el és minő távolságra szántják fel szerte-széjjel 
íz erdő talaját, úgy mi is most, midőn a gyásztól meg­
rendülve állunk sirod fölött, érezzük csak igazán, ki 
voltál te és mennyit veszítünk benned. Huszonhárom 
hosszú éven át intézetünknek szentelted nagy tehet­
segeidnek, munkaerődnek, tudásodnak legjavát; hivatalba 
f pésf-d riső napjától kezdve élted alkonyáig ugyanazzal 
a törhetetlen buzgalommal dolgoztál a bank fel virágoz - 
tatásán, hiszen még alig néhány hónappd ezelőtt, mikor 
a lappangó kór már aláásta egészséged* t, betegen, össze- 
b rve álltái munkába, mert meg akkor sem engedett 
í henni túlzott kötelességérzeted szava. Drága halottunk! 
E -nned kidőlt a bank egy oszlopos támasza ; elnökünk 
I L'jobo barátját, legrégibb, legliübb, legmeghittebb 
n unkatársát siratja benned és gyászoló igazgatóságunk 
n.inden tagja mélyen érzi a pótolhatatlan veszteséget, 
17 -dy korai halálod által mindannymnkat ért. Es mély, 
í ; iaimas gyászba borult a bank tisztviselői kara is, a 
ni ly, mikor áldásos működésedet látta, egyszersmind 
érezte napról-napra, e-ryenkint és összességében, a te 
v -télén atyai jóságodat. Hiszen te mindenkit szerettél, 
k éves halottunk, és tég^d mindenki szeretett. Arany 
szivedbe zártad az egász világot, embertársaid gondjait 
a magadévá tetted, a legkisebb egyén üuyében-bajában 
többet íáradtál, többet dolgoztál, mint a magadéban, és 
a te ajtódon nem koezogtatott egyikünk sem a nélkül, 
hogy vigaszodat, tanácsodat, barátságos szavadat, egyéni­
séged varázsul ne vitte volna magával. Oh, hogy atyai 
jó karatodat, barátságos szavadat, egyéniséged varázsát, 
n .ndezt egy csapásra oly koréin ragadta el tőlünk a 
k rielhetetlen halál! Adja az ég, hogy az a mérheM- 
leoül sok jó, a mit másokkal tettél, dús áldásként száll­
jon vissza elárvult családodra és hajtson gyümölcsöt re­
iz.'nyl Ijes fiaidban. Adja az ég, hogy az ő fvjlődésük- 
1 sikereikből és jövendő holdogséigukhól merítsen erőt 

vigaszt éltet hű, odaadó társa, a legjobb, icgünlelál- 
dvzubb asszony : bánatos özvegyed !

A szépjbiszed listása alatt egy szem sem maradt szá­
razán. A gyaszo'ö c-a léid hoz n .így számú részvéttávirat 
érkezett az ország minden részéből. Részvét-táviratokat 
kui Itek a kormány tagjai is.

Síhmarzka Faronoz nvujr. máv. főfelügyelő és a teréz­
városi iskolaszéknek majd 2U éven át volt gondnokéinak 
te :elése tegnap délután 4 órakor ment végbe nagy 
gy tszpompával. A temetésen jelen voltak Radocza 
J.ino=, a terézvárosi iskolaszék Tcnczer Pál elnök ve- 
z? ése alatt, továbbá Srctvizer és Rozmanit igazgatók s 
nagyszámú gyászközönség. A beszentelést Slieb°r Vincze 
aj. Uplébános végezte nagy segédlettel. A halottat a X. 
k r uj temetőben helyezték örök nyugalomra.

TÁVI RÁTOK.

A transz vall háború.
London, szept. 26. A Daily Mail brüsszeli 

távirata szerint Krüger azt az értesítést kapta, 
hogy Fokgyarmatban a felkelés mindinkább 
növekedik. Eddig 15.000 fokgyarmcdbeli hollandus 
ragadt fegyvert. Úgy látszik, hogy a háború köz­
pontja ezután a Fokgyarmat lesz.

London, szept. 26. A Daily Chronicle 
washingtoni távirata szerint Krüger külön kö­
vetséget akar küldeni Roosevelthez. Ez azon­
ban elhatározta, hogy a búrokat nem fogadja, 
mert szigorúan meg akarja őrizni semlegessé­
gét. Krüger mitsem várhat az Uniótól.

Hága,, szept. 26. Fischer, a búr küldöttség 
vezetője Scheveningenbíil Brüsselbe utazott. 
Krüsrer elnök nem szándékozik a telet Német- 
Alföldön kivül tölteni, hanem Hilversumban 
marad, hacsak valami váratlan esemény nem 
jön közbe.

A közönség köréből
A pokolba vezető ut

jó szándékokkal van kikövezve. Hánynak volt valamilyen 
szándéka és ritkán vitetett az végbe, csak midőn már az ör­
vény előtt állott, borzadva bánta meg könnyelműségét, aka- 
laterejenek hiányát. „Jövőre teszek ellene valamit!“ ezt 
felelte e:.ry fiatal ember, ki hetek óta egy makacs köhögéssel 
kínlódott. — barátai ama komoly tanácsára, hogy Jesryen 
elövigyazattal, de a cselekvés mindig holnapra lialasztat.ott. 
Egy napon a habozó elmaradt a törzsasztaltól és rövid idő­
vel rá megtudjál: az aggódó társak, hogy az illető egy tüdő- 
vészesek szamára való gyógyintézetben van. S igv, mint ez, 
cselekszik legtöbbje azokna^ kik a b'gzőutak hurutjaiban, 
gégeföbctegségekbeii, asztmában. légzési nehézségekben, 
tüdörsucs-megtámadásban, mellszoruiasban. tüdőim rútban, 
rekedtségben, vérköliögésben stb. szenvednek. Pedig oly 
könnyű ily esetekben gyors gyógyulást találni. Hsak a világ­
hírű \\ cid-■marín-fele orosz czikkszárhol készített mellteát 
keil hasznain!, ennél jobb valami nem létezik. Egy iratban, 
mely minden érdeklődőknek ingyen es bérrnentve megkül- 
detik. a tea használata felöl pontos utasítás nyujtátik. Hogy 
a beteg ezen növényt tényleg valódi alakjában megkaphassa, 
a „Diana gyógyszertár“ Budapesten ezen czikkszárteát C1 koro­
nád <-s'»inasokban szétküldi. Minden csomag E. XV. betűvel 
ellátott védjegygyei bir és ezek. valamint „Weidemanns 
russischer Knöterich“ szabadalmikig védve lett, úgy, hogy 
mindenki értéktelen utánzatok ellenében védekezhetik.

4203-2

Telefon 5S —83.

Ulf., Hunyadi-utcza 27.
Készíti a legfinomabb 100 drb zászlót 150 cm. 

gyapot szövetből, felirattal, rojt, bojt, festett
nyél aranyozott lándzsával drbját ......... ... 1 frt 80 kr.

2t 0 cm. ruigv-agu szövetből teljesen felszerelt
zászló darabját   2 frt — kr.

1000 ilrb e/yes toll. levél és felirattal ........  10 frt — kr.
1000 drb kettős toll, levél és felirattal ........  lő frt — kr.
Minden 1OO drb zászló rendelés után. moly kész­
pénzben fizetve lesz, 25 drb ingyen mellékeltetik.

42150

Van szerencsénk az érdekelt körök figyelmét a következő 
most megjelent s a képviselő-választások előtt igen fontos 
munkára felhívni :

Országgyűlési képviselőválasztás

ségének javarészét, a nélkül, hogy bár csak egyik 
irányban is sikerült volna valamelyes ered­
ményt elérnie. Az állategészségügyi szakférfiúk és az 
ő véleményük alapján az egycS államok kormányai — 
egyéb eszköz hiányában — még ma is az állal forgalmi 
korlátozások szigorításában látják a mentőszert a sertés­
vész ellen, és igy természet* s, hogy nem lehetett a kor­
látozásoknak szám ha vehető enyhítését elérni sem itthon, 
sem a külföldön, daczára annak, hogy a gyakorlati élet 
tuion-tul is elég bizonyságot szolgáltatott már arra nézve, 
hogy a területi zárlatokkal és forgalmi korlátozásokkal 
a sertésvészt kiirtani nem leh* t, sőt, hogy azok a jár­
vány csökkentésére és egyes területeken újból való fel­
lépésének megakadályozására is 'gyáltalában hatástala­
nok és igy cs»k növelik a kárt, melyet maguk a ked­
vezőtlen állategészségügyi viszonyom okoznak. Nyilván­
való, hegy a német kormány évek óta tartó elzárkózá­
sának és az osztrák kormány részéről újabb időben 
irányunkban mind kitérj* dlebb mértékben alkalmazott 
korlátozásoknak rugóját nem az állategészségi védekezés, 
hanem az illető kormán vök agrár-politikája képezi, mert 
hiszen Ausztriában és Németországban, ép úgy uralko­
dik a sertésvész, mint minálunk, és ezekben az álla­
mokban ép ugv meg vannak győződve mint mi, hogy 
a sertésvészt, forgalmi korlátozásokkal megszüntetni nem 
lehet, de különösen, hogy egészséges sertések importja 
az illető országok sertésállományát nem veszélyezteti, a 
kőbányai piacz állategészségügyi viszonyai p*dig már 
évek óta kifogástalanok, a piacz szabad kiviteli forgal­
mának tehát az érvényben levő konvencziók értelmében 
mi sem állhatná útját. Viszont a szerb sertések be- 
özönié e egyre tart, Szerbiával rzemben kormányunk 
még mindig nem látja elérkezettnek az időt ugyan­
annak a gazdasági védelmi politikának az inaugurá- 
lására, a melyet irányunkban Ausztria és Németor­
szág követnek s a mely politika saját közgazdaságunk 
ezen ágazatának produktiv kifejtését lehetetlenné teszi. 
Az 1900. évi szeptember 1 tői 1901. évi augusztus végéig 
a sertésforgalom az előző évhez kvuest mégis emelkedett 
és még jóval nagyobb és kedvezőbb lett volna, ha 
Ausztria az 1899. évben kötött állatl'orgalmi egyezményt 
jóindulattal kezeli és oda irányult st-rtésbevitelünk elé 
akadályt nem gördít. A felhozatal ugyanis az 1899 — 
1900. évi 158.835 darabról 188 102 darabra szaporo­
dott, e szerint az ez évi többlet W.S27 darab Az 
elszállítás pedig az 1899—1900. évi 100.475 darabról 
181.615 darabra emelkedett, a. többlet tehat itt is 
2I.I4O darab. Szomorúan konstatálja a jelentés, hogy 
a belföldi felhozatal emelkedésével lépést tartott a Szer­
biáim! való felhozatal emel!;< dése is. mert mig a múlt 
évi 82.098 darabbal szemben ez évben 85.411 darab 
sertés érkezett a belföldről, a javulás tehát mindössze 
esak 3313 darus, addm Szerbiából a múlt évi 70.737 
darabbal szemben összesen 102.751 drb sertés került 
piaczunkra, a szerb import többlete tehat 20 OI4 
darab. Maga a szerb import 102.751 drb, mennyiségi­
leg is túlszárnyalja a belföldi 85.411 drb felhozatalt.

Szomorú jelenség ez egy füldmivelő országban, a 
melyre nem győzzük eléggé felhívni az illetékes körök 
fhy lm ét, mondja a jelentés, mely erin-L tulajdonítja, 
hogy habár kivitelünk Becsbe és Ausztriába szintén ja­
vai'á-t mutat az előző évhez képest, az árak még sem 
javulhattak, sőt ellenkezőleg, rohamos és nagymérvű ár­
csökkenés következett he, mert az árakat a szerb áru 
szünet nélkül nyomta,

** Gabcnaváznok és kereskedelmi szerződések.

A Münchenben ülésező Verem für Socialpolitik 
tegnap folytatta a gabonavámok és kereskedelmi szerző­
dések kérdésének tárgyalását s a főszónoK, Fhilippovich 
osztrák udvari tanácsos volt, a ki azokat a konzekven- 
c/iákat fejtegette, a melyek Ausztriára nézve önként kö­
vetkeznének, ha Németország az uj vámtarifatervezetet 
tényleg életbeléptetné. Philippovich a többi közt ezeket 
mondta: Ez a tarifa a mezőgazdák és iparosoknak cgy- 
másközt elvégzett száraz számítás benyomását teszi reá. 
«Ha szomszédom — úgy mond — jobbzseb rnbe nyúl, 
én benyúlok a balzsebébe.» Ha a Deutscher Michel a 
múlté, úgy az az idő is már régen elmúlt, a mi­
kor a kedélyes osztrák szerencséjének tartotta, 
ha a német szomszédéit fizethetett. A német ta­
rifatervezet közzétételének hatása, eltekintve a meghök­
kenéstől, a következőkben nyilvánult : Ausztria mező­
gazdái nem foglaltak ellene állast, a búza- és rozsvám 
rájuk nézve közömbös volt, a komló- és árpa vámját 
Németországnak kellene megfizetni. A tojás- és állat- 
vám különösen az állategészségügyi egyezménynek ha­
gyományos kezelése mellett, IceLLemétlen, de az osztrák 
mezőgazdák azzal vigasztalódtak, hogy a német ved vám 
utánzásra méltó például fog szolgálni az osztrák agr;i- 
riusoknak, s ezzel az osztrák iparosok állásfoglalása is 
egybevágna. Ezek ugyanis már eddig is elhitették a kor- 
mánynyal, hogy Ausztriának v-dvámokra van szükségé 
s most, hogy a német tarifatervezetet megismertek, kí­
vánságaik csak nagyobbodtak annyira, hogy most ez a 
jelszavuk : «Szakítsunk Németországgal, mi gazdaságilag 
függetlenek lehetünk.» Ha Németország, a mely húsz 
év óta a kontinentális Európa ipari fejlődésének el* n 
áll, olyan magas véd vámot tart szükségesnek, akkor 
n künk hasonló v*d vámok at annál inkább kell követel­
nünk, hogy Ausztria ipari termelésének erejét ki­
fejthessük, a mely Magyar or szagban és Európa 
délkeleti részében elegendő piaczot tálul. Szóló 
ettől az érveléstől nem tagadthat meg bizonyos jogosult­
ságot. Eddig az volt a meggyőződése, hogy, eltekintve 
minden nemzeti momentumtól, gazdasági okoknál fogva 
egy nagy gazdasági tér fejlesztésére kellene törekedni. 
Ehhez azonban különös előzékenvség szükséges, E nül- 
kül az a kérdés merül fel, nem lesz-e jobb, ha Ausztria a 
gazdasági téren teljesen szakitana Németországgal. Lehet, 
hogy ebben az esetben Ausztriában a viszonyok lassabban 
fejlődnének, de ez nem volna nagy baj, mert a roha­
mos fejlődés, mint azt Németország példája mutatja, 
nem mindig előnyös. A végeredmény a lassúbb fejlődés 
mellett is végre mégis csak nagy, hatalmas ipari 
Ausztria volna, mely Németországgal talán minden 
téren versenyezhetne. *1 tőkét ehhez a fejlődéshez 
Németország adná. Megtörténhetik, hogy a Német­
országgal való vámunió osztrák hívei szeparatistákká 
változnak át. Ausztria, ha Németország az uj vámtarifát 
. letbelépteti, a kizárni vagy kizáratni alternatíva 
előtt fog állni. Hogy melyik részt fogja választani, azt 
kitalálni nem nehéz dolog. Philippovich feftegetései nagy 
hatást tettek.

** Bankklmntatások. Az osztrák-magyar bank 
állása szeptember 23-án a következő volt: Bankjegyfor­
galom 1.427,286.000 kor., (— 9,957.000 kor.), ércz- 
készlet 1 381,630.000 kor., (+ 17,099.000 korona),
váltótárcza 307 339.000 korona, (- 23 998 000 kor.), 
lombard-üzlet 59,061.000 kor., (-f- 371.00(1 kor.),
adómentes bankjegytartalék 253,748.000 k. (+ 39,129.000 
korona.)

E jelentés legkiemelkedőbb tétele a leszámítolt váltók 
23 9 millió koronával jelentkező csökkenése, a mi azt 
mulatja, hogy a kereslet, illetőleg a szükséglet az ultimo 
közelsége daczára gyenge. Ennek oka egyrészt az ipar 
és kereskedelem pangásában, másrészt abban keresendő, 
hogy a g bonaüzlet még mindig nem tud kellőképen 
fejlődni. A bank érczkészlete a legutóbbi kimutatás óta 
ismét jelentékenyen és pedig 17 millió koronával szapo­
rodott, ellenben a bankjegyforgalom 99 millió koro­
nával csökkent. A bank adómentes bankjegytartaléka 
39T millió koronával emelkedett. A bank jelenlegi 
állása indokolttá teszi azt, hogy a főtanács nem szán­
dékozik a német birodalmi bank példáját követni, 
egyelőre nem fogja a kamatlábat felemelni.

A franczia bank állása, mint Párisból távirato: zák 
a következő : A jegyforgalom viszonya a készpénzkész­
lethez 88 54, kamat- és leszámítolási jövedelem 251.000

F-óma, szept. 26. Ma letartóztatták itt Na- 
!:< .<>dje orosz hereznget ós nejét, a kik bár mint 
veszedelmes nihilisták és anarchisták Olasz­
országból ki voltak utasítva, ide mégis vissza­
tértek. Nakasidje herczeget 1887-ben Oroszor­
szágban a czár elleni összeesküvés miatt ha­
lóira és 1886-ban Francziaországban bombák 
készítésé miatt kiutasításra ítéltek. Nakasidjét 
a határra fogják vinni.

Nápoly, szept. 26. A Vezúv ismét háborog.
1 éterrór. szept. 26 Több magántermészetű 

ok változást idézett elő a czári pár utipro- 
grammjában. A czári pár november közepéig 
8 alaban marad, a hol nagy udvari vadásza­
tik lesznek s a hol a ez ár né, mint már régeb­
ben tervezték, fürdőzni fog. Az úti programm 
megváltoztatása semmiféle összefüggésben sincs 
Oroszország pénzügyi viszonyaival. Arról, hogy 
Ferencz József király és Vilmos császár a 
ez árral Spalaban találkozni fog, sem Becsben, 
sem Berlinben mitsem tudnak. — Loubd elnök 
a czár látogatását Pétervárott áprilisban, az 
általános kamarai választások előtt fogja 
viszonozni. Az elnököt "W aldeck-Rousseau, 
Lhdcassé és Brugére tábornok kiséri

Buffalo, szept. 26. Csolgoszt villamosság álfáit 
Ita'alra ítélték. A kivégzés hir szerint az ok­
tóber 28-án kezdődő héten lesz.

A pápa beteg.
Róma, szept. 26. az „Italia“ megczáfolja 

azt a hirt, hogy a pápa gyengélkedik. A szent 
alva néhány nap óta ugyan nem mondott 
misét és későbben kelt fel, mint rendesen, de 
ez csak azért volt, mert nyugalomra volt 
szüksége, a mi egy 92 éves aggastyánnál 
érthető. A pápa egészsége annyira kielégítő, 
hogy környezete már a szent atya papi jubi­
leumának előkészületeivel foglalkozik.

Róma. szept. 26. A Trihuna szerint a pápa 
bit nap óta kiásó gyengélkedik. A rendes fogadá­
sokat azonban folytatja.

Csun herczeg visszahivatása.
Berlin, szept. 26. Hir szerint Csun herczeg 

már egy héttel ezelőtt távirati utasítást ka­
pott Pekingből. hogy ügyeinek elintézése után 
Xémeiorszagból közvetlenül térjen haza Khinába. 
Ennek következtében Csun herczeg lemondott 
arról a tervéről, hogy Amerikán át térjen 
vissza és több európai udvar meghivását sem 
fogadhatja el. A herczegnek még több hétre 
tervezett tartózkodását meg kellett rövidíteni. 
R-szére és kíséretének helyeket tartottak fenn 
a Norddeutscher Lloyd Bayern nevű hajóján, 
mely október 1-én indul Génuából Khinába. 
/ herczeg távozása alkalmából rgy csomó 

hivatalos bucsubanket lesz.
Köln szept. 26. Azzal a hírrel szemben, 

hogy Csun herczeget Khinából felszólították a 
hazatérésre, a Kölnische Zeitung arra utal, 
hogy Csun herczeg németországi tartózkodá­
sának megrövidítése nem kizárólag khinax be­
folyásnak tulajdonítható. Csun herczeg haza­
utazásának siettetését Németország is szívesen 
lava. Ezért maradt el a herczeg koblentzi 
útja is, melyre pedig már megtörtént minden 

előkészület. ,

cmiai bíráskodás codexe.
KiC"*^f.itve az összefórhellenség! és mentelmi jég. a 

parlamenti reform L •*r*l**Sf>ivel. az n házszabályok kai, 
az ossses törvényhatóságok választási fuvardij-sza- 
liály rentleletci vei. íx választókerületek és választók 

statisztikájával stl>.
Hivatalos a*latul: felhasználásával irta:

1)1-, X I V A IMItíB
országgyűlési képviselő, ügyvéd.

Ára tartós vászonkÖtésben 12 korona.

Kapható az ..ATHENAEUM“ irodaimi és nyomdai 
reszvonytarsnlatna! es minden künyvkereskedesben.

KÖZGAZDASÁG.
Zágráb, szept. 20. Ma tartották meg a határőrvidék­

beruházási alap tulajdonát képező tölgyfa-erdőkre a 
versenytárgyalást. Tizenkét parczellából üt parczella 
eladatlan maradt, lf t parczella következő ezégek tulaj­
donába ment át: 1. Wiener Holzhandel-Actiengesell- 
schafl. 2. Societé d'importation de cheres. 3. Blassich 
Sziszek. 4. Deutsch és Benedikt ezég Zágráb. A hét 
parczella vételára 1,279.887 koronát tesz vagyis 108.907 
koronával avagy 9 S°/0-k31 többet, mint annak becsér­
téke. Tizenkét fenyőfából álló parczella teljesen eladatott 
és pedig 100.580 korona vételárban vagyis 54'/,%-kal 
magasabban, mint a mennyire becsülve volt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A temesvári kereskedelmi kamara a 

német véimtarifa elten. A temesvári keres­
kedelmi és iparkamara mai teljes ülésén — 
mint Temesvárról táviratozzák — lovag Vest 
indítványára kimondotta, hogy a közzétett 
német vámtarifa alapján, a mely a ma­
gyar gabonát a német birodalomból kizárja, 
ezen állammal kereskedelmi szerződést kötni 
lehetetlen. Erélyes intézkedésre van szükség, 
hogy Magyarország érdekein sérelem ne 
essék.

»* ültimorendezée az órtéktöz.dén. A pénz drá­
gulása következtében a díjtételek emelkedtek. Fizettek 
egész hóra osztrák hitelrészvényért 1.20 — 1.70 k., osz­
trák államvasulért 0.70—1.30 k., déli vasúiért 0—20 
fillér deportot; fél hónapra magyar hitelbankért 55—90 
f., magyar leszámítoló- és pénzváltó-bankért 50 90 f., 
rimamurányi részvényért 60—90 f, közúti vasút rész­
vényért 1.30—1.60 k., városi vasút részvényért 25—40 
f., magvar jelzáloghitelbank részvényért 40-60 fillért.

** A köbanyai eertsskereekedelml csarnok 
kCzgytilóte. Tegnap délelőtt tartotta a kőbányai sertés- 
kereskedelmi csarnok huszonkettedik évi rendis közgyű­
lését Rauchbauer Károly elnöklete alatt. A közgyűlé­
sen felolvasott évi jelentés behatóan foglalkozik a hazai 
sertéskereskedelem kedvezőtlen helyzetével s a többi közt 
ezeket mondja:

A lefolyt üzletév ismét igazolta, hogy addig is, mig 
az ál lat egészségi viszonyok megjavulásával a belföldi 
s rtésforgalom teljesen szabaddá nem lesz tehető, a je­
lenleg fennálló forgalmi korlátozások enyhítése, 
produkezióuk számára az elvesztett <> r:ik és né­
met piuczok visszaszerzése s annak szerb im­
porttal szemben való hatályosabb megvédése 
képezi azt a három sarktételt, a melytől hazai sertés­
tenyésztésünk produktivitásának visszanyerése függ. A 
csarnok e három feladat érdekében fejtette ki tevékeny-

fr. Emelk^dé* : Váltótárcza 92.699.000 fr., magán­
számlák 35,058.000 fr., jeiryforgalom 2,815.000 Ír., 
trésor 23.537 000 frank. Csökkenés : Készpénzkészlet 
(arany) 14.646.000 fr., készpénzkészlet (ezüst) 636.000 
fr., előlegek aranyrudakra 3,984.000 fr.

Az angol bank kimutatása: Ossztart’lék 
28,011.000 (+ 125.000) font st., bankjegyforgalom 
29,402.000 (+ 107.000) font st., bunkkészlet 39.63x000 
(4- 131 000) font st., váltótárcza 25,458.000 (— 709.000) 
font st., magánosok követelése 40,758 000 (-L 202.000) 
font st., kincstár követelése 10,884.000 (— 790.000) 
font st., bankjegytartalék 25,868.000 (-f- 125.000) font 
sterling.

** A newyorkl tőzsdéről. Az értéktőzsde szilár­
dan indult, de nemsokára fordult az irányzat és az 
árfolyamok realizácziókra hanyatlottak. A ?p kuláczió 
nagy likvidácziókhoz fogott, részint az Amalgamated 
Cooper részvényeinek hanyatlása miatt, részint mert 
a keleti államokba való gabonaszál Utasokban szü­
net állót! he, és mert pénzszükségtől tartottak. A 
piacz támogatása a nagy pénzemberek részéről u?y 
látszik megszűnt. Zárlat gyenge. Részvényforgalom 
780.000 db.

IPARÜGYEK.
— Magyar i? arpártolási szövetség. Abban a 

haza fi hs mozgalomban, mely a hazai iparpártolás czi- 
mén országszerte megindult, kiváló szerep jut az ala­
kulóban levő magyar iparpártolási szövetségnek, mely 
trgnup Vörös László elnöklete alatt a budapesti pol­
gári kör helyiségében gyűlést tartott. Vörös Lászió meg­
nyitó beszédében örömmel jelentette, hogy az előmun­
kálatok legnagyobb része be van fejezve és hogy ezek 
során meggyőződhetett arról, hogy az iparosok, kereske­
dők és a fogyasztó közönség körében is a szövetség 
iránt ;* legnagyobb lelkesedés nyilatkozott meg. Min­
denki érzi hogy a sok egyesület mellett, mely iparpár­
tolással foglalkozik, szükség van egy olyan egyesületre 
is, mely kizárólagosan az iparpártolás kérdésével fog­
lalkozik. Mindenki érzi, hogy fel kell építeni a magyar 
iparpártolás palotáját, mely otthont nyújt az iparosnak, 
kereskedőnek és fogyasztóküzönségnek, mely tehát 
egybefoglalja mind a három tényezőt, melynek kezébe 
az iparpártolás sorsa van letéve. Csak ez a szövetség 
teremtheti meg a harmonikus együttműködést az előbb 
említett három faktor között. (Elénk helyeslés.) Ajánlja 
a jelenlévőknek, hogy most, mikor már több nagy tes­
tület, mint az országos iparegyesület, a magyar keres­
kedelmi csarnok rokunszenvét mutatta ki a szövetség 
iránt, lássanak munkához és agitáljanak a mellett, hogy 
ez az egyesülés minél hatalmasabb támasza legyen a 
magyar iparnak.

Dr. Soltész Adolf, az országos ipnregvesület titkára, 
az általa k- pviselt egyesület rokons^envének adott ki­
fejezést.

Dr. Sr.h.m iedl Ignácz nemzeti és társadalmi szem­
pontéi kifejti a magyar iparpártoló szövetség megalaki- 
tásának s'/iiksi gpssé-jét. Az iparpártolás csak akkor le­
het sikf-r- s, ha nemz- ti kérdéssé avatjuk. Ep úgy mint 
egykor az alkotmány bástyáit megvédtűk, úgy kell most 
meg véd énünk a magyar ipar bástyái'. Lelkesíteni keli a 
fogyaszt• Iközönséget, elvinni az eszmét az ország legtá- 
vo!:i!f!> zugaiba. A magyar ip írpártoló szövetség el fogja 
vinni a magyar iparpártolás ideálját mindenfelé. Szer­
veivel be fogja hálózni az országot és hozzá fog já­
rulni ahoz, hogy még ha a gazdasági közösség fenn is 
marad, megteremtsük a magyar ipar önállósításának fel­
tételeit.

Sugár Ottó, a «Honi Ipar» szerkesztője felolvas egy 
a szövetséghez jött átiratot, melyből kitűnik, hogy Vörös 
László a köztisztviselők országos szövetségének köz­
gyűlésén kijelentette, hogy a tisztviselők a kilátásba he­
lyzeti fizetésemelést úgy hálálhatják meg, hogy ünne­
pi Ívesen megfogadják azt, hogy az ip.irpártoló szövet­
séghez csatlakoznak. Vörös László bcsz/dének hatása 
alatt a köztisztviselők megfogadták, hogy hálájukat az 
állam iránt az iparpártoló mozgalomhoz való csatlako­
zás .illái fogják leróni és elhatározták, hogy érintkezésbe 
fognak lépni a most létesítendő országos iparpartoló 
szervezett0!. Szónok hálájának ad kifejezést, hogy Xőrös 
László azt a zászlót, melyt itt felemelt, más helyen és 
mindenütt magasan lobogtatja és hogy a magyar ipar 
javára a társadalom egész nagy rétegeit akarja bevonni 
a magyar iparpátoló szövetségbe.

A gyűlés köszönetét ; /.avázolt Vörös Lászlónak, a 
köztisztviselők szövetségében való állásfoglalásáért.

Kunz József kereskedő lelke? szavakban appellál a 
hazafias kereskedelemhez, hogy a szövetséghez csatla­
kozzék. A szövetség egyik leglontosabb féladata, hogy a 
kereskedelmet bevonja az iparpártriási ukezióba. Ideje, 
hogy általános legyen a felfogás, hogy Magyarországot 
(Sak a kereskedelem bevonásával és megerősítésével lehet 
iparállammá I tini.

Schuller J*..: ef nagyiparos kijelenti, hogy a magyar 
nagyipar már a!i_- várja a magyar iparpártoló szövetség 
megalakítását. T szi ezt azért is, mert a szövetség fel­
vette programmjéiba a magyar ipar ezégére alatt elkö­
vet- tt liamisilá-'ok kíméletlen feltárását és a magyar ipar 
megtisztításának munkáját, mely előfeltétele minden 
helyes iparpártolási akcziónak.

Vörös László elnök határozatikig kimondja, hogy a 
magyar iparpártoio szövetség közgyűlése ez évi októ­
ber 27-én (vasárnap) tarlassék meg és hogy annak 
előkészítésével a már kiküldött végrehajtó-bizottság bi- 
zassék meg.

A szövetséghez úgy a fővárosból, mint a vidékről 
számos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek felolvasása 
után az ülés az elnök lelkes éljenzésével bevégződött.

SORSOLÁS.
— Ai osztály sorsjáték húzása. Az osztálysors- 

já'vk mai húzásán a következei füi.b nyereményeket húz­
ták ki : 60 000 korona' nyert: 68460. 30 000 koronát 
nyert 72(146 65358. 5000 korona! nyert 40130 64011 
21553 2000 koronát nyertek 92155 8974i «3088 
89679 72022 11943 72855 47904 44118 86689 76516 
22958 21905 94396 97004 55056 25222 30531 55044 
56406 46504 84231 65358 47763 22353 75014 96390 
31382. 1000 koronát nyertek 27677 80980 4890 
23295 75439 10260 60646 6138 50447 9704 40532 
00092 5876 8668 24465 26194 27814 27677 318u8 
32650 33117 65790 97560 69251 19991 82512 33874 
60183 12965 65250 15090 6867 51336 94785 60021 
41214 775 94262 62814 27278 41538 15006 85652 
19170 9876í 500 koronát uyert'-k 44870 71692 84765 
85085 30027 39887 74943 1194 74959 21266 92262 
3432 76900 38666 10788 80488 40933 62813 41927 
47697 16438 12378 13932 18270 21683 76892 47742 
44600 18438 56947 7794 5135 94954 1211 39670 
71885 77829 41409 19636 24252 5533 88945 72942 
83940 69672 16982 33220 56147 63045 82027 39148 
12180 13009 13065 8354 65413.

KÖZLEKEDÉS.
() Postahajójáratok beszüntetése Paesan— 

Ltncz, Llncz— Bécs és Bécs —Budapest között.
A dunagó'zhajózási társaság közli, hogy Fas=au, Lincz, 
Bécs es Budapest közötti postahajójáratok ez évben a 
következőképen szüntettetnek be : Utolró menet Lincz- 
ből P.-issau szeptember 20.-án, Passaubúl Linczbe szep­
tember 20.-án, Becsből Liucz.be szeptember 27-dikén, 
Linczből Becsbe szeptember 29.-én, Budapestről Becsbe 
szeptembei 28.-án, Becsből Budapestre szeptember 30.-áu. 
A Bécs és Pozsony közt közlekedő helyihajók ez évben 
a következőkép szüntettetnek be: Becsből Pozsonyba 
október 6.-án, Pozsonyból Becsbe október 7.-éo.

() A magyar északnyugati helyiérdekű vasút 
részvénytársaság broczkó—kutti—országhatárszéli vo­
nala utolsó vonalrészének, valamint a részben osztrák 
területre eső Morvahiduak műszaki pótfeiülvizsgálatát 
a kereskedelemügyi uagyar királyi miuiszter elrendelte 
s október I l én fog Kutti állomásról végbemenői. A 
bizottságban az osztrák kormány, azonkívül a cs. kir. 
Ferdinánd császár északt vasút képviselője is részt 
fog venni.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 26. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma búza mérsékelt kínálat és 

ugyanoly vételkedv mellett szilárd irányzatú volt. Elkelt 
30.000 mm. 5 fillérig magasabb árakon. Rozs valami 
ve! jobb forgalom mellett változatlan maradt. Prompt 
szállításra 6.50 6.65 koronáig buáapes'i paritásra és 
6.70 6.80 koronáig három hóra helyben értékesíthető. 
Takarmány ír pub an a hangulat nyu/edt; az árak 
változatlanok ; helyben 5.80—6.— korona között jegyez. 
Zabban az irányzat kellemesebb és az árak jól tartot­
tak. Minőség szerint helyben 6.40—6.80 koronáig jegy­
zőnk. Tengeri kellemesebb, prompt áruért budapesti 
paritásra és helyben 5.10—5.17!/j koronáig jegyzőnk. 
— Eladatott:

Búza. Tiszavidélci : 200 mm. 80 kg. 8.177«, k.f 
100 mm. 795 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kar. 8.15
k., 200 mm. 79 kg. 8.10 k., 100 mm. 79 ke. 8.10
k., 100 mm 79 kg., 8.07y2 k.# 100 mm. 79 kg.
8.— k., 100 mm. 78:5 kg. 8.10 k., 100 mm. 785 
kg. 7.95 k., 600 mm. 78 kg. 8.07'/2 k., 500 min. 
78 kg 8.077; k., 500 mm. 78 kg. 8.05 k., 100
mm 78 kg. 7.75 k., 100 mm. 77 kg. 7.90 k., 300 
mm. 76 kg. 7.90 k., 200 mm. 76 kg. 7.85 k.,
mind három hónapra.

Makói: 1200 mm. 77*5 kg. 8.10 k., három 
hónapra.

Karczagi: 300 mm. 79 kg. 8.077, k., 6C0mm. 
78 kg. 8.07 V 2 k., mindkettő három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 4200 mm. 77 kg. 8.05 k.,
három hónapra.

Fehér megyei: 300 mm. 79 kg. 8— k, 1200
mm 77 5 kg. 7.95 k., mind három hónapra.

Dunaföldvari : 840 mm. 76-8 kg. 7.80 k., három 
hónapra.

Tolnai : 2500 mm. 77*5 kg. 7 90 k., 500 mm. 77 
kg. 8.- k., mindkettő három hónapra.

Pextm,egocvidéki : 600 mm. 78*8 kg. 8.05 L, 
300 nun. 78 5 kg. 8.05 k., 300 mm. 79 kg. 8.05
k., 800 mm. 78 kg. 8.— k., 500 mai. 79 kg. 8.— 
k., 200 mm. 77-5 kg. 7.85 k., 500 mm. 77 kg. 7.90 
k„ 200 mm. 78 kg. 7.90 k.. 1000 mm. 77 kg. 
7-92y2 k., 700 mm. 76*5 kg. 7.821,; k., mind három hó­
napra.

Bánsági: 3000 mm. 76 kg. 7.90 k., 1500 mm. 
76-7 kg. 7.95y.2 k , 1300 mm. 76 kg. 7.45 k., mind 
három hónapra.

Bácskai: 200 mm. 75 kg. 7.75 k., három hó­
napra.

Becskereki : 7000 mm. 77 kg. 7.30 k., három hó­
napra.

Szerbiai : 4000 mm. 75 kg. 7.15 k., 4100 mm. 
73 kg. 7 15 k., mindkettő három hónapra.

ilczs 400 mm. 6.75 k., három hóra, 200 mm. 
6 6;j k., 300 mm. 6.65 L, mind készpénzfiz-lés mellett.

Árpa. 000 mm. 7.25 k., 500 mm. 7.05 k., kész­
pénz fizeté-. mellett.

Zab. 1UÜ mm. 6.50 L. készpénzfizetés mellett.
Tengeri. OüÜ mm. 5.171/a k., 1000 mm. 5.15 k.t 

készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilograrnmonkiut koronaértékben ér­

tendői .
A határidöpiaczon az üzlet irányzata ma is kelle­

mes maradt. A malmok élénk vételkedve szilárditólag 
hatott s már a tegnap délutáni üzletben is érvényesült 
e Lefolyás, mely ina folytatódott. A spekuláczió fedezési 
vételeket eszközöl s a bianco-eladók is sietnek még a 
felmondások megkezdése előtt kötelezettségeiket vagy 
visszaváltani, vagy áprilisival helyettesíteni. Az árfolya­
mokban azonban különös emóczió nem mutatkozik s az 
egész emelkedés 2—3 fillér keretén beiül marad meg. 
A búzán kivüi a többi czikkuk is néhány fillérrel javul­
tak. A készárupiaczon a kínálat mérsékelt volt, hab.tr 
a malmok, melyek tegnap délután is nagyobb tétele­
ket vásároltak, ma valamivel tartózkodóbbak voltak. A 
árak ugyancsak 5 fillérig emelkedtek. A hozatalok az 
utolsó 2í lírában 44.534 métermázsát tesznek ki, el­
vittek 4596 métermázsát. Lisztből elszállítottak 22.245 
méter mázsát.

Délelőtt :

Búza októberre 7.80, 7.79, 7.80, 7.81, 7.80 k.
Magyar búza októberre 7.82 k.
Búza 1902 áprilisra 8.23, 8.25, 8 24 k.
Rozs októberre 6.70, 6.71, 6 72 k.
Zab októberre 6.61, 6.62, 6 63, 6.62, 6 61 k.
Zab 1902 áprilisra 6 97, 6.98, 7.—, 6.99, 6.98, 6.99 

korona.
Tengert 1902 májusra 5.H, 5.12, 5.11, 5.12, 5.13. 

5.14 L
íJéli 1 óra 30 verczlcor hivatalosan záródnak
Búza októberre....................................
Magyar búza októberre.....................
Búza 1902 áprilisra..................... .....
Rozs októberre .....................................
Zab októberre ........
Zab 1902 áprilisra..........................
Tengeri 1902 májusra.....................

k. 7.79— 7.80 
* 7.80— 7 81
> 8.23- 8.24
» 6.71— 6.7_
> 6 61— 6.62
» 6.99- 7 —
» 5.13— 5.14

Delnta.nl forgalom.
A délutáni forgalomban nem állt be lényeges vál­

tozás.
Délután 4 óra oO perczfoor hivatalosan zárodnak:
Búza októberre .... . . . . k. 7.79- 7.80
Magyar búza októberre . . . . • > 7.80- 7 sí
Búza áprilisra .... • ( % • > 8 23- 8 25
Rozs októberre .... 6.72- 6.7:.
Zaii októberre .... e • • • * 6 62- 6 ti3
Zab 19u2 áprilisra . . . . . . > 6.99— 7.—
Tengeri 19U2 májusra . . • . . » 5.14— 5.15

Termény tőzsde.
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. ;irut.

Értéktőzsde
Arra a hírre, hogy Nápolyban néhány pestis-eset for­

dult elő, a mai tőzsdón az irányzat isaiőt rosszabbodott. 
Kedvezőtlenül halott továbbá a rézértékek erős hanyatlása 
a párisi tőzsdén, valamint berlini eladások, melyeket az 
ottani spekuláczió az ultimé alkalmával eszközöli. Osz­
trák hitel 5, magyar hitel 6, osztrák-magyar államvas- 
uti részvények 4 koronával alacsonyabb jegyzéssel ke­
rültek forgalomba. Ellentétben a nemzetközi értékek 
lanyha magatartásával a helyi értékek piaczán barát­
ságosabb hangulat uralkodott. Különösen favorizálták a 
magyar aszfalt részvényeit, melyek nagyobbmérvü véle­
ményvásárlások folytán nyertek 10 koronát. Későbben az 
összirányzat szintén javult az osztrák földhitelintézet 
tetemes vásárlásaira osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyekben. Az utóbbiak arra való tekintettel, hogy nálunk 
is élénk kereslet tárgyát képezik, hat koronával emel­
kedtek.

Blötözsde.
Az előlőzsde kedvezőtlen külföldi hírekre és contre- 

mine-eladásokra bágyadt hangulattal folyt le. — Köttet­
tek : Osztrák hiteireszvéoy 611.75—608.25-ig, magyar
hitelbank 616.---- 614.—ig, oszlrák-magyar államvasut
609.75—608.—ig, rimamurányi vasmű 409.25 —
405.—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részveny 609 50—609.75-ig, magyar hitelbank 615.------
615.50 tg, magyar leszámítoló- és pénzváltó baok 408 — 
— 409.— ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 67.—
—67 50-ig. magyar jelzálogliitelbank 11. kib. 430.-----
431.—ig, osztrak-magyar államvasut 608.50 - 609 —tg, 
deli vasüt 83.----- 83.50-ig, rimamurányi vasmű 406,—
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— 406.50-ig, magyar koron sjaradék 92.45—92 50-ig,
közúti vasút 552.----- 552.50-ig, városi villamos vasút
273.-----274.—ig.

Déli tőside.
Nagzobbmérvü berlini eladásokra érzékenyen ellany- 

huit a déli tőzsde Nemzetközi értékek 3—4 koronával 
hanyatlottak. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény
609. ----- 606.—ig, magyar hitelbank 612.50— 614.25-ig.
magyar leszámítoló- és péuzváitóbank 405 50—406.50-ig. 
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 431.50 - 432. - -ig, 
csztrák-m.'igyar állnmvasut 606.75—608.—ig, rimamu­
rányi vasmVi 405.50 408.—ig, magyar koronajáradék
92.50— 92.55-ig, közúti vasul 550.-----552.—ig. —
Helyi értékekben köttetett: pesti magyar kereskedelmi 
bank 2398.—, magyar asphalt 200. 205.—, salgótar­
jáni koszéubáuya 518.----- 520 —.

I óra 31>" pároskor sorodnak: Osztrák hitel- 
részvény 608.50—609.-—ig, magyar hitelbank 613.-----
613.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 406.— 
—406 50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 67.—
„68. —-ig, magyar jeizálcghitelbank 11. kib. 431.-----
433.—ig, osztrák-magyar állam vasút 60S.----- 609 --ig,
déli vasul 83.----  83 50 ig, rimamurau rí vasmű 408.—
— 409.—if', magyar koronajáradék 92.50—92.55-;g, 
közüli vasul 550.  551.—ig, városi villamos vasul
273. -----274.—ig.

Prámicm-üziet: Dijbiztositások: Osztrák hitelrész- 
vényben fióin aor* 5—6 k., nyoicz napra 14 — 16 k., 
október végére 30—32 korona.

Utótőzsde.
Az utólőzsdéa alaposan javult a helyzet és az árfolya­

mok jelentékenyen emelkedtek. — Köttettek: Osztrák
hitelrészvény 608.-----610.—ig, usztrák-magyai állam-
vasút t OS.— —612.—ig, rimainuiányi vasmű 409.-----
412.—ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrvszvé'iy C09 50
610. —ig, magyar hitelbank Cl 4.----- 614.v0-ig, magyar
leszámítoló- és penzválióbank 408.— - 409.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 67.-----68.—ig, magva,
jeizálcghitelbank II. kib. 432.----- 4ó3.—ig, os/trak-
magvar ;íHamvas3!* 6i 2.——612 *;0-ig deli vasút 83.
— 83.50-ig, rimám urán yi vasmi ill.----- 412. —-ig,
magyai orcuajaradék 92.50—92.55 ig, közúti^ vasút 
552.-- 554.—ig, városi villamos vasút 273. 
274. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, sz^pt. 20. Hízott sertésárak : !. .Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —. 
f. Fiatal nehéz 92 — 93 f. Fiatal közép 92 
-93 f. Fiatal kojnyü 91-92 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f- Közi p —.— f. Könnyű
—.— f. ill. Romániái : Nehéz —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
fStachí): Nehéz —f. V. Szerbiai '. Nehéz 91—92 f. 
Kö~‘ P 90-91 f. Könnyű 90—91 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a. 
szó' : ü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüieg a hízott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az eleire puronk mt 45 ki gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 1#\ 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslét szám : 1901 F/.ept. 24. napján volt készlet 
ben 45.700 drh, szept. 25. napjait felhajtatott 319 drb, 
szept. 25. napján elszailittaíctt 420 drb, szept. 26. nap­
jár«* maradt készletben 45.599 drb. A hízott sértés üzlet- 
irányzata: csendes.

Budapesti sertós konsuravásar. A ferenezvárosi 
petroieum-rakodúnal levő sz k^s-fővárosi sertvs-konzum 
vásár árjegyzése sz'-ptemb r 25-én. Előző napról v za- 
maradt 335. Uj felhajtás 1094, összes felhajtás 1 429, 
Budapesti fogyasztásra elsz.ilhttatott 785. eladatlanul 
visszamaradt 644 Na ni .Irak: í20—ISO kilogr. súly an 
88 94 f.-ig. 220 — 280 klg. súlyban 88- 95 f.-ifc, 
320— 380 Lig. súlyban 88 -9u f.-ig. Öreg nehéz 
86—90 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A .vásár hangulata 
lanyha veit.

Gabona forgalmi kimntatáe.
4 m. frir. központ: statisztikai hivatal sumntstaRa -íz 1901 

szept hó 2t-éa esti o ólától szept. hú 25 én "kti H óráig 
jiuaapesrr* vasúton es lia,on ;rkezelt s innen eljzaiiitott 
ganonakúldemenyekről é« a budapesti tövámhivatiinal eió- 
jeg>zi O gabona- es iisztm^nnyiaegeKröl.

a - aru u.eg nai«»u rg> jtt va-ut, t) «VII«

n w t e •u «.1 »_í

DUZ» 4668 39860 44534 50 4546 4596
rozs 599, 1404 l'Juö — 2981 2981
írna 56b ölű «81. 455 4 ll> >74
zab 5G5 1700 -- 1 — 5664 5664
tengeri — _ - — 8010 8010
repeze — j — — — - —
liszt 20C, — 406 10425 11820 22245
korpa _ I — — 1UC2 4041 5103
ussztjeu 6514: 4ö4C4 4'd'Jlb ll'J'J- 37481 49473

búza
b) átineueti torgaiomnao

— II — - -
rozs 102 — 102 — —
arpa Ül2j — 6.2 — 1919 1919
zab — — - — — —
imgeri __ ! — __ — — —
repeze —
liszt
korpa - — - - 207 207
összes - 7 ü| — 711 — 2126 2126

váltób.-réazveny 403.—, magyar kereskedelmi bank 
2397 magy. korona járadék 92 25, 4®/*-os magy. föld- 
tehermentesítési köt?. 91.85, magyar hitelbank-részvények 
612.—, magyar averemeny-L-sorsjegy 175 50, Kassa 
oderbergi vasut-r 349.50, rimám urán yi vasmű 406.—, 
magyar ezukoripat 1700.

Béna szept. 26 (0*ztrák értékek zárlatai 4*f°/#-os 
oaoir iáradéi 98 40, 4*/-or osztrák aranyjaradék
118 85 I 860, sorsjegy 138 50 osztrák mteisorsiegy 
396 50. angol-osztrák bank 258 —, becsi Bankverein 
417 50. osztrak-magyar bank 1627.—, dél* vasút rész­
vény 77.50 dúc agőz hajózási társulat 749 , dohány-
részveo< 275 —, cs. es kir. vert arany 11.34, nemei 
bank váltók 117 20. 4*S0/,-os ezüstjáradék 98 25. osztrák 
koronajáradék 95 55. 1864. sorsjegy 211.50, osztrák 
hitelintézeti resztért 657 50, nnioo-bankreszveny 507 50, 
osztrák Länderback 376.—, osztrák-magyar állam vasul 
610 50, elbavölgyi vasú: 455.—, alpesi részvényéi 337 —, 
20 frankos arany 19 01, londoni valtóa: 239 17, 
bécsi tramway Litt. A. 228.—, Litt. B. 222.—, Lipólkohó 
325 —. Javult.

BECSI SAB0NAT0ZSDE.
Bóow, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A határidőpiaczon ma barátságosabb volt a han­
gulat, noha külföldről jövő jelentések erre nem adtak 
alapot. A mérték dó piaczokon változás nem történt s 
aránylag gyengülés mutatkozott, igy a newyorki tőzsdén 
is. Búzában vásárlási kedv állott be és az árfolyamok 3 
fillérrel emelkedtek. Ennek befolyása alatt az irányzat 
szilárdult, rozs 1 - 2 fillérrel, zab őszre 1, tavaszra 3 
fillérrel javult. Tengeri megmaradt tegnap esti árfolya­
mán. -- Köttettek: Búza őszre 7.94 - 7.95, tavaszra 
8.38—8.40, rozs őszre 7.09 - 7.10, rozs tavaszra 7.34, 
zab őszre 6.94 -6.95, tavaszra 7.30 — 7.33, tengeri 
május -júniusra 5 41 — 5.42. Jegyeztettek: tengeri szep­
tember— októ»erre 5.52 -5.54, repeze augusztus-
szeptemberre 14.---- 14.10. Fülmondottak 1500 mm.
zabot és 1000 mm. tengerit. — A készáruk piaczán a 
forgalom majdnem teljesen megakadt, az irányzat azon­
ban valamivel szilárdult és szükség esetén búzáért és 
rozsért 5 fillérrel többet kellett volna megadni, zab és 
tengeriben a követelések 5 fillérrel emelkedtek. A tőzsde 
változatlan, csak épen zab lett bágyadtabb. Őszre 6.92, 
zab Evuszra 7.31 korona.

A szesz ára ms egy árnyalattal hanyatlón. Kontin­
gens-szesz azonnali átvételre 41.— k. pénz, 41.40 ko­
rona áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs,szept. 26 (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A mai elötőzsdén nyugodt forgalom mellett tartott 
irányzat uralkodott, kivévu u megnyitást, midőn a new­
yorki és párisi bágyadt tudósiiások, valamint a hazai 
petróleum- és rrpczeotajiuar kedvezőtlen helyzetéről szóló 
jelentések miatt -i vezetőért."Lek gyengült- k, Ez azonban 
csak rövid ideig tartott, mert a helyi spekuiáczió nagyobb 
fedezési szükségletére a hangulat barátságos lett s a 
coulisseérté .ek, fűkép pedig az alpesi bányaértúkek emel­
kedtek. A hitei- és oszt rak-magyar államvasuli részvé­
nyek tegnapi jegyzésüket érték el, ellenben a rima- 
murányi részvény-fi* budapesti eladások miatt hanyat- 
lolt,.k. A sorompónál gyenge forgalom volt tegnapi ár­
folyamokkal, Járadékok és valuták üzlettelenck.

il órakor zárodnak : Osztrák mtezreszveuy 610.—, 
magy ír bitelcank 614.—, osztrák-magyar allamvasut
608.50, déli vasút 72.—, alpesi oanvareszvenyek 
337 —, rimamuruiyi vasmű 4u7.—, májusi járdék 
98.45. török sorsjegy * 93.25, német birodalmi marka 
117.27.

A déli tőzsde berlini bágyadt tudósítások miatt 
gyenge árfolyamok kai nyílt meg. — Jegyeznek: Orztrak 
hitelreszvények 606 50, magyar hitelbank 612.—, Lander­
bank 372. -, umoiíoaok 505.—, anglo-Lank 257.—, 
bankegyesület 416.—, osztrák-magyar allamvasut 607.—, 
deli vasul 76.—, elbavölgyi vasút 455.—, alpesi bánya- 
részvények 335.—, rimamurányi vasmű 406.—, prágai 
vasipar 1420.—, májusi járadék 98.45, magyar kor ona- 
j iradéL 92 35, török sorsjegyek 93.—, német birodalmi 
márka 117.27.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hitelrészvény 609.25, 
magyar hitelrészveiiy 619.—, angol-osztrák bank 258 —, 
fcankegyesület 418.—, union-bank 508.50, Länderbank
376.50, oaztrák-magyar államvasul 612.—, déli vasul 
78.-, elbavölgyi vasút 456.—, északuyugoti vasul 449.50. 
dohány részvény 276.—, rimamurányi vasmű 408.50, 
alpeai bányarésitenyek 338.50, májusi járadék 98.40, 
magyar koronajáradék 92.25, német birodalmi marka 
117^8.

Seoe. szept. 26 'Magyar értékek zarlata.i V/e«os 
aranyjáradék 118 40, teuu és szegedi kölcaonaorsjegy 
143.—, magyes vasúti kölcsőe ezüstbe» 100 25, magyar 
kel. vasul ÜL kőtvo&y 119.25, esgyas leszámítoló- ét

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Now-7ork, szept. 26. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben S}jl (8'/4 tegnap), gyapot szeptemberre 
7.68 (7.57), gyapot dcczembérré 7.67 (7 C2j, gyapot 
New-Orleunsban helyben 8,5/16 (8.—). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.-15), petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). — Zsír : Western slearnt 10.25 (10.25) 
zsir Rohe és Brothers 1060(10.62). — Tengeri irányzata . 
tartott. Tengeri szeptemberre 637/8 (64.—), tengeri 
deczemberre 613/4 (63V4), tengeri májusra 64.— (641/*). 
Búza irányzata állandó. Piros őszi búza hely­
ben 753/4 (753/4), búza szeptemberre 741/, (74'/,),
búza októberre 743/4 (747/8), búza drezemberre 76. — 
(76.—), búza májusra 79*/1 (79*/4). — Gabona 
száliitási dija Liverpoolba 7/g (7/8). — hűvé fair
Rio 7. sz. 53/4 (53/4), kiívé szeptemberre 4.95 (5.05), 
kávé deczemberre 5 15 (5.25). Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 3‘/4 (3*/4). — On 25.— 
(24.85). - Réz 16'/, (16»/s).

Chlkago, szept. 26. {Zárlat.) Búza irányzata: 
tartott. Búza szeptemberre 683/g (68'/4), búza deczemberre 
703/g (70Vn). — Tengeri irányzata : tartott Ten­
geri szeptemberre 577/g (583/g). — Zsir szeptemberre

9 87 (9 82), októberre 9.82 (9.77). — Szalonna 
short clear 9.55 (9.55). — Sertéshús szeptemberre 
14.82 (14.80)

Praga, szept 26. Nyerscztikor október—deczem­
berre Aussigban 20.70. Finomított készáru Prágában 
84.— korona.

Hamburg, szept 26 Jéyemczuhor sveptemb^rre 
7 40, októberre 7.75. novemberre 7 82. deczemberre 7.87, 
januárra 7 97, februárra 8.05 márcziusr» 8 12. áprilisra 
8.17, májusra 8.22, júniusra 8.27, júliusra 8 35
augusztusra 8 42 márka.

Berlin szept. 26 Búza szeptemberre —. —, deczern- 
berre 161.25. lanyha; rozs szepterrberre —,
deczemberre 137.25, lanyha ; zab szeptemberre —-—, 
októberre 136.—, bágyadt; tengeii szeptemberre 126.—, 
októberre 126.—, csendes; olaj szeptemberre 56.—, 
októberre —.—, bágyadt; szesz 42. -.

Boroezló szept. 26. Búza helyben 17.35, sárga buzs 
helyben 17 20, rozs helyben 14 80, zab helybe n
13.30, repeze helyben 26.90, tengeri 100 kilonkint
13 25.

Köln, szept. 26. Olaj 61 50.
Pária, szept. 26 Búza folyó hóra 21 20, októberre

21 25, négy utolsó hóra 21 75, novembertől négy hóra
22 20 renyhe ; rozs folyo hóra 15 50. októberre
15 40 négy utolsó hóra 15.75, novembertől négy iiórb 
15 75, nyugodt; liszt fieui de Paris folyo hóra 27.35, 
októberre 27 65. négy utolsó hóra 27 85, novembertől 
négy hóra 28 30, renyhe ; reoczeola, tol ve hóra 62.75. 
októberre 62 , négy utolsó hóra 62 50 négy első
hóra 62 25, renyhe; szotí folyo hó 28 50. októ­
berre 28.75 négy utolsó hóra 29 25. négy Iső hóra 
29.75, nyugodt; nyer* ízűkor folyó hóra 20 25, 
októberre 20.50 nvugodt; fehér ezuko lolyo hórv
23 25, októberre 23%, októbertől négy lióra 24.—,
négy első hóra 24<s, nyugodt; finomított czukor 
folyó hóra 98.50, októberre 99. —. — Időjárás:
Szép.

Rio de Janeiro, szept. 26. Káné hozatal Rióban 
1C5.ÜOÜ zsák, készlet 620.000 zsák ; elszállítás *z 
Egyesült-Államokba 120.000 zsák, Hamburgba 18 000 
zsák, Triesztbe 8000 zsák, más európai kikötők»!*- 
34.000 zsák. First Ordinary ára 50% ki ion kint e. <. 
31 sh. Váltó árfolyam Londonra 1 l7/ie °h. Irányzat : 
szilárd. Kávéhozatal Santosba 370.00j z^ák, készi-t 
690.600 zsák ; elszóllilás 7 Egyesüii-Ádamí iba 62 000 
".sák, Hamburgba 64.000 zsák, Triesztbe 26.000 zsák 
más európai kikötőkbe 10^.000 zsák. Eladás Santosban 
250.000 zsák. Good Average ára 503/4 kilónkint e. f. 
29 sh. 6 d. Irányzat: nagyon szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utóbbi napok áreséseinek következtében az 
ipari értékek birtokosai ma is piaczra dobták részvényei­
ket. A bankpiaczon is nagy volt a kínálat. A n wyorki 
tőzsde tegnapi bágvodtsága és r. nápolyi p'-slis fellépté­
nek híre nagyon fokoztuk a krdvetlensvg t. C.nada- 
Pacific lanyha, az értékpapírban n így premiumkötések 
vannak. Gőzhajózási részvények a nápolyi hírekre nyo­
mottak. Bar . .1: ' > ipar részvényt k alacsonyabbak. Ecgye- 
l*rikbeíi az üzlet csoki. > volt. Magánlcszámilolús» kamat- 
: Uitimopénz 4: \%-

Zárlatkor jegyezte!.t T20 ^-os papirjáradék —.—, 
4u-os osztrák arany; “adék 10130 elbavölgyi vasul 
— —, magyar koror.ujaraiiék 93 40, osztrák-magyar 
áilamv.i ír 131. - . tassa-oderbergi vasút —. - , becsi 
vált* ,r 8.) 2.J, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.60. 
uipes: kanyar- szveny —, Disconto Commandit 168 80,
’I-» válamos-'at'i Efiisoc 169 50. gelsenkircm-ni 

i -*■ *• —, !.aura-korió 172 60 i’: " <■< e/.üstjaradi-k 98.50, 
V’ 0-os magyar aranyjaradék 99.75, osztrák h»tel- 
reszveny 191 30, deli va^ut 19.90, Karoly Lajos-vasut 
—, orosz bankjegyek 216.25, 4°/0 uj orosz kölcsön 
—.—. török dohanyreszveny —.—, olasz jar.-u- k 99. —, 
magvar hitelbank —, Dynamit Trust 148.25, Har- 
pern 146.10. Gyenge.

Berlin, sz'pt. 26 (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészveny 
191 40, déli vasul 19.90, osztrak-rnagyar allamvasut
131.10. Nyugcdt.

Frackfurt, sz-pt. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveny 191.75, ut-ii vayut —. —, Disuonto-Comrmm- 
dit 169.30, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpem 
14.J.50, Laura-kohó —. —, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák-magyar allamvasut
131.10, nemet bank —.—, drezdai bank 188.75, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia 146.75, olasz laradék 
—, magyar koronajáradék —. —, osztrák ezüstjara- 
dék —. —. Sziláid.

Hamburg, szept. 26. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 
ény 191 60. Nyugodt.

Hamburg, szept. 26. (Zárlat.) 4-2°/0 ezöstjárad-k 
98 40, 1860. sorsjegy 140..70, osztrák deli vasút 19 70, 
4®/((,*os osztrák aranyjaradék 101. , osztrák hitelrészvény
191.65, osztrák-magyar allamvasut 131.—, olasz ;;m 
'^k 98.90, 4°/0-os magyar aranyjaradék 99.90.

P&rla, szept. 26. (Az Egyetértér, tudósítójának táv­
irata.) 3 ora 4O perczkor tarodnak: Osztrak- 
rnagyar allamvasut —, 4°/fl-os osztrák arany­
járadék 103 20, osztrák Länderbank —, 3°/0-os
tranczia járadék 101.17, ottoman-hank 520.—, 3,/a°/u-os 
franczia járadék 101.97, alpesi bányarészvények —. —, 
deli vasút —. —, 4%-os magyar aranyjaradék 101 50, 
párisi bankrészvény 1030. —. olasz járadék 99.30. 
franczia törlesztési járadék 100.25, osztrák föidhitel.n- 
inlézeti részvény 1188. — , török dohanyreszveny 309. —. 
Javult.

London, szept. 26. (Megnyitás.) Angol consol 933/l6.
London, sz*-pt. 26. (Zariat.) 2l,4°/e-os angol consolok 

93Vjr.’ spanyol iaradék 697/,, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99 V5. 4°/n-os rúpia 643/s, ieszami- 
tolási kamatlab 2bécsi valtóar 12.21, deli vasul 
47a. olasz jaradek 9874. négyszázalékos osztrák 
aranyjáradék —.—, Canada Pacific vasút 112 /4, 
ezüst 267/s.

Felelős sterkesztö: Dienes Márton.
Tulajdonol és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. is Hyomdi-Biszr.-társiiti.
Igazgató: Erdős Armand.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központ. vásarcBoruok árai. (./í> igán jelen­
tés.) A mai elég élénk forgalomban a/ éleimiczikkék 
mennyiségre és minőségre nézve megfejnek a kereslet­
nek és az árak csökkenlek. Csak a marhahús és borjú­
hús lett valamivel drágább. A marhahús elejét 112 
fillér, hátulját 120 fillér, rostélyost 12S fii lér. felsál! 
140 fillérért mérték a huskereskedők legalább 5 kilós 
vételeknél. A borjúhús eleje 128 fillér, hátulja 140 
fillérbe kerü l . ész negyedekben. Nyúl dara .ja 3 k róna. 
fogoly darabja 1GU fillér, vadrueza darabja 14U fi * r, 
u/hus InlójQ 160 fillér, fáé án párja 7 -;orona. Friss 
tojásból (m -bodrendü Iád. áru) 38 darabot olvastak 
2 koronáért.

Marhavásár.
Budapest, pzept. 26. {Braun József és fia ezég jelen­

tébe az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1062 magyar 
ökör. 621 magyar tehén, 119 magyar hike, 99 magyar 
bivaly. Összesen 1901 darab vágómarha. — A mai 
Va.-ár ismételten nagyon lanyha voll, mivel idegen vevi k 
— •*. szerbiai marhákra még mindig fennálló korlátozások 
rr.intt — csa * nlenyésző csrk- !y számban ttek részt ;« 
vásárlásban ; mig az illeni mészárosok nagy része tar­
tózkodott a vételtől, mivel szükségletüket a legutóbbi 
v-sztagvásárokon fedezték. - A felhajtás nagyrészt a!a- 
n ridi lt r: ÍDÓ.-«;gü i/'üi háh«)! állott. — Az '-gy.-- :i arak :• 
műit hetihez kep -st változatlanok maradtak. Következő 
árakat jegyeztünk métermázs.lnklnt:

Jómin (elsőn n ) magy. hízott ökrökért 60—61 k-ig
Kivi telesen ..................................................... 66 >
Közép minőségű magyar ökrökért. . 50 56 >
Alárendelt > » > . . 42 — 48 >
Jó minőségű tarka tehenekért . . . 50—62 >
Közép > > > ... 44 —48 >
Bikákért............................................... 44 — 60 >
Bivalyokért.........................................  32 — 40 >

eleven sulymérték szerint.
A veszteyvanarra szept. 24-én felhojtalott: 1172 drb 

szerbiai vágómarha. — A vásár élénk volt. — Árak 
élősúly szmnt : jobb minőségűért 36 kor.-tói 58 kor.-ig, 
kivételes- n 60 kor , alárendelt minőségért 40 kor.-tól 
52 koronáig.

Juhv&i&r.
Budapest, szept. 24. (Broun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) — Felhajtatott 2553 
darab magyar birka. A vásár lanyha volt.. Következő 
árakat jegyeztünk: Elsői -ndü hízott máikért 36-45 
koronáig p.ronkmt. Jó minőségű birkák* rt 20 29 koro­
náig páronkint. Középcégü birkákért páronkint 14 20
koronáig páronkint. E.surendü hízott űrök* rt 40 1 í
fillérig kllogrammonkint. Júminuségü birkákért 32—36 
fillérig kilogrammonkint Küzépminőségü birkákért 28 — 
30 fillérig kilogrammonkint.

Bécsi Juhvásár.
Bécs St. Marx), szr-pt. 26. (Az Egyetértés t.ív- 

irata.) Felhajtottak 7550 juhot. Az Irak az aránylag 
nagy leihajtás miatt mérsvk- Iten hanyatlottak \ prima, 
köz. p-zvrü *s silányabb juh' k ara kilónkint 2 fillérrel 
esi 5 a múl! h ii árakhoz képest. Jegyeznek : kiviteli 
juhok 42 — 46 fillér, kivételesen 48 fillér, sovány «k 36 — 
40 fillér kilónkint.

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs (St. Marx), szept. 26 (Az Egyetértés távirata.) 

A mai szűrőm árba vásáron volt: 3852 borjú. 2362 élő 
és 1191 leolt sertés, 685 leőlt juh rs 106 bárány. Noha 
a k'-szlet 4005 darabbal haladta meg a mull hetit az 
üzlet irányzata a borjupiaczon a forgalom kezdetén 
minthogy a szükséglet ismét normális kezd lenni, nem 
gyengült s az arak sem változtak. — Jegyeznek : leölt 
borjuk 72 —88 f , prima 90—110 f., legjonb minőségek 
112—120 f., élő borjuk60—96 f, fiatal sertések 68 — 
88 f., leölt " hussertes-k 96 — 106 f., kövér ssertések 
90 100 fillér süldők 84—104 f.,leölt juhok 60—84
filler kilónkint élő súlyban. Bárányok 10 — 24 korona 
páronkint, mind fogyasztási auu nélkül.

A 1 •jraskedelmi miniszter fogad délután 4 órakor.
Az osztálysorsjátóL: húzása délelőtt 9 órakor.
A budapesti őszi luxus lóvásár a Tattersallban

(első nap.)
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor.
Nemzeti mnzenm : Régiségtár délelőtt 9—1 óráig. 

— Többi tárai 1 korona belépődíj mellett rnegtekiní-

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő di; 
50 fillér.

Országos képtár és a metszetkiáliitús az Akadémiában 
d. e. 9—1-ig.

Iparművészeti nmzeum zárza.
Technológiai ipanuuzecm d. e. 9 — 1 óráig. 
Mezőgazdasági múzeum <j. e. 9 — 1 -lg.
A földtani intézet múzeuma zárva.
Közlekedési mazeum d. e. 9—12-ii? d. 11. 3—5-ig.
Az akadémia Goethe-ezohája d. fi. 10 — 12 ig.
Múzeumi könyvtár délelőtt <—1 -ig.
Akadémiai könyvtár d. U. 3 — 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. í)—12-ig és d. U. 3—8-ig 
Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsöháza 

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl e.-te 6 óráig 1 korona. 
Állatkert nyitva egesr nap. B**»finU *iij 30 Kr.
Egyetemi fiivészk* t (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. —6 órai.
A m kir. központi etatisztikai hivatal nyilvános

könyvtára t-arkep-,'yiijteinenye nyitva in—-1 -ig . 
Magyar kir kereti ke de Imi mazenm. Itvtzqutns'ip, keres- 

kedeimi szokbmvvtnr és keleti mintatár V., vaczi-korul 
32. szaru. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek <illand' 
kiállttása és a .tcrexlcedelewtörténeti qyvjtemeny, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az űzle1 vezetőség árusításo­
kat is eszközöli a városligeti iparrsarnoKban. Nyitva 
9—12-ig és : . 3 órától 6-ig. — A külföldi kire,tant
ségek központi üzletvez-*; *-ege (magyar kereskedelmi resz- 
vénytá’caság) V.. váczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda és pension. T)r. I’oér M. 

Csongrad. — Vuju t‘. Oravicza. — Szlai.ky Ív-né *;s leánya 
Szobb. — Szí uh a J. N.-Sz. lonta. — Maier <Jy. Kecskemét. 
Benedek J. Komárom. - Féteifi M. lira-só. — Dávid Dy. 
Pozsony. — Yidi's J. K -Czell. — l akács S. D-s7.ter* ze. 
Bradzarovits M. Zombor. Hvlrnbachvr S. K:'<~u Ludit -n- 
stein L. Bécs. — Szalu» K. Koniárorn. - Diener S. Ko:óz­
va r. — Es; anger J. Aszúd. — Sebei ll Gy. Llév~. — Tóth 
Zs. Ka--a.

Nádor szálloda. Schöneigner F. Beeső. — Nagy E Vonz. 
Tóth F. M -Túr. - Bittinann .v , Pospischill K. Tolna. Simon 
K.-nc Zilah. -- Müller F. Bécs — Beintivr A. és neje 
B.-Gyarmat. — Salgó P. Szombathely. Schiendel B. Keszthely. 
Meixner M. Győr. Vetter K Vurusvár. — Heidricii J.
M. -Vásárhely. — Szabó I F -Bálint. — liögyész A. L).-Sze­
gező. — Y.'igl .1. N.-Szombat. — Aláver J. Maiburg Schwarz 
J. Grá -z. — Lauffer K. ’-’oz-ony.

Pannónia szálloda Flasch F. Cairo. — Perlaky 1 
Szegsz írd Körmendy fő Pápa. — Cziffray U. O-zíány. 
Haluzan M Zágráb. — Vandrarsel; J. Kr:-C:. — M'-k I
J. Traiskiiclien. — Scliönaug E. Bécs. - Ma>érnik -I. Salgo- 
Tarjan. — M eszén a L. Sz.-lván. — Dr Ko::a-z J. 1 at a. 
Fürst L. Sz-Bégen. — Peccol J. Petroz-ény. — 0!a- :F Gy.
N. -Várad. - 7. a lay K. Ipoly-ág. -- Tr'in.er I N.-K-' r- s.
Smart R , M.c.v V., Gleminson B. Tala. Bark'-r H. Dimake-z. 
Stovoviak S Mislovivz. — Gelb K. L.-liv.ir — Klein K 
B.-Bro. — Szerel man E, Sara.,-vo — '1 i-zay D.-né Pv. d. 
Özv. Szita E -né Baja. Braun L). Sio-Marót.

Metropolo szálloda Granau-r O. Ilaiiovor. — Fr e ;.-
ling K. Stockholm - Dr. Zwei 11 er A Marburg. .Mani- 
ervski J Köln — Mandl IE. K nifmann / ., I'i• *k I . N**;-- 
fdd S., Prager M., Berger E. !■ ivns .1 IFcs. — Wolfram J. 
Diiiszogli. — Stoner F. >' -Varad. — Seligman M. F*-c5 
Hir-ch E. B.-Csaba. — Szi» Gy. P -XSrpos Ö. Sár­
vár — Sva tits E Arad. — Elen.vr G. Poz-amy. L)r Guiboati 
H. Bozsnyó. — Tóth A. Fj \á rbasz. Em-rg riyi S. Na 
Enyed. — Medveczky >. E* va Grcg'-v K. B-Bánva 
Gniszwirth F. Ilitiiars. — Rosii.gcr A Miliali - G ^e- L. 
Hajos. — richer 1. N. Kanizsa. Pit tér M.
K. Rozsnyó —■ Kl.-.ir V. Nvitra. — hr. Várnái V N. ' : a i. 
Harry V.. Iluxtalde A. Dnm.lv sr. — F:e-1 Milne Tata.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Szerkesztői üzenetek.
Soh. B. Igló. Részletes tudósítást csak olyan választások­

ról fogunk közölni, a hol nagyon izgalmas, esetleg véres 
következményekkel járhat a mozgalom. Alig hisszük, hogy a 
szepsi-szombati választás izgalmas legyen és igy külön ki­
küldött tudósítót nem tartunk szükségesnek.

F. H. Nagy-Károly. Köszönettel fogadjuk szives ajánlatát, 
de ott már van tudósítónk.

84373. előfizető. Kineveztetnek nemcsak a valóságos, 
de a czimzetesek is.

Napirend 1901 szeptember 27.
Naptár: Péntek, szeptember 27. — Róni. katli. : Koz. és 

Dem. — Prot.: Koz. és Dem. — Görög-orosz- (szept. 14.) 
Rcr. felm. — Zsidó : Tischri 4. — Nap kél: 5 óra 39 
perczkor, nyugszik 5 óra 29 perczkor. — Hold kél: 
délután 4 óra 52 perczkor, nyugszik: reggel 4 óra 29 
perczkor

Rí. KIR. OPERAHÁZ.
F.v be: . i 11.'u

Budai • t. Iíi"l H/.i-pt. 27-én.
Harmivh/. .r :
Erzsik*.

Dalmű 1 f Ív., .-lő iát ókkal. 
Z-néjct szerzetté Major J. 
Gyula. Szövget irta : i.adóA. 

í-zemelyek :
Márton Takáts
Peter Kortcsz
Agm- Vár öli M.
Bálint Mihályi
'j 1 * z-i Payer M.
Erzsiké Kann M.
Eső ) - ti-rts M.2-ik , S|.n| i M
! sÖ )2 -jj. munkás (Vvour"^

V i ó r a, 
a tengerszem tündére.
Eredeti e>zmvnyi ballet 3 
felvonásban Zen-j.t szer­

zetté Szabados Karoly. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 szept. 27-én.

népszínház.
Budapest. 1901 -out 27-én.

S A N-T O Y.
Khmai daljáték 3 felvonás­
ban. Diák Iái wart Morton, 
Hairy 1 in-, no,.ek Adrian 
ltn-8 Ferditottak Fai E Béla 
es Mák isi Emil. Zenéjét 
szerzet te Sió n e y .1 o n e s.

Személyek:
Iái.inai cs isz 
S/.;ng-Hi 
Jen-Ho
Csu-Li 7 
Sir Preston 
Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley 
Fo-Hop 
Hu Pi 
Vaj-Ho 
Ah-Ven 
Me-Kouli 
Csi-Hi

Vun-Lung 
Kezdete

Kezdete 7:.2 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR,
Budapest. 1901 szept. 27 én.

A böregér.
K- zdete 7 urakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapi -t 1901 ■/.ept. 27 én.

Gésák.
Kezdete 7 urakor.

NEPíZETi SZÍNHÁZ.
Bérlet 150. szám 

i pest, 19 ! . pt 27- n.
A nagymama.

Mgjátek 3 feiv. Irta Csiky G. 
Személyek:

'mi gr -né Priclle 
Zilahi

Szerdahelyi 
N-1 m etil 
Kiiry

Harmatk 
Iiaskó

Kápolnai

Parányi
Holló 1 
Delfiné

Erdélyi 
7*/) órakor.

K
*.»ri:e::y

Fim-ka

Mártha
Tódorba
<>.-raphine

ualambosné

Jb irv.it h 
IE ' r

Vizvárinó 
Fal udi

K.J i* á n i a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 szept 27 én.
Monte-Carló és a 

Riviera.
Kezdete 7 '/a órakor.

Kezdete '/28 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapvbt, 1901 szept. 27 én. 

Először :
Szivem.

Bohózat 3 felvonás. írták: 
M. Hennequin eg 1’ Bilhaud. 
Fordította : Molnár Ferencz.

Személyek :
Hubert Gr iso. les Góth 
Montureux Balassa 
Antoinette Csillag 
Héléne Gaz^i
Gaston Ghátean Bihari 
De Thorcy Tapolczai 
F ran eine Fábián
Rose Bálint
Joseph Kassay’

Kezdete Tj2 órakor.

«AGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 sz-pt, 27-eu.

SzTilamit.
Zsidó (1:l!: iti-k 4 1'f‘lv. Küvps.y 
Albert it'ioigoz.i-á;»*l Írtak 
Beöthy !,. Makai E. Zené
j';t ü.Sfi/.i-állito' ?a re.'Zh.-n
szerzetté : Donath Ede. 

Szemeljek :
Monaóh Mátrai

Színházi játékrendek
A magy. kir operaház műsora: Szombaton Teli

Vilmos. íaxarnav Sába királynője.
A nemzeti színház műsora: Szombaton A tenger 

asszonya, hasamat, Endre és Johanna.
A népszínház műsora: Szombaton Amikolai bíró 

(először) \asonmp d. u. Lili, este A mikolai biro.
A vígszínház műsora. Szombaton Szivem! Vasárnap 

d. u. A háló, este Szivem !
A magyar színház műsora: Szombaton A postásfiu. 

Vásár hu. New-York szépe.
A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton Cyrano 

de Bergerac. Vasárnap d. u. Budapest szépe, este Mártha 
vagy a richmondi leányvásár. Hétfőn Két szerelem. (Utolsó 
előadás )

A Kisfaludy-stinház műsora: Szombaton Sauerteig és 
társai fellépte. Vasámup d. u. Sauerteig és társai fellépte, 
este Eszter.

As Uránia-színház műsora: Egész héten Monte-Carlo 
ás a Riviera.
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Hölgyek

Oily Jolly Wood és Bates Lise Flenror. , a
Modi. Rubens. Aloltha, Vendée, Korria és

Kitiy. Baumann, Kövessy, Kozmográf. E'-á
Jegy elővételi díj nvlktil "lArc vr.ltható <1. e. la l-i;: : - -t: r-r
A kávóházban reggel 5 óráig VÖI2.ÖS ELEK ozígány fjfe!

zencko.ra hangvriraeziy• ■ z. jg.-S

,s,mébe. ij
Ki szépségét fokozni vagy a :t megtartani akarja, 

csak az alant felsorolt, kipróbált biztos hatása és 
ártalmatlan pipereczikkeket lia.-zn.iijr!. »-a
Aurora ar ezeré me. a s»b lcgmeg ?

tóbh hatású szépitőszer az arezbőr mindéi,i.a-. «ÍJ 
tisztát lanságai u. m. szeplő, majfolt. [•■■■ ' : * M
mittesser, napégetés stb. cltávolitására. Teiie-en é'Á 
olaj- és zsírmentes. Ártalmatlans igáért kezessé; L- J 
1 tégely ára 1 kor. 20 filler 

Aurora arc?rizspor. kitünően tapad. ;óf rr h\ $,98 
c.-zrevehet«;tieu, ÍVhtr. rozsa és créine szii.b - 
1 doboz ára ! kor. 2U fillér.

Valódi orRonavirág szappan, r. .. von on ! r-. frjk 
rendkívül kellemes illatú szappan. A lanti jaj
halasát nagyban elősegíti. 1 dara:.- ára 70 fiii-'-r
3 drb ára 2 korona. ' !g|

Bouquet Aurora illatszer, n '• ’’ -
illatú. 50 gros üveg 2 korona, ÍE'O - . fájl
4 k— " m

legességek, angol- «•> fn 
piperec/.ikk( k. veg\ !%*•-/i 1 jj: - ny; 
gazda-agi (-s állat::.- . g}ász ti c/láke;. . kínra. n|
1-* í » < 11 ó f ó ni >r e s j to s/'gi-ek»

Tea. rum, cognac, ca ao r8 csokoládé. 
r i:m* ó - ! i kör*c‘S!>ontáí'i le jj

Vizállás, 1 bOl. szent. 23 án,
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Schírdine

Passat . . 
Lmz ....

s ... 
Eozrmny .

D.-Föidváf
M •! ács. .
Go-nnos . 
Ujv.dék . .
Zimony •
Panes->va

V 0221
Sx^reii . .

S)3r .

7. A
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1 ckaj ..... 
TluwEm ;d
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E.'cr — — GTv i r 1-: S 1 u 27 7
rvvar — » • 4 9 7 NE i c 9

Ketiran — — fc;*S 4- r,w 0 9 - _
rv.ivar.tlja 1.6 4 1- 7.8 i:km 3 0 5

'ciarczn mva — o6'£ + 10.5 E 1 1 — 17 7
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reinesv.ir — — t;t 1 + 1 ia E _ 10
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A szélirányok jelölése: N — észak. E k-lel, 3 — dél, 

W. - nyűgöt. - Felhőzet: 0 egészen derSlt. 1 = több- 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 .= töbhnvlre borúit, 
4 — egészen borult, ® = eső, * = hú, = - kod, 
K ~ zivatar.

Az Alpesek fölött és a Balkán nvugati partvidékein 
kisebb depressziók vehetők eszie. A keleten uralkodó 
maximumon kívül arán\lag magas a légnyomás deinvreá­
lon is. "

Az európai időjárás fnlnyomő részben száraz ; esők job­
bára csak a depresszió közvetlen környéken voltak 

Hazánkban, az ország délnyugati vészéit kivéve, az 
idő szaraz maradt. A hőmérséklet az évszakhoz képest 
magas.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe n ő varható 
az ország nyugati és déli részein némi eső’-sL

1901
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About Ed mom
— A r-r-. I f 
Aimard Gusz\ 
Alarcon I -

Gyula <9i
— A botrány
A-cdot na. 
Andersen. I
— hépeskön 
Balzac Hon
Barim Gyűl 
Be ll árny. x 
Bérczy K-r 
Bósant Wal

Pai : t! - ■ 
Bikéí&s Döi 
Bréhat i. « 
Sref Harte 
Bulwer I. A I 
Celieres P 
Cbaboi A.
— Rétit, f r] 
— A véri:
— Az utol 
Cherbu I 
Conscience j 
Constant í 

Fraifz-
— Ynnr.U 

Csehov- 
RtV>!. (Ifi 

Osiky Gerg 
— A i E-a

LÓ: ' fj. 
Daudet 5
— Ijfxeh--'
Delplt A. v‘l
~r H '1,H **‘^1
Óésfys 
DiCkt
Dosteji- :| 
Ebe let A

Ká rff - 11
Ebers Gy íj 
Eckstein E\

Sesvár
Eliot Gyo

Karn,
— Bei- Ad

" lE k El 
Eynaud f.L 
farina Sa/I 
Fáj A. É'-zj 
Feu diet <7.1 

Egy pú L 
France An I 
— A rőzsaff 
Francgk . 
Qaskellné. j 
Oauthiér 
Goaol M.
— Bulyl H 
Goldsmith I 
Goztan Le| 
Greillle 
G/ulai Pa I 
Hardy Tali 

t*. E.-:!‘a| 
HeJens'jel 

r.tijit'iciil
Heyse P.
— A selír 
— Két rail 
Hoffm&nri
Jcsif.a Af|
— Borne it 
Kirmin .
Karr A. .
-
Kamcr'j J 
— ke; b»l
Kisfalu dm
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1901 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER

A budapesti áru-

Búza 74 75 76 I TI 18 79 80 fei

tisza vidéki 7.SC 7.75 7.65 7.3C 7.7C 7 65 7.75 7 S5 7,90 3 C5 8 - 8.15
. uj

fehér m. 7.60 7.75 7 6b 7.80 7.76 7.85 7.73 7 55 7.50 8.05 8.— 8,15
• U.Í

i est vidéki 7.55 7.70 7 tC 7.76 7 65 /. oC 7 70 7.9 0 7.85 8.— 1 95 8 05
. UJ

hannag 7.35 7.45 7 CC 7 65 7.55 7.7C 7 61' 7.75 7 65 7185
7.55 7 70 7.7C 7 55 7.75 7 90 7 80 7.95

-zprh álra. 1 Cö 7.1C

"'P' - — — - — — 1------

és értéktőzsde hivatalos
1901. szeptember 26.

árjegyzése I kmat- j
1 láb B r s é » »

tOlHO »lTU*>
I

i^or.-kint I

Osztalék

Időjárás szép | Vfznllá* reggel 7 órakor 291 Homer« re^el 7 órakor -f* IG C. I Légitől fluoré reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde,
I. GehMBnemttek. — Arak koronaertekben.

•) Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben äü hl^r.-kint  A minőségi suW hektoiitereúkint ér

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest ezékee-fövaroa kölcsöne adómentes — 
Temes-bégavSlgyi riuizab. társ. kölcsöne — —

**/»*/•

M 1 n ő ■ é c
Árfolyam

kor -tói kor.-ig

Sóz» _ 50 kg.-kint Elsőrendű___________________________
Kiizepniinősegü     —  

6 <5
6.4r>
5.9C
b 75

6 75 
6.65_ 
6™1C 
5.90

Arpe _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű__________  __
, manndrendd__ ________w

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
» felsőmagyarországi________
. dunántúli      

Köles  50 kg.-kint 4. BC 5.-

Zab_____50 kg.-kint Elsőrendű____________________ ___ __
Közejimmőségü     

6.65
6 f-C

6.SC
6.6C
5 20 
5.2C 
6.2C 
5,30

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi______________________________
Roman v. bolgár___________ ___ __

S. 15 
5.15 
6.1C 
3' 2C

Pepcze 60 kg.-kint :::::::::

b) Határidőre.

Határidő
korona |

»7.7*1
87.25
93.-

Magyar búza _
50 kg -kint

1902 íprilis---------------- j
„ október — ------- 7.79 ? [s±

50 kg.-kint

1901 jumus------------ —
„ okioner ________

1902 április----------------

7*79

8 23

7.*80 

8*24

50 kg.-kint

1900 október ------------ 6.71 6.72
. május— — — — 

1902 április___________ 6.*9 7 8ÍS8

Tengeri________
50 kg.-kint . október _____ —

1992 május — — —

ó.13
5.13
6.13

5.1 5 
3.1S 
b 14

50 kg.-kint
1901 október ________
1902 anrilis------------

6.6C
6 58

b.62
7 -

Kap.-repoza _ 1900 augusztus — —

III. Záloglevelek és köiosönkötv.
ai Eadtvpeaíl tntóseteá blbaeeáZásala

Belvárosi tokarákpénztár r.-t.---------------- — —
Egyesült jpeeti fővárosi takarékpénztár frthan

E, \*Pfi. tégla- es czeinei’tgyur r.-t. elsflfcbs. k.
Ganz ée Ursa vaavnt. i g-Tgyár r.-t. köles. köt.
Kmbirtoíoaak oreiayoe ff idhitolint. .. _ frtbun

ft dyiJ,, évre frrtfán
i. avr.- tejárad': na&Jcr.-t. stól^tv. -----------
„ . , . juadóiytfw nea&ßs. 10*7,

, Záloglevél Rorooadrtégben —
M. ált. kőszénb. r.-t. ely. k. 41 é. 1V0 frk.. kint
Meg. . földhilelint. o. «•--------------------írtban

* koronaértókbo» í0 évre* —
“ _ koroCAbrtékhva qü evre _

ftrabÁlv, és Imujjav. írtban
M aevar helyióid. vasutak kötv. 6(j/, énre „

, . r Óévre------------
• 60 évre 105

Magyar ;e!*álogbi6elbank---------------- ,_friKáh
e . 50 évre_______________ ...

, _____________ írtban
* , 60 évre_____ _ __
e , köts. kötv. 5b évre írtban
B a küzs. kötv. 5(i wire ... _

e köz&. kötv. 60 evre írtban
. köt», k. 60 ó., vf. 110 6rL 

m e k. k. 60 e. 100 frk. á= 96'k.
e nyer.-kötv._______ — —

e . , oeztr. fólfclb. —
e nyer.-kiitv._ ___________

Magyar oreeágoe kCsp. takarékpémt.4« é. írtban

ÓS.8C 100.80
91.nÖ;

ío|
61 r.
81 .5'J|
»:.75|
90.-I
91.50
9\<o!
97.SC!
V. -.

9?’. 2-.; 
97.25! 
92.2í>| 
95.-

frs 26
frs 25

12.—

M.így as jelzatoghitelbauk— _ — szept. k. 240
Magyar kereskedelmi r. t.---------------- — 400
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 £. 

, ... szept. k. 400
Magyar takarékp. közp. jeizalogbankja------- 1000
Oattrék h!talm‘é7.et_ __ __ __ __ __ _ _ 820
Osztrák hileliüí-ézet _ — — szept. v. 82o
Oestrák-magyor bank-------— — —---------129e
Pimíi uicgyai temkojelm« bank — — — 1000 
Ooiunbank -- -- -------------- — — — — — 40«

^2.5097 5c 
62. n 
02.50 
89.V: 
ai. -
52.50
98 5!
93.50 
92.
91 .£' 
3Sa?5 
98. ri 
93.25

10'J —

VI. TeikeiréSrpéikatáPalk réeevényei

Belvárosi tjk* r&uúa 
14.- ! Budapest fii. k»riíkl 
.*• — ; Bud&p:^t-esyti»iítóítttrosi lukarókp^nztár 
Mtiudlpe-iti ! 5. fjSivt. ds orss.zálogk. r. t.

124*.—

•dfcoénítar,___________200
*' iti táí'aiékpéyztár _ — l’-H? 

IS*— 1 Budapest-eiy.aaj^vflrogi Uxkarékponztár 200 t.
_ «00 
500 K.

lítAy&r kp5pnŐti takarcknánzt. — «00
Fed- Siazai bíhő takarék pénztár    — — 2000

Síi.— 
850 -

Egye;;i'.It budapesti fóvaro«. t~Karnko..
í alUd^oj t?Xartkdénzt.ar

VII. Blrteiftó táríaságok réisv,

tó intézet___ 400
Becsi biztosító tarsrysag - 
Becsi élet- 04 iáraüti^-nizt'
Elsfi magyar ábalíi/toe biztosító tarsasag_
Fonciero, pesti biztosi1.1 lutezet_ __ _ _
|íAgyar jég- ea sisziintbiztuoito r.-t.____ 2-)0
Femzeti baloset-hztosito r.-t._______ 20« iá.

34.— Pannoni» viezontbiztoaitó iotezet _ __ .

II Leesámoló árfolyamok Ijl. R O 1 ó n I é ! e re y o Re

Bűze 50 kg.-kint ------- ---- —

P. 7 5 50 kg.-kint ________ —

7 engerl 50 kg.-kint  5.12
ab 50 kg.-kint ________ - -

.. rpa

Kap.-Pepcze______________ —

1\ . Hajózási fuvardíj

Ho.inan tiller
52—50I 44—v;

Bfzdar. __ — — __ __

1 D.-Földvar _ __ _____
(

Tisza t ----------------------
i Titel_________________ 48—52

Mitrovicz__ ___________ 72-Vti

1 Bt*a{ í.-IRecstr ” Z ~ 1 ~ 81-88
60—61

/ ^ívarrij 100 kilograumiimumt a szabiid 
adóval es a biztosítani dijiaiertetik.

Gy Őrbe a íuvaQijtetel 20 lillerrel magasan..

*

r a j
Pen, Áru

korona korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlesnóselr budapesti_ - _. _ __ __ — — — — 55 50 56.-

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la legenazáritott vidéki------------
varom legennzaritott. 4 daranoa-----------

3 .------------
ÍUstőlt____________________ ____________

44 —
45 5C

44 50 
46.-

Zsákkal együtt 
göngysuly tiuztaaniy 

helyett. 
Minőeeg

600 ginmmonkmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1900 évi, osance-mmőeeg —
. „ e 100 daraboe---------
* e • *.“ —

•zerbiai, . . usance-minőeeg--------
m . 100 darabos -------
• . 86 .-----

13 2i 
14.25 
15.75 
12 - 
14.-

13.75
14 75
16.
13.50
14 5C

Ingyen .lordo
50 kg.-kint Szllvalz —

szlavóniai 1900 ------------------------------------
ezerniai 1900-------—---------— — — — 16Í50 16 75

30 kg.-kint

luezerna magyar, 1900 ------- —---------
lóhere aprorzemü 19(H) — — — — —

e középszerű 1900 — — — — —
e nagyszemü 1900 — — — — —

M. takarékm közp/jelzálogb. 1, 2, 3. 6, 7, 8. kib. 
. , a 4., 5. kib._____

közs. kötv. __ .

Országos központi hitelszövetkezet kötv. __—
Osztrák.magyar bank áO^/jévra------------írtban

Peeti hazai első takarékp. köze. kötv. 50 evre
e T „ , . , __írtban
. , , , zálogl. »0 évre_____

Pesti m. kereek. bank

ki>z.-. kötv. 50*/, évre_
közs. k. viaez. I10n/r frtb 
koca. k. rzwBT. 106°'

119 -) 121 - 
ÍZ: r’0 123.50 
<05.50 105.

felvidéki ée kdlfBldl tut. klheeefctáeaL
Albina takarék ee hitelintézet---------------- —
Aradi polgári takarékp. 40 évre--------------- -

. s . 40 e. vieezaflz. 110"/,
, ,40 évre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Bosnyák-herczeg. szabad, oraz. bank 20 évre q

Debreezeni első takaréknénztár----------------  #
1 Erdélyt, m. jelzáloghitelb. 40 évre------------

. . ,40 évre vutezafiz.
! Hor-át-ezlavon ormagoa jelzálogbank----------- ---
... , köze. kötv.

Negye b alt. takp. 31*/, e„ vissz. 110'„ _ 0
. . . 40 OVre. 1NS8Z. 106__ ._
. . . 40 6Vre, IIJ. kib.____
. . , 36 evre. IV. kib.____ **

Nagyszebeni földhitelintézet________________ 0

32. - 
97.5C
92. - I 
97 50

102.-
93. -

98

.
. . VI. kib.________

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________
Temesvár első takarók pénztár______________

IV. El»8bbeó$2 kötvények.

B) £ r t k t ő z e d e.

t * k p
100 kor-kínt.

papír

I

»*/,•/.

I. Államadóaeuc 
a) Magyar államadoeaa*.

Aranyj. 100.600. ’00U ar. írt orvért, drbok, adom.
1UO ar. irt --40 k.................  - — — — —

Arnnyjaradék, 10.000 ar. írt névért, dbokb. adom.
10,000 ar. írt — 24.000 t. ... ~ -............. —

AianVjaradek, adómentes. 100 ar. írt = 210 k- 
szept. k.

KoronaértékO járadék, adómentes------------------
a T. « szept. k.

1876. kel. vas.áUfrink. ar. írtb. 100ar. ti 2»U k. 
1889. allamv. orgnyk.. adom. 100 ar. írt = 240 k.
1889. évi atiamasuti ezüstkölcsun........— — —
Miauik, vasit.czeij. ar, vem.. 10 f. sterl.=240 k. 
11)70. nyeremenyk., 100 ír tus drb 100 írt = 2U0 k. 
1870. ‘ 50 . . 50 írt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

i rvat-otiavon e , , — —
agyar foldtehermen építési kötvény, adómentes

i •*/««•/.

118.CC 119.10

«»/„*/,
v/M0,.

118.60 119.15
83.25 83.7- 4\V;.
S2.45 9g.8í «
92 45 92.55 » °'0
92.40 92. ‘t
113.- 12C 4 u.
121.7*' ,22.7 4
1UG.25 107.25 —
c2.b> 84.bS —

176. 178.-
176 - 1 8.-

99.* icc.:
99.- luO.— « ■.
92.- 93.- « */.
93.50 94.SC 4Vn

Tiszai es szsgedi nyeremk. adóm.,100 frt == 200 k. 
Horvát-szlavcn je!z. fiildv. kötv. adólev. 7*/, —

b) Oaitrák Allamadoseág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

majas—novenmer—
Egyesített járadék ezdstben januar—joiius-------

, sprilis—oltober —
Aranyj.. adom., &r. írtban, 100 ar. fit = 240 k.
koronaertekü jaraaék — - —------- --------- —
Ailamsorsj. 1854. evD. 25u Irt. p. p. -■ k—

i860. . 50(i , o. 0. = 1000 k_
* I860. , 100 ... - 200 k_
* lh.;4. . 100 ... = 200 k_
. 1864. . 60 . . . = 100 k_

98 3C 
98.3C 
98.2: 
68.2J 

118.90 
9í». (C

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt________
Budapesti közúti vaspálya-tára koronáért. — —
Budapest villamos varon; vasút r.-t_____ ______
Btidnpeat-pecsi vasút---------------------------------------
Deli vasút___________— 100 marka - 118 k.

. „ 1800. évi kib. 1V0 frankoiikint... —
Első es. kir. sz.h. dunagözhajózasi tára._____
lisHaa-oderbergi vasút 1889. —---------------------

„ . 1889, 100 m = 11b k.

’ * 1891* 100 m. = 118 k.
. , (oszt. von.) 18.89- ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gaeeorszagi vasút I. kib. _____________

. , II. kib.______________

Magyar ny. v. (székséf.-győr-graczi vonal)____
, . . 1874. kib. ____________________

Magyar v. eis. k. beruh, ezélra. lOi) rn =118 k. 
Ohztrak-magyar aliamvasat 1883. lOOm = 118 k.

. , I. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi erdeko vasutak

102.5Ö 
97. 
99..-iC 
98.SG 
98.75: 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75 
9?.ZS 

102.- 
106.- 
106.- 
98 2' 

1?á !>C 
100.- 
96.25

IC3.50
98.

100.
99. -;o 
99.75 
99.50

Vffl. Göuralnek rciivényei.

Concordia-gSzmalom r.-t—

16 -

. elsőbbségi részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t._______ 600
E/zoabet-gózroaicic-lara._________________
Lója?-gőzmalom r.-t.____________________
Pnsti hecgermalvm-társ._________________
Pt'eti molnárok es sütők gőzmalom r.-L — 
Pesti Viktóna-gőzmalom__ __ __ __ __

IX. Bányáli és téglagyárak réeer.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _ _
Egjesült tégla- es czementgyar r.t____ __ 2(
Északm. eg/eedlt köszénb. es iparv.     2(

Felsómagyarorag. bánya es kohom. r.-t. _ 21
István téglagyár r.-t____________________ 21
üis-seoesi granitbénvá" r.-t._______ 200 I
Kőbányái gőztóglagyar r.-t.______________ S!

20.— Kőszén hány a es téglagyár r.-t.________20 I
— .— 1 .«ebner ráírom tóglagjiar r.-t.________ ___ 21
24 — Magyar aspnalt r.-t. __ __________________ 200
—.— tAgvyar alt. kőszeohauva r.t.______________ 200
- ,— Magyar kerámiái gyár r.-t. eMv. jog. n.__ 200

Péterhegyi toglaipar r.-t___________ ___ 200 K.
Salgótarjáni köszanbáoya r.-t.___________200
Újlaki tég'a- óe mészégető r.-t. előv. jog. a 300

UtlsO V.-T'I'-. •

432* -
438 — 444. - 7

— ^ 15
406! — <o?j- 1
925.— 9-i -_ ' _ íi
tcr'.ic 6Ö6 - 3

!81í* - 6?5,- 1
7358.-
506.- 508. - 1

7

200.- 202.-
20l.- 2U*.~
17 7.- 18(.-
402.- 404, -

2C:,o. - •!9C -
5Ó5.' ti.-

1340 - 3 r,C. —
1825C—

!
163CU-

1 375.- 335.-
504.- 51 7. -

5175. - 5? 2 . -
1B=.- '•S3.-
220. - 222.-

| : 7 175.-
^uzs - t C~C.-

I (85.- 195.-

95í!- Í6»*.
»18. -

2*5.- 220.-
86C. — 8-:c.-
405.— 41 i —
313 - 317.-

32«.-
I 32C.-

2GC! - 2 2*.-
2M.- ! 238.-

, 2Í0.- 2 4.-
0 40.- 5w
. i 236.- 29C. —
0 ' v40 - 550. -

1 300. 31C. -
0 l8b.- 20C -

Értők papi
Kori:iaer‘e'c

eHiyagaria* műtrágya ée keaaav-gyá» „ ■ 400 2CQ. — i 210.
Kábelgyár eeezvenyUzsaság —------- — — 400 iWj, — j 54C
Köb&ftyai polgári serföző részvény-tár. 200 K. 179 Íi2
ßa^yar esukoripar r.-t............ ... .......... 1200 K. !i7C7>. — ,$72« "
Magyar fém- es :amoaaru-gyarr.-L — — 200
Mav var g izizzmény r. ............. .. ... — — -('ti
Magyar ruggyaulaarugyar r.-t.------- — — 200
trej'yor vasúti forgalmi r.-t. eiőv. jog. O. 230 K.
Magyar vjJJamossatrl r.-t.__________ __ 200 K.

2dú. - ] 2ő5. * 
560.- 560.- 
375- -, 3 -5. - 
deO.-i 363.-
y«.- űr.

— •— l^jpeettnai viliámnmcigi társaság_____ ___ 4(50
NgpizetbŐzi ws/genkölcsönző r.-t. _ 406 K.

! wo.- 94c."
! o-.c,-

31C.-; 930.—

tioernarp részvénytársaság - -_____________200
RsySj nsigyszilloda rész vény tar saiig _ 200 K.
Swí-di ktaderfq/iógyar r. ».------------- ‘00
Sziszek) tárházak r.-t.    200
Teiefon-Hirmondu r.-t. ...........................IOO K.
Trirnkbirodalmi dobáni0gy‘tdáruaági r.-t. _192

3C.-I 35. — 
se-;. - 60C. -

c'lo.— \ 278

XIII. KÖ5l*i*aést ví 1. réeev
Aöria m. kir. tengeri hajózási r.-t.^. _ _ 
Ar»di és családi ügyes. v. r.-t. törai.-r. _
Haja-Zonibor-Ujvi<iéki Ivlvi érd. v. r.-t._
Pqrea-pakrapti vasul elsőbfcs. reszv. _ _
Budapesti közúti vaspálya társ------------- .

323. — ' 3SC- -

'05.' 496.-

» • . eJ#.j5#ry-------
Budapesti illámon városi vaeut r.-t.____ _

, - elv. jegy __
Rudapeet-szent-lőriuczi h. é. vasút____ ___
Bpoet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. Si>0 í. 
í pLrt*a»E-hijQur.aiiasi vasút h. é. v. eis. r. -40 
Déli vasút----------------------------------- ---- _ O

_ 200 —.— —
113. — , 12C. -

36.— S19
160.-

X. VaemÄvek és gépgyárak véssv
) magyar gazdasági | 
uubibs* m

2C-r*

Első a», kir. ezab. dunagözhaió-társ. _ löóü
SÖlímzvöitjh vasút r.-t. elsűbbs. r<wzv. 200 ií.
K Bsaa-odetbergi vasút___ __ ___ — — I"'®
Kfcdsa-forrai h.slyi e-d. v.iíut r.-t. ols. r. iOO 
Hsíty*r fcfyam- 6S tengerhajózási r.-t. 200 K.
ibá^yar-gacaarsz iL'i vasul___________ —. 100
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.______ 100
fii agyar nyugoh vasat______ _______ __ 430
21 a ram ■'irt..'! rovásul eh. reszvhny_____ 230
Ma^ar. uroei BÓrr.snt tfirzeréezvécr-.i _ _ 2;-1

Saramaro3Í covasut B. reezvóojai______ 5W®
arosvRJia. h.-szaazreg. vasút eis. reazv. —

Oriente raagy ‘;r.g»ri hajózási r.-U _ 1000 K.
Osztrák-mr gyár aliarav^sut______ — _ 4 -0

vég 480
Péto-barcaai vasút______________ — — «0

I Szt. - Lf r 1 n r 7 - i z Uji n a - Nas 1 czi h. o. v. eis. r. *w 
Temesvar-llodcßi h. érd. t. r.-t. eis. r. 200 K.

361.- 354. 
397.- 399.—

9. - 421. -

42C -i 422. 
í 30» — í 184.- 
111.— 116. 
11!.- 116.-

1550.— 16CC. -

603.SQ 60S.— 
\'í.~ ! MZ. -

215.-
13B. —! 14'J. -

2750. ' 2800.- 

35C* — ! 36C. —

102.25 
99.25 

103. 
107.- 
107. ' 
99 25 

12 ‘. ó C 
101.- 
97 25

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------- 400
„Danubins* m. hajó- és gépkar r.-t.—. 200 K.

Ganz ee tnrsa vasőBtőde és gépgyár _ _ SÖO
Magyar belga fómipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

Nanragi vasipar I.Veulst____ __ _ _ __ — 4Ű0
.Nirholaon*-gépgyár reezv.-tara.____  200 K.
Himamarany-walgotarjám v?smfl r.-t-------- 200

, . szept. k. *00
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár  ____ »00
Teudloff s Dittrich gepgyr.'t. á) sor. elölj. 900 K, | 1 30. — j 200. —
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L — 400 K.

180.'-! 190

06.f-C! 407.- 
12G.-I 13C.-

13C - 195.—

XI. Könyvayemdák PéesvcnyeL

95. JC 
95. —
91.3:

111.50

,Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t. — *00
Frank im-társ illat —------- -----------------------SdO
,1’alla.s“ irodalmi e* nyomdai r.-L------------400
Pesti könyvnyomda r.-L----------- —

XIX'.
Bazilika eorvjegy------------------------- --

, , oaztr. felülbóly •*rz4-*sel_ __ —
, , nyeremény-jegy-------— — —

Becsvároai ny«rem»uy*cjlci»on 1874. évről — —
Buoavaroai aorsjtigy - —----------------- — —

, , oeztr. felülbélyegzeeeel— •
.Jó bkv* egywitlleL sorsjegy---------------------

, , . onrtr. felUlbéiyegl,
Magyar jelzalcghitelbank nyer.-jegy.......  —

oaztr fellllb.

14.50
I5.fi

3 4.
I5’-" ;168.-I

8 iOi
t.50

13.50
21-50

9.50 
9.50 

21 50 
23.89

; 235.- 3CC. — 
49C. — 5CC.- 
340.- 345 - 

2650.- 2GC0.-

95. - 
116.2v 
94.80 

116.26 
S5.bC 
93.5C 

106.- 
1C6. — 
93. - 

105.— 
105. - 
119.-

98.30
93.80
98.70
98.70

119.4C
95.60

 90.25

96.- 
117.25 
9 5.6C 

117.2Í 
96.5C 
99. -

107. 
10/. -
94.-

108. - 
106.— 
120.

XII. Különféle váJlnlatok réeav.
Altalanos wagfonkölciiönzö-társulat 400
.Apollo“ kőolaj6nomito-gyar r.-L — — 2'H) K.
praitini.fele vegyi gyaraK r.-t-----------  500 K.

! Bihar-Szil agyi olajipar r.-t------------------ *«0 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------------*00 K.
Budapesti altalanoa villamossági r.-t— *1-0 K.
Pur-II 7-souiay-ú ír p..rcz.-/aVvnczegy.r.-t.2000 K.
Elfő magyar betűöntődé r.-t.   200
Eiaő magyar gyapjú mono- es bízom. r.-L— 400
F.lső magyar részvény serfőzöde--------------- 600
Első magyar serteihizlalo r.-t.---------------- 400
Elbő magyar szálloda r.-t.---------------   160
Első pnsti epódium es esonthszt gyár------
Fiumei nzabauWlo- ee nzakemeüyitő gyár 
Gacnwindt-íele ----------------------

k. 970.— 990.-

1C2£.- 1C 50. — 
20Ő.- 2í 0. —

212! - 2h!
2Í»2C. - 2520.- 

*00 2 60.- 265. -
400 689.- 7CC. —
600 ?24C.- 2270.- 
400 424.— 444.—
MO 435.— 445.- 
*00 2£B.- 273.-

1000 2610.- 265C. 
4U0 9CC. - 925. -

10 Magja vőrós-kereezt «orejegy________________ _ 21.52 22.SC
10 . • , . oeztr. felüíbé'.yegz. 22.7a Z\ 24.50

Olasz rCrÖs-kereaj sorejegy_______ _________ :.C.5V: 31. aC
... . oaztr. felíllbéljagz. oO 501 32.50

l.ijjll-lt.-üíltfZer .-„y.jH^y------------ 31. ; 32.
30 Osztrák vör6n-ker*wzt sorsjegy_ _ __ _ *-8. “ ! 49. -

2Ü0 Ua-Arri; hiteiintézeti sorajogy__________ _ — — 394. — <C .-
Fúlflr torajegy____________________ 17C. 17S. -

V7.SC 79,50
96 Szerbiai nver.-köFs. 100 fr.-kinl (0. felülb).)1900 801 ' 82.-

XV. PénsaemelL '

4r«nv, *e. és tir. vurt____ ___ _ _ 11, 11.40
. .... kór.-------------------------- 11.20
. oextrék fe.-gy magyar 8 frtos____ ______ 1 9.Cr- 19.06

13.02 19.06
, 30 márkás--------------------------------------- — .23.42 22.5 C
. tfrök arany líra —_______ ________ —

Kenut bírod, vagy egyénért, bank). (100 markai 117.117 IV 37
i ranrzia nankjegy 1 »00 frank)------------------------ - 94.67 9.C7
Clasz bankjegy (M>0 líra)----------------------------- -
Paj irriihtl darabon kint---------------------. — — j
Pcman bankjegy (100 len----------------. — — -• :
Szerb i tníjegy U00 ezüst dinar)----------- - — |

:R!

XX1. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam__________

boncon _ _ _ _ _
Ren.ul oankpiacnok____
U.asz bankpiacuk   __

bvajcn brfkp'.aczük _
bseutpetarvkr---- - —

100 hollrnii írtért j 197.55 1 1S«.85
100 franbart _ __ —

10 etürhmrért — —
100 markáért-------—
100 líráért — —. —
100 Éránkért — — —

100 rubelért---- . 

239.33 239'-e5 
»17.22 117 4?
sí .8ul S2 IC 

‘ 94.8C 9-j*.
9'. - I 95..20 

252.- 2-’4.—.

Utuiso yleiyai

V. Bankok raiavényéL kornnaertek

169.5C| 19. .-»C 
.3d.-C| 140.50

0.
212.Í-C
212.5C

172. 
214.5C
214.3C

fi Mán kölcsönök.
Bolgár állaniv. zálogkölcsön 100 ar. írt = *40 ä 
Boenyák-herczagoviuai or#z. kölceön 189b. évből
Bosnyak-herczegov. oraz. vasúti köles. 1898. évről

95.- 
86. - 
95.2=1

Angol-ocstrík bent----------- ----  — — —
Budapest! bankegyeefllet_____________

20.— i Első magyar iparbank-------------------------
■j.úO 1 Fiumei hitelbank ----------------------------------

60.— ! Budapesti girn- es pénztár-egylet ---------
12.— ; Hazai bank-reszveny-tarskijag —----------
—.— I Hermes magy. ált. váltoüztet reszvt — —
Iá.— Horvat kereiikeáeinii bank _________

I.— Horvat l zamitolo bank___ — — — —
11.— Horvat-szlnvon országom jelzalogfcknk------

.— Magyar általános tnteloant_— — —

10.— Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------

sto 260.- 262.-
zoo 157.-1 128 ■
300 320.- 325.-
160 V.C.— 153.

*000
*00 2tű. — 212.-

200. — 202. —

400
*.*o 203.- 205.-
tuo 400. — 408.-

V.3.5C ti14.SC
iOO

. toe *: 69. - 7C.~

Magyar ált hitelbank------------— —
Osztrák hitelintézet---------------------—
Magyar aranyjaradek------- — — —
Magyar koronajaradék —------- — —
Magyar ip. es ceresk. bank. —■ — —
Magyar jelzalcghitelbank------------—
Magyar leszámítoló naná — — — —
Kima-Muranyi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspalya L----------------
Deli vasút------- ---------— — — — —
Oaztr.-magyar allamvasut— — — —
Budapesti nanlegyerdlet----------------
Első magyar iparoaui----------------■ —
Haz?i b: - r.- . - - — — —

615. - 
I 6C9. -

Leasamolo á»felynmok Bzept. 25-cröl.
________ 2415.

127. -

Pesti m. Kereek. bank_ —
Magy. j- .......  v,.-zuoibizt--------------- |
Magyar ezukonpar r. L------- — —
M. talp. kozp. jelzalogo.---------------- I
Magyar asuLalt r.-t-------—---------
Belvaroei íakarákoeuztár r.-L-------
Adria ui. x-r. leng ruajuz. r.-t.------
1. magyar alt. biztosító társ.—-------
Újlaki tegia^jar r.-:. ---------------------

Magyar vasúti forg. r.-:. .. —------
Danúbius-Schoen. hajógyár------------
Schhck-fvle vasöntöde r.-t.----------
S g i I « ini 1 ......................................  I 52 7 —

Karnai"Z.v Kinc-üiri uiaivany íamatlaba (6 hol _
Az (Jsz:rak-Magyar Dann »amstlaba valtoleszarmtolasrial

J.CfcovKOk es ba.lKzalogleV':,
\íá» értékpapírok eizalogus.'

Ganz-Me vasöntöde r.-t.____ — -
Bpesti takp. es zalogk. r.-t. — — — 
Kő-zen banya es téglagyár r. t. — — 
M. oraz. aozp. tataic^p. __ __ — —

Budapesti vili. városi vasút — — — 
Magyar alt. takarekpenztar — — — 
Budapesti villamossági r.-t, — — — 
M.-’gy. kerámiái gyár r.-t. — — — —
Bp.-ujpest-r. villám, vasút _____—
Egyes. tip. íőv. takarékp. — — — —
Horvat-vzlavon jelzalogb. —------- —
Pesti hazai első takarékpénztár — —
N;rnol-^gep^vr r-t.

7755.-

isauai—-----------------— 4*fe3/»
-----------------5'j,^

' lenérfl' kesebb.lcfjolcsóbh ( ^j(j 0^ ( ) |^< ) X Y VTÁIl ható^minderkönyvk^res"
úti cs fürdői olvasni:!nv az ^

kedésben cs a Franklin-Társulatnál Budapesten, Egyetem-utcza 4. sz.
(A zenjeiben levő számok az Olcsó Könyvtár folyó számait jelölik) Eddiy megjelentek:

About Edmond. A csonk i fülű ember. Regény. (4H3 -Wi.)) 
— A régi bástya. Rec. Ford. Sz. E. *1 köt. (fWi—7W) 
Aimard Guszt. A v isf*-ju Tort. besz. (848—84?<i

80 ( 
40 f 
40 f

Aimara uuszi. a v-n-jn mn. nr«.
Alarcon Peter. A háromszögű kalap es más beszeljek, borii, ilar.iszti

Gyula ,901-10,3)  ̂ fi

A

60 f 
60 f

1 K20f 
40 f 
20 f 

1 K 60 f 
-20 f 
40 f
40 f

közt talált történet.
40 f 
40 f

60 f 
20 f

40 f

— A botránv. Regény. Kord. Haraszti Gyula (07t>—980 
Amerikai nők. Rajz«s l esz. György A. 223)
Aecelot madame. Lásd franma beszelyek (8 »6-8*»)
Andersen. Regék és mesék. Férd Miles/ 0. (1 4-’ f
— Képeskönyv képek nélk. Ford. Schambavh Gy. (4l6) - • •
Balzac Honoré. Grandi t Eugénia. (Mi-IKi) » '
— elbeszéléseiből. Ford. Déri Géza es Gyula (029—931) bU 1
Barim Gyula, lá-d Ola-z beszélvek (361—263)
Bellimy. Visszapillantás -00(1 bal—1881-re (/.H) 800)
Bérczy Károly■ A gvógvult seb R'-szélv. (±>1—2.82) , V
Bésant Waller. A ferliak forradalma. Regeny. Angolból ford. Hecediis 

Pál (1004—1008) ,
Bikélas Dóm. Lukis ?..-ras. (817—818) ^ *
Bréhat. Lásd Franczia beszéljek (84< v—8*j)
Bret Harte kaliforn. beszélve!. Ford. Relenvesi G. (3—o)
Buhver E. A jövő nemzedéke. Regény. (J0<
Celiéres Paul. Lásd Franczia beszélvek (846—847)
Chabot A. A ncvelőnó. Regény. MOH—1016)
Chateaubriand. A tala, lord Gsiky E. (2>—26)
— René. Fram-Z. ford. Rogd.'uifv l.ajo< (;>2),
— A vértanuk. Ford. I)r Radu István (•»91 j9H)
— Az utolsó Abencerage. Részéiy (801)
Cherbuii'Z V. A pepi király, hl besz. (2.2 2o3)
Conscience H. A szegény nemes. (43—Fi)
Constant Beniam. Adolf. Egy ismeretlen iratai

Frauez. íyr'l Móra vésik Gyula (.>.40 .».51)
Coppée F. Idvll a liihorn alatt (881.- 88;2)
— Hennet»a.^széW. Ford. Molnár Gy..' H4-88r>) *?> <
Csehov A«(»l bestéi vei es rajzai. Az orosz eredetiből ford. Ambrozovics 

Dezső (lKffi—1078) () f

Dahn Felix f<iIliin L.™»' Éjszakföidi «gtay a XI. siázadbul. K«wt- 

W! f.nj gróf tiíky A Ibimé. (S»‘--*°[ ro
Duldet C. JCre,. Itjyny. törd í.uby Oy. (306- W ™
_leveleit -^ry elhagynu malomból, hran'/.iából. (11 -3 ll-*>)
Delplt A. Odelie házassága. Reg. Fay E R (33(^-333)
__ Lvdia első fíllépte. Elbeszélés francziabol. (1183) 
toí»5. (J»d Ffan.-zia bpszólvek. (Ki!> WT)
Dickens K. Karócsoui < nek. törd. Relenvesi G (-1 —)
Dostorewszk/ F. lásd Orosz beszélvek (361—300)[belet A. i;á»ux Andris. R»jz a ditamerikai pampaszakbol. Fordít. 

Kárffv Titusz. (341—342)
Ebers Gv Egv «zó. Rfc. Ford. Kaczianv G. (4-*>—4-.H) 1Eckstein Ernő. Apbroítl^ Egy göró.u- móresz regénye. Semetbol ford.
Eliot Gyó'rjf'k rneloe, takács. (Sites Marner.) Regény. Angolból forcb 

Kecziény (icza. (4#l—49l) g
- Bede Adern. Regény, ford. Salamon F. (6-J—...y.. , K o(l(
- A rizi malom. Regény ketkól. ford.laczy J. I. kot. (10.1-10.0) 1 K J j

n. k. (10*7-105-21 io r
Eynaud E F-rizade dala. Besz. Ford. Huszár 1. (*>»)
Farina Salva -re. Két szerelem. (íO-.iiA 
fáj A. Érzel«* és vilrWfolyasi. Beszelv. (■S "-3Y 
feulllet 0. frecoeur J. hb törd. I.sukis, (t --lld)

Egy pú beplója. Regény, törd. Fiy B. 0 -*-» ™
Franci Anatk » Ford; Sz. *■<&-**>
- A iOoaegflbr, Bészeiv. francziabol forrj. R. M-pW 
Franc/te bűim*. Ford. Csrky Gergely (R*-8*0 
Oaskellné. CréWdrd. Reg. törd. Relenvr-si 0. ^•IrVFt 
Gauthiér Th. A lélekcsrre. Reg. törd.Székül... (Isi-«*)
Gogol M. Bestéitek « orosz életből.
-Bolvl'aTáriSz. Ueszely. törd. Almást (..(lJÖ—Wl)
Goldsmith mer. X «atetieldi pap. (Í20—fcO)
Go/lan le»: Három ara egv koronára. “» M®
Gretille H. Árulás. Reg. törd. Huszár I. (.03-408)
Ki ford. Békésig

Hejena.ySraA/y.'Mmdcn^'Uség^Allehand. folk) Képek a »M

A ^S' Halasi (201) «I f

—>A sells. Elbesz. Ford. Szikrai 0.(l0'0)
— Kél rab. Németből ford. R. M.
Hoffmann A. T. Kis Zakar Mese. (hl»-fUW^
Jerro'd D. Zsák Mór. Ford. Belényesi G. (J^-87)
Jcrir.r 1,1. Egy igaz ember. Beszel». W 
— Bornemissza Anna. Beszelt. (HIM)
Kármán J. Fanni hagyományai. 
harr A. A normandiai Penelope. (-I --13)
— Hajszi után kél hittel. Regeny. (Obi)
Kamc-J Zs. Szerelem és hiúság. Beszély. fdí-34,
— hé; boldog. Beszélv. (10bl i'Ai-í 
Kisfaludy Karoly. Tihamér. Beszély. (H9—120)

Kisfaludy Károly. Vig beszélvei. (130—1.’>3)
Kochanovszkyne. Szi reiett. f-Vrd. Timkó LJ321—322)
Kovács Pál. Iirsan'.'i kalandok. Rcszély. (87—88) ( ; ,
Kölcsty Ferencz elbeszélései. II. ki.-d. (6—7) _ *'\-f
Krúiewsky I. Fián;*. l:<- /.*■! .. I ord. Tunkű (701—702) *' ‘
Kuthy L. Egv iskolai kaland. Elbesz. (1071) - 1
Lamartine. Hi biise es Abelard. F*>r»l. Erliardt (260) _r
Leskóvár Jánkó. Roskadozó kasiélvok. Rcszvly. Ilorválból Margalits r. le.

(11(43—1 l.rti) _ _ TV
Lever K. Viharban. Reg. Ford. György A. (3*0 —3»4) 1 h
Louis-Lande L Gamarun. Episod a mexikói háborúból. íord. llaras/Ai 

(.Villa. (181) 71;1
Malot Hector. Pompon. Regény. (381 — 385) ] ”
— A szépség vonzereje. Fúrd. Sz. K. ('•■>*) ^ K
MarmontPl. A szép Anikó. Elbeszélés. (8.3(0
Merimee P. Garun n. R- szély. Ford. B. P. (01—02)
— Colomba. Reszely. J -rd. Szenvey .1. (184 - 1^80) W [

Guillőt Arsene. — Abbé Aubin. heszélyek. (733) -JJ [
Mészáros l^riácz. Kartigám. 11 ■inrieh G.-tól (217—220) 8 '*
Mörike Ede. Mozart prágai utazása. (941) ... “ í
Norris W. E. Vidal Adrián. Reg. I nni. Sz. E. (;>»>1— -><*8) J K ', J Í
Olasz beszelyek. Írták Kari Ili. Ghislanzorii es Sara. bordituiták Huszár I. 

és Mócs Zsigm. (261—2r>i)
Orosz beszélyek. lru Puskin S., Gogol M., Krylov I., Dosztojevszkij es 

Turgenvev. Ford. Csop. y L. (361 360) 1 K j
Ouida. El'v pár kis faczipő. (154—1.37)
— Egv orgonaág. Elbesz* les. Ford. Haraszti Gv. (599—600) * J
— lv;v flaniiriai kutya. Elbeszélés. Ford. Orlai Antal (1122) -MH
Pál ff/ A. Egv kastély az erdőben. 11. kiad. (46) - J
— A szebem ház. Beszély. (267—268) * ;
— Az ilélőmesler leánya. Tört. beszély. (278—280) G ( ‘
— A báróné levelei. Beszélv (000 Oi-S) ” \
— Az atyai ház. Regény, i. kiadás (785—792) 1 k ‘ ‘
— A fejedelem kertsztleánya. Regény. 11. kiadás. (880 833) - N
— A Dabúczv-család. Regény. (981—985) ‘
— .Ne hallja hírét az anyjának. Reg. (1030—1040) 1 K
— A töl. 4. I—gv. p. Rosiély. (1114—1115) ***.(
Pataponko N. tSzerelem. Regény. Oroszból ford. Ambrozovics Dezső

(1183-1185) SXJ
Peard Francis Mary. Molly mama. Reg. (*.48— *-»0) w f
Petőfi Sándor b* mélyei. (395—390) ‘ \
Plouvier E. Beszélvek. Ford. Milesz R. (110—111) * |
Prescott H. E. Scíiafler Magdalena. Beszély (71—72) 40 f
Prevost Abbé. Lescaut Monon es des Gneux lovag torle,,eie. borditoita 
- 1 Imre (947- 950) »" >

1279Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasat mentén.
Vonatösszeköttetések és zenetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

_________________ —- — --------------------------- " Menettérti jegyek 50 napig érvényesek gyorsvonatokra: 1. o. 1U4.1C,
11. 7 i 50 Hl. 17 7.S k.*

Abbázia
I , . gór- Bu lap, st *1. V. 
\hofou .ti Abh.'izia-Mattuglic

ul. 8 UU reggel 
érk. 9 37 este

s UH este 
9-17 d.

Aneuhof

< Marburg- Budapest d. V.
Y.v:‘,iiiU!'.i Arco _______

I Prag. r- EudapCst d. V. 
V|,,f' n at Veiden

ind. 8 (X) reggel 8 00 este
9 Mi d. *-. 1" 5.' este
MJO reggel SM)0 este KröO este 
7 42 c.-te 6 49 reggel 2 05 d. u.

Menettérti jegvek Móri állomásig 30 napig érvényesek* 
vonatokra: 1. oszt. 152-10. II. oszt. 74 92. III. oszt. GV54 k r.

30 napig ' rvenyi 
tokra: 1. oszt.

enettérti j Veldon áll svy>na-
<9-12, II. oszt 55-S8. Ili. oszt. 55T)2 kor. ______

Balaton-Földvár Budapest <1 v. 
Balatoii-FOldvár

Ind. 6 50 reg. 8'00 d. e. 2-00 d. u. fi’íj d.u.8'00 e. 1000e. 
érk. 10-07 U. e. 10'iS <1. e.6-07 d.u.tS'17 e. 10-32 e. 1*2 e.

Balaton-Fiired Budapest d. v. ind. 0 50 reg. 8 00 d. e. 2 00 d. u. f*'2ö d. u. 8 00 i 
érk. 10-35 d. e. 10-00 d. e. 5 37 d. u. ft .44 este 10 11 •

10 00 e.
117 é.

Gyorsvonat I. oszt 2V60.U. oszt. 1+ 40, ül. oszt 8 70 kor. 
Szemulvvonat 1. oszt. l.Y+U, 11. oszt. 10-3(1, 111. oszt. 6 5 0 korona. 
Tekintet hőikül a kiad,is napjára, a fitrdűévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.______________________________
Gvorsvorialt menettérti jegyek i. o. 10 — , II. o. 12 70, III. 7 60 k. 
Szén;-.lvvonati _ .. I. o. 13 50, II. o. H -, 111. o'60 k.

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdflévad végrig 

tember 30-ig érvényesek. _________________
azaz szép-

Brennerbad

Darnvár

í I’rager- 
1 hof- Budapest d. v. ind.
SFranzcn - Brennerbad érk.

(Kanizsa'
1 Harcsun ‘ Budapest d. v ind.
t át Daruvár

P00 reggel 8 00 este 
3*19 reggel 2.59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 124-68, 
II. oszt. 89-32* III. o. 57 80 korona.

8-00 reggel 10 00 este 
8 53 este 12 09 d. u.

Fonyód-fiirdötelcp.*
Budapest d. v. ind. 6 50 reggel 8 00 reggel 2-00 d. u. t+ lö d u. 8-00 e.
Fonyód-tordőtelep érit. 11 51 d. e. 10-56 d. e. -03 este t»«6 este 1100 e.

Személyvonata menetjegyek Barcsig: I. 23'80, II. 15-80. III ÍO'SO, 
Barcsról 30 napig i-rv in-nett rtijegyek: 1.13, 11. t*. Ili, fa korona. 

~Gyorsvonati menettértijegyek 1. u. 27 00, II. o. 1800, Ul. o. ítéBO. 
Személy vonati - I. o. 19 20, II. o.12 90. III. o. 8'10.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a türdöévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.
I

Gleichenherg ÍTraircr-'Budapest d.
IFoSi :.t r "

Visi Imre (94/ uou) . _ v V
Puskin S. A kapitány leánya. Regény. Fordította Ambrozovics Dezső

60 f 
60 í 
40 í 
60 f 
60 f 
20 f 
40 f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f 
80 f 
20 f 

1 K 20 f 
40 f

(989—991)
Le Sage. A sánta ördög. Ford. Varga R. (39* —400) 
Bernardin de Saint-Pierre. Pál és Virg. (391—392) 
Sand Gy. Az ördög-mocsár. Ford. Csukás si J. (81—82) 
— Leoni Leó. Beszély. Fordította Visi I. (101—103)

■ ■ • - ..................... “»~,i E-":I ,"í>‘-

60 f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f 
80 f 
20 f 
60 í

20 f 
20 f 
40 f 
40 f 
40 f 
40 f 
20 f 
40 f 
80 f 
20 f 
60 f 
40 f 
40 f

--- L,rOIII l_.ru. líl-8/.'.l Y . 1 "luncno .... .. v- - /
— lodiána. Francziából fordította Récsi Emil. (721 —*24)
Sandeau Gy. A montsabreyi kastély. Beszély. (14)
— Az öröksét:. Beszélv. Fordította Gyulai l. (<08 710)
Schultz Johanna. Colette fogadalma. Fordította Harasztit,« Becsi Jolán

(904—906) „ .
Sollohub gr. Előkelő világ. Orosz beszelv. (17—18) ‘*0 f
— A gyógyszerészné. Ford. Rrassav A. (*9 ;»()) 40 f
Sciclhageii Er. Az utolsó órában. F*»rd. Halasi A. (310—311) 40 f
Stevenson Robert Lajos. A franchardi kincs. Beszély. Angolból ford

Ancval Dávid. (1168-1169) f [
Stifter A. Brigitta. Beszély. Ford. B. E (^-62) [
Storm Tiv. A kastélyban. Beszely. hord. Balia M. (547) Jyi
Sódermann Hermann. A kívánság. Beszély. Németből ford. Vomovrth 

Géza. (1205—1208) 2 J
Suonio. A hold regéi. Finnből ford. Vikár B. (360)
Szá z Károly legifj. Balogh hadnagy története. Elbesz. (111 *—1118) »o 1 
Thackeray M. W. Hiúság vására. Regény hős nélkül. Fordította Bécsi 

Emil. 1. kötet (647-652) \ * f
II. kötet (653—660) . , . , , v - if, V i 1
— Esmond Henrik, Anna királynő Ö Felségé ezredesének önéletrajza. 
Regény. I. kötet (1021—24) Kn 1
11. kötet (1025-28)

Theuriot A Buzaivirágék háza. Beszély. (158—16(9 (
_Veronika asszony. Beszélv. Fordította Ujkéri. (283 .
— A hableány. Beszély. Ford. Sz. E. (439 440)
— Aurélia néni. Regény. Ford. P. E (481—484)
Tohtoi L. N. gróf. Családi boldogság. (116—118)

* "• ' 1 -)"2)
(433—434)

Gosaensass

r _______
j jÜr. Budapest d. v.

1 Frarizen-Gossensass

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 7 56 este 8T3 <1. e.

10 00 este 
4"32 d. u.

30 napig Tvéoyes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors- 
vonatokra 1. 59.60. 11. 41-12, 111. 25o0 korona.__________________

(foltén át

8 00 reggel 8 00 este 
4 38 reggel 2 30 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117-30, II. 
83 76, III. 53 64 korona.

) Pfader- Buda
WyVfiyr'-*

Budapest d. v. in«l. reggel 8 U0 este 10 00 este
érk. 10*05 este 10 Q8 d. e. 6 34 este

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. 11158, IX. 
8016, Ili. 51 í6 korona.

Hévis Bpest d. i 
Keszthely

ind 6-50 reggel 8-00 reg. 2 00 d. u.t 4"25 d. u. 8-00 este 10 00 este 
érk. 1-10 d. u. 11-45 d. e. 810 este f 1015 este 12 00 éjjel 3 40 reg.

Menettérti jegvek Balstuii Szimt-íijor^yi;; tiyorsvonat 1. 32 40,
11 21-00, Ili. 13*— kerona.

Személyvonat I. -23 10. 11. 15.40. III 9 00 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdoévad végéig, azaz szep­

tember 20-ig bezárólag érvényes.
Baretts: I. 23*80, II. 15'ltU,

Liptk
, Kanfrsa- Budapest d. v. 
• Barcson- Pakracz-Lipik

ind. 8 00 reggel 10-— este 
érk. 10 — este 1 20 d. u.

Meran
iPragei- Budapest d. v. 
) hofon ui Meran
jPr. Budapest d. v.

Pörtocixach am Seej1|o|.(;n 4, pörtscli;ich a. S.

ind. 8 00 reggel 8-00 este
érk. 7-45 reggel 3-00 d. u. _______
ind. 8 00 reggel 8-Q9 este 10-00 este 
érk. 7-27 este fi'38 reggel 1 53 d

Személyvonata menetjegyek
10SÓ korona. . .

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: 1. oszt. la, 
oszt. 10, 111. oszt. 7 korona.

E őzen -Őrié állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,
gyorsvonat: 1. 124-68, II. S9'32, III. 57-80 korona.______ _____

”"30 "napi? érvényes* menettérti" jegyek, gyorsvonat: L 80'H, li 
55 85. III. 35-52 korona.

Rohitsch I l’ragfr- HlvLipCSt *1. V.

Römerbad

-284)

Turgenyev I. Tavaszi hullámok. (270—272) 
— Költemények prózában. Ford. Gsopey L.

Egy vadász iratai. Ford. Gsopey L. (474 480) 
' ■................................. szélv. (204-21 •

f
80 f 
60 f 
40 f 
40 f 
80 f 
60 f 
60 f 
40 f 

1 K 40 f
Uchard M. Jean cslilaga. Beszély. (áOZ— *16) {
— líerlhier Joconda. Reg. Ford. Molnár Gy. (1072—75) H l
Vádnál Károly. A kis tündér. Regény. I™*—***6) , ' h 7n f
Vautler Gy. A keresztanya, törd. Markus M. (243—24*)) ***'
Vörösmarty beszély el és regéi. ™rlí00) , K «í
Wieland. Abdenlák. Ford. farkas Albert. (45o—460) t K 20 f
7inhu Antal «‘Ihpszáláse.i. Í74—75!Zichy Antal elbeszélései. (7*4—75) n ,, v
Zschokke H. A szegény viltstúréi lelkész naplójából. Beszély. Fortilntt» 

Sz. M. (229) 20 1

Savanyúkút

(hofon át pöltschíich
Budapest d. v. 
R^merbad ____
Öiidapest d. r.

8-00 este 1000 este 
3*33 reggel 8*59 d.

zsan at Savanyúkút

ind. .8 00 reggel 6 50 reggel
érk. 3 05 d. u. 8-43 este____ _____________________
ind. 8 00 reggel 6 50 reggel 8’GÜ este 1O 00 este
érk. 4 06 d. u. 10-09 este 4-32 reggel 10.31 d. e.
rud. 6-50 reggel 8 00 reggel 8*00 este i()-00 este
érk. 715 este 4*03 <1. u, 654 reggel 11 51 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors­
vonat I. 01-88, II. 42-88, 111 20-6V korona.

30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 70 04, 11. 48 92, 
III. 30-72 koropa.

Személyvonata'jegyek I. oszt. 28 20, II. I8 60, III. 13-20 kor.

Semmering
I zsa-Prá- Budapest d. v.
Igcrh*Sgvrimfon Semnierin
l át

ind. 8 G0 reggel 0 50 reggel 8 00 este 1000 este 
érk. 6-45 este 318 éjjel 7-05 reggel 4 28 d u.

Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes: I. o. 77'44, 
IL 54-50, III. 31-44 korona.

Siófok
Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6-50 reg. 8-00 reg. 2-00 d.u. f4 -J5 d. u. 8’00 e. 1000 e. 
érk. 10 35 d. e. 10 09 d. e. 5 37 d. u. t' 44 e. 1011 e. 1T7 é.

Gyorsvonata menettérti jegyek I. 19, 11. 12 70, III. 7_60 kor. 
Személy « - „ I- «-30, H. 9 -, 111. 5.60, kor,
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdóevad végéig, azaz szep- 

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

Tobelbad

Voblaeh

Budapest d. V. md. 
Iczoti át Premslfttten-Tobelh, érk.

ind.
érk.

I Prater- RuStípest d. v.
thofon út Toblaclt

8-00 reggel 8'0C este 10*00 este 
612 este 8-06 reggel 1 46 d. u. 
8-00 reggel 8 00 este 10 0Ö este 
1-05 éjjel 10-46 d. e. 7-23 este

Gra» állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
1. 59-60. n. 41-12. III. 25-50 korona.

-30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: I. 10614, 
II. 75 42. 111. 48-56 koruna.

Taffer
I Prager- BflSípeSt d. V.
\h " - ---Vhnf.m 4, Markt-Tüffer

Velden I Prager- Budapest d. V.
1 befon át Velden

Varaed-Tepllt« ICsAktor- Budapest d. T. 
Inyin “ Varasd-TepUtz

ind. 8-00 reggel ti-öU reggel 8-00 este 1000 este
érk. 3-57 d. u. 9-59 este____4 24 reggel 10 21 d. e.

“ind. 8 00 reggel H'ÓO este 10 00 este
érk. 7-45 este G'49 reggel 2 05 d. u._____________
ind. 6*50 reggel 8 (itt este

30 napig"érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­
vonat: I. 68*54, II. 47*84, Ili. 30 korona,

"30"napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: I. 8üT2, II. 55 88, 
Ul. 35-52 korona.

.-o...___ ____  10 00 este
érk' 5.30 nTt. 5.40 reggel 7.05 reggel.

Postavonata jegyek Ciáktornya állomásig : 1. oszt. 2160 korona, 
II. 14.40, Ul. 9-60 korona. ______________________________

Május hó 1-181 augusztus hó végéig ps8 id8szakhap váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek_
f Junius hó 1 -töl szeptember hó 15-ig. közlakedik

T.: J-ruL*/:.-be. . -"■vj,.
vt;»'-" ■

lil



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 27. 1901
Esen hirdetést rovatban minden ezó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ez* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel 'izetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közóltetik. TELEFON 705.

Kis hirdetéseket
alfogad az Egyetértés szamára 
6 központi hivatal Fapnoveld»- 
iitcza 8. SZ. .*• a Kővetkező 

fiók kiadóhirataiok:

Breuer nővérek 
doLeny tőzsdéié VI. kér.. Terei 

korút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Erzsebet-körut 

51. sZuíii.

Nemecsek A. 
iohánytóisdéje IV. Petífi-tér 

3. szaic.

Deutsch Julia
dohánytezsdéje Jozief-körut

60. 9Z.. (rlarose-utcza tartan

Toldi Lajos
íünyvkeres-eii-se Buda, ti., 

Fó-iitcza 2. aram. 
selemir.t minden hirdette*

Kiadoiiivatai: üxeneL
Tudakozóu?scknál csakis 
olyan lovaiéin a válaszo­
lunk. a niciyeksri a vs- 
laszbtilyhg bukúldotett.

Jeligés hirdöteseknei a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretien. i

Örökzöldem!
Imádott drága mindenem: A 
mitől mindig féltem, végre he­
következett. Sokszor aggódtam 
e miatt, de Néked édes felesé­
gem szólni nem akartam. Csak 
most érzem kis Weibirn, hogy 
mi voltál Te nékem, fáj a szi­
vem, nagyon faj. Megpuszilnám 
lábad nyomát, csak veled lehet­
nek ; elludod-e imádott szentem 
a múltakat feledni V Szeretlek 
végtelenül, örökkön - örökké ; 
nem lehetsz másé, csak enyém. 
Talán elfelejtesz? ugy-e nem? 
Ismerlek, bízom benned. Ma­
máddal Szabadkán találkoztam, 
nem ismert: jobb is. Állapotod 
minő? örülnék, ha úgy volna. 
Végtelenül imádlak, csak Néke i 
lek. Gondolsz-e néha roám ? 

kis kép ’ }, ereklyéd mindenem. 
V áljon '> velem jött, tud-e vala­
mit ? t"-ttléte<lkor nem szólt? 
Levelem, kártyáin olvastad ? 
sokat-sokat írjál, ha lehet. Ne 
csüggedj, jó Isten velünk, Csak 
szere.-s és ne felejts; édes 
ajkaid számtalanszor puszizza, 
ki l éged hűen szeret. József­
városi. fi 42 ő

Használt »s aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygvár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-utcza 6. sz.

11885

Kárpáti julitnró
(úgynevezett liptói), legfino- 
mabb, 5 kilós bödőnv, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Karpáii borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós puiaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és horo- 
\ icska-termelö Szepes-Szom-

Veie!.
Átveszek

20 waggon mustnak való almát 
készpénz fizetés ellen. Heh. 
Schmidt Auctionator, Schwein- 
furt. Bayern. 4i24ü

but (Szepesmegyc). 42094

Eladom
czeglédi öO hektó mustomat 
októberi szüretre. Czim a ki- 
adóhivatalban. 9423/a

Eladás.
Szőlő,

méncsgyor<ji.i mézedes, egy 5 
kilós kosár 1 írt 30 kr.. tiszta 
muskotály 1 frt 40 kr Katona 
Józsvínél. Budapest, központi 
va-ú.vsait;'.f;. 4220»

4000 koronát
adok, aki ingatlanomra vevőt 
hoz. Czim a kiadóliivatalban.

9423

Butorvevőknek!
Lecelönyösebb bevásárlási for­
rás Budapest, VI , Gvar-utcza 
2 . Király-utcza sarkán, a liol 
is igen szép uj, valamint hasz­
nait asztalos és kárpitos áruk. 
szőnyegek, lámpák, ke: ok, var­
rógépek, 1 párisi rózsafa zun. 
gora stb, hihetetlenül olev. 
áron kaphatók 42073

1HS2 Vétel.
Egy kh. 100 □ méter tüzfelü- 
leli kazán, mely kifogástalan 
jó állapotban van, megvételre 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vetetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét, és 
eladási árát kitüntetik. ..Kazán 
III“ jeiige alatt a kiadóba.

Alkalmazás! keres.
Müveit tolmács

a legjobb rcferencziúkkal. (30 
éves) elegantiával beszéli a 
magyar, franczia. angol, német, 
spanyol, román és olasz nyelve­
ket (keveset szerbül i.-i szeretne 
állást találni első-rendű szállo­
dában stb. Leveleket kér 
„Interpreter“ czim alatt. 
Post restante Budapest füposta.

9428

Fővárosi
előkelő napilap kiadóhivatalá­
nál G év óta és jelenleg is 
alkalmazásban lévő fiatal tiszt­
viselő, ki a levelezésben, 
könyvelésben, hirdetési ügyek 
ellátásában, az össze? irodai 
és első sorban kiadóhivatali 
teendők végzésében teljesen 
jártas, állását változtatni kény­
telen. Kitűnő refcrencziákkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. 11495

Egy a háztartásban
teljesen tapasztalt nő gazdasz- 
szonyi állá-4 keres, alkalmas 
egy takarítónői, esetleg ház- 
mesteri állás betöltésére is, a 
mennyiben az utóbbi foglal­
kozásban már működött. Czim 
a kiadóban. 94US

Kulcsárné
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt 38 éves özvegv, 
ki inár volt alkalmazva elvke1 ■> 
urasági háznál. Czim a ki.: <>- 
h vntalhan, 9 :75

11488 1 £ év óta
állásban (felmondatlan) lévő 
főbb hivatalnok magánokbói 
változtatni óhajt. Ajánlja ma­
ira t mint titkár, magyar, 
német, franczia levelező, 
vagy más bizalmi állásra. 
Szives ajánlatok, vagy megke­
resések „G. S 188214 alatt e 
lap kiadóhivafalába kéretnek.

Müveit középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodónőnek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy urnü mellé. Igényéi 

'ivek. fö a jó bánásmód. 
Szi ve® íjanlatukat „H-iséy“ 
cznn ai; t e lap kiadóhivata­
lába t-ér. Hisj,

Erdőőrnek
ajánlkozik nős fiatal egyén 
jó bizonyítványokká!. Czit
kiadóhivatalban 9402

Oktatás.
áss

Nerelőnőket,
oki. magyar tanítónőket zene- 
és nyelv-ismeretekkel v. anél­
kül, 300—800 írt évi fizetéssel 
sürgősen keresek ; angol, fran­
czia, német nevelönökel, bon- 
neokat és óvónőket lelkiisme­
retesen ajánlok órákra és fél­
napokra is. Szcghecíné S. 
Lujza Budapest,VI. Dessewffy- 
utcza 22 sz. 42102

Joghallgató
(praernaiurus), ki magyarul, 
néniéiül és francziául beszél, 
korrepetitori állást keres. Kere- 
pesi-ut fi.. II. em. 7. 9427

Lakás és bérlet.
IV. kér.: Királybazár

Fercncziek-tere 4. 1. emelet. 
Urapáei lakás 3 utczai. 2 mi- 
vari é~ i liávomablako.s eb -illő, 
2 előszoba és m<-llékliei_. —- 
pék, gáz és villany világit; 
lift. elutazás végett azonnai 
vn -v i.ov. ’ • t'd kiadó. fil?fi

Különféle.
Uribirtokot

keresek szép belsőséggel 30000 
forint lefizetéssel. Ugyanilyet 
80000—150000 fríig készfize­
téssel. Birtokbérletclcet ke­
resek különféle vidéken. Nagy- 
mező-uteza 14. Jónás Samu

7Éljen! Éljen!
K ép v lsei ő vá lasz $ ási al k al­
mukra, bankettekre és lako­

mákra ajánlom 
borok- és pezsgőkben 

dús raktáramat.
Louis Frnnor.isMonopol pezsgő, 
üvegje 2 fri. Trilbi sect pezsgő, 
üv. 2 irt. Gen fry (lab pezsgő, 
üvegje 2 fit 20 kr. Törley 
Talisman, üv. 2 írt 20 kr 
Montebello franczia pezsgő, 
üv. 4 írt. Heidsieck Monopol 
franczia pezsgő, üv 4 frt Nt 
kr. G. H. Mumm franczia 
pezz.'ő, 5 Irt. Mariéit konyak, 
trau- zia ***. üv. 4 írt 50 kr. 
Cuba I) a rosier magyar ko­
nyak. *"*, üv. 2 frt 20 kr. 
Tokaji aszubor, négvputtonos, 
üv. 2 frt 50 kr. Chateau Ba- 
] agyai, fehér és vörös, üv. 

1 frt 20 kr.
Ingyen csomagolás.

Telefon 56 53
SZITA ISTVÁN

esem- :;c- borkoroskedéne
Budapest. József körút 55.

Igazi

Választási jelvények
árvaleány-hajbél
csinos kiállításba»« természete , fiber. zöld, j in - és nemzet. | 

szhmeu, bármely mennviséghen kaphatók

MÖTHL1I8G VILMOS
magkeresketlÖnól

líudapesl, Kúlvin-tér $). sz.
Mintákkal késsáé^eel szolgálok 4.226 1

A Siat&lság*
tbája, hogy egészségv helyre.-llit.is.tra nem 
szilt>a;g"S HV.tVÜdi szerekhez fordulni, 
mert vakmennyit Mii!mm;* hű­
tős é.-< gyors gyógyító orwjével

n levitám M» anyagb-T készifil zászlókat, jelvé­
nyeket, választási toBlakat cziückckeft :al- 

i.t ole-.on V.' g\uicd.n. 42234 I
Gyár: VI., Podniítniczky-atcza 1$).

Viiléai meg:bizot‘;*.kat keresünk
HHtSSC ^ ^aa^ggaaHgr.Ti

113' 1901.

Hirdetmény.
Boicza közsMg magasabb fék. • l.\kkö..-;i-ei ir.integ)

2500 kuk Lnldnyi te ... i . sfra« Eíata»m
az :1 <*re< 4 lí»o2 é« j i;>ril h• • \ •• 1901 évi oki -
ber hó J. n. Í5 urakor, ... .er- - lit; «ti i«*-rbc • J .t•:k

A - «nío korona. Az árverést feltételek a községi
Ír#»«iában a.cg! kinthotők.

Boi'zuu, ÍVul. évi szeptember hó g '-án.

2.vi Az elöljáróság.

KEBsaasazíLá
Ezen 25 év o'n. fönnálló és legismertebb rendelő intéző 
_______________ tét legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket;
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyáat.
Icg-ul hugybólyagbajokat. bujakórow sebekot. I
syphilis ntókövetkezményeit. ünfertöztetést. el- 
gy«nguh fwvtierut elveti vm nisnge vagy psychro- 
phon .itat: nőknél fehér gulyást betecükeuiíezes 
nélkül: id :g- e.-, hát^erivezbajt; a legmakacsabb I 

burketeKseceket gy- gvit gyorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSYI
v os. és k ezredorvoa es korházi főorvos

rerdelő intézet üben
Budapest iV .Kigyc-utJza 5.(Klotild aalota)l. em.

F‘‘n:ifoet a léfXvvCel. — Retid.lv.> J—4-iy, e#»t\ 7 — 8 or.ug.
Levelekre diiíalamü, titokterfá»* m .•••’ vtltooMatik §y ryszerekröl

— Hölgyvk és férliak reszere ktiíon I 
várótermük — Díjazás merít kelt. 4l iiu |

Orvosok
és más fvrtiak egyaránt di 

k kitűnő hatas.it azon La 
’thal. Ii-.il 3antal-o!aj, Copaiva 
Cuöuba ’.an j»\...olva, 1 nvug j 

ára 3 kor. Vidékre a peni el.'zel-- tu kil!
•• utari t.'-'f::v:;t.' 3.40 k-T. C A :i t .rvv x- 

—i. V. !•'.t .TigrisfoJ-V l;‘-ygy. ! v.l.aii, lV,rakt..v • 
Nádor-gyógyszertár. Hud... -t, VI. k-r . V K/.i-Lvrut 17 -z.
üüf

pnü Id.bevonnt

„bab jEsrrü“
Emai, sz:nnyomäs, gránit, elpusztithatatian.

ELSINGER M. J. és FIAI
V., Mária Valeria-utcza 10 sz. Cflionet-udvari.

A világ legjobb gyártmányú

. ss oráii
bármely rendszerű állandóan nagy választékban 1

I Mignon, egész rövid zongora 600 koronától 200<>
I koronáig.
I Cabinet, fél rövid számyzongora 800 I: r i: V,ó! 2t-ÍJí> 

koronáig.
I Szalon, i'ul rövid szúrnyzongora 1000 koronától 3000 

koronáig.
I Pianino barna diófából vagy fekete eheníadviiyczeltel 

ti0o koronától 100<) koronáig.
I Szalon pianino barna diófából vagy fekete ébenfa 

ényezettel, nrnnyvc>..>-ckkel < - di-zes gycrgyatartókkal 
00 koronáiul 1200 koronáig.

I Hangverseny pianino barna diófáliól vagy fekete 
ébcrtfa-l'-nyf-zettel, diszcs fmagványokNal es dupla 
gyertvatartókkal 1000 koronától 2U0Ü koronáig.

látványosságot
képező, keveset hasznait

teljes nagy lakbe­
rendezések

1 kanapéé. 2 fauteuill. 2 ülőke, 
valódi aranyozással XIV. Lajos 
styln.-ban Ifil frt. 1 kanapéé.
2 fauteuill, 2 szék valódi ara­
nyozással XIV. Lajos stylus fi an 
175 frt. 1 rococo kanapéé 
valódi aranyozással 90 frt 1 
Fantasie kanapéé valódi ara­
nyozással GO frt. Ezen garni­
túrák a legfinomabb franczia 
selyemszövettel vannak at-

Ezenkivi'l 100-náI több kü­
lönféle szalon luxus-hutor jutá­
nyosán kapható. 1 se-e-sio tü­
kör. ritka remekmű 100 frt. 
1 háromnjtó? bar !.:;-kre-ez. 
a legfinomabb márványnval. ! 
valódi barokk pohár-szekrény, 
a legfinomabb márvanynyal. 1 
asztal, G valódi borszék 295 
frt. 1 toijes barokk hálózz-- : a 
legíinumai'b márványr.}<d 260 
frt 1 úri szoba, mely áll : 1 
könyvszekrény, 1 p..tent író­
asztal (melynek volt ára 3 20 
frt..), 1 lel "S bőrgarnitúrából 
185 frt Navy vála-zb"-k lám­
pák, függönyök, szőnyegek <•- 
hires m- -'- r.-k képeiben, úgy­
szintén keveset használt bá­
torok vétele és eladása.

VI., Szerecscn-:;. I. I. em.
------------ ..it .„ell-V í::l-'

Budapest
szóleesfövárosi képes ni
mutató. BudapesttCTvr.'i.izáv;;; 
Tervezte és rajzolta Janernik 
Nándor. Tartalma: 1. Érkezés 
a fővárosba (iiályaudvarok stb.,
— II. Közlekedési eszközök — 
III. Szállodák. — IV. Vendég­
lők és éttermek. — V. Kávé- 
házak. — Yi. Kioszk-kávébázak.
— viL Czu vin.
Színházak, (a helyárakkal stb.)
— IX. ?»íulatóhelvek. — X 
Fürdők. — XI. Múzeumok, 
képtárak és egyéb látvány >s- 
ságuk. - XII. Közkönyvtarak.
— XIII. Nevezetesebb épületek.
— XIV. Hidak. - XV. Szob­
rok. — XVI. Nyilvános k-rt-k 
es ültetvények. — XVII. Kirán­
duló helyek. — XY11I. Posta, 
t'virda és teiefon. XLX .Jegy­
irodák. — A főváros neveze­
tesebb pontjait és épületei: 
föl tűn tető, színnyomású, diszc- 
buritékban. Ára 30 fillér.

Budapest utezáinak és 
tereinek betörendes nov
.’.^Syzéke. A közigazgatás 
ke. ölet, a dűlő s az utcza 
k • .'-lenek és végén' k meg 
ji-i.i!i--.'vvl. Ára 30 lillé-r - 
Ka pi::: tok Lampcl Róbert (V/o- 
tfianer F. és Fiai) k-mvvi.cre-
..G'ie
ilra--

(Budai st.
y-et 21.) a pé. z ,'IÖZ' 1

fisrawrx/ "Jr*JS3tVFiPQU SK K»tC=WU' ÄÄDG5»*nr ••

kölcsön-kónyvtír
KUTTNER BÉLA

vili., József-körút 77. sz.
Előfizetési dij havont a 
csal: 1 kor 80 fillér * 41

Hirdetmény.

110265/901. sz. Közvetlen ám- 
forg.do - n Ausztri a-Magy ar < ír­

nek hatályba: 1. a dijszabás 
I; rész«1 iiez IV. pótlék, d. a 
di.j5z::h. s II. rusz 1. füze’c'mz 
ív. i-ó‘lék és 3. a dijszabá-II. 
r.'-z 2. füzet"!]ez I. put.lvk Az 
I. rész I\. pótléka az általános

valamint az árausz!ál>ozás n ’o* 

dosita-át. a ií. r -sz 1. - 2.
füzet pótlékai pedig dijteleb k 
é^kiv'-óeh s díjszabások múdo-

(selycmgubéik) a kivételes dij-

kivül bel - z -et és sejfóhiba 
helyesbilvs k. t tartalmaz A 
P'T*'' ' : I|,'i bit;» ií a r- .-ízes

T

//

~ ^ 14

5 1

‘ \S(bieU'n*y9r ?: f'Oi *■- i.,>) 2

A ■■ A/i I-1
w

■* t'4 ' 'ilt'Wi

.yvéW,.
ás?

9 -á*r S t.'-r-vŐ t -
-O 1 y.i n

3

iTörvf-nyií?1" vedve ; után ■ 
soktól tessék óvakodni.,

?. 22* rkí Lemaatessbi!

háztartásba!

LegszaparábL p

, liivf.oalüi.il;.1 1
• n ialiaruko. 3 

! j:ozi.rílr- ’

ífcía

legjobb 
g-yártmány!

Mn.-y.-v y i-vályí államvíisntak.

l.JOaíl Ailí. . u„.

Kívánatra minták c» árak ingyen

< St: évi jótállás.
Az ország legnagyobb kölcsönző-intézece. = |

I Saját gyártmánvu. valamint a ; erikái iskolai-, szalon • 
és egyházi harmoniumok.

NEUMAN és ROSENSAURg
gyarmatáru és déligyümölcs naeykere-N uh seh r, p

Eudapeát, ¥., Alkotmány rtc?a 24. szám. |
■eruán és pen- SjHetenkint háromszor h■■: - •

I teken kicsinykéiéi íitíli'iUSvL.'

I
l'.nhN

&ieeíkeMst Oassztáw
Badapcst, most IV.. Gizclla-tér 2,

|l A legjobb bel- és külfüidi zongorák főraktára 
£ Legnagyobb kölcsönző intézet. »-!j#c>i ,u

Gn-ín /,*»T(*chiGn li-jvsyzrl. i«!rv-n. " Arjpsyzrk In^yvn. n—' li S-aMffiClMMy-VTStrig--:őlOítiijBíy híá OS í BSWÓí6 8: ^E,,rbar-sehiedm^'--p’" ^
m I ■VKilíaGKiSPFmlíZrXrsixr x ALIA": ■ .Tgy

cs. és kir. udv. hangszergyár központi főraktár

Budapest, Kerepesi-ut 36. sz. I
Képes árjegyzék (minden czikktől - é.Ivn) ingyen_ kapliat . ! 1 lg- ipfe f** $■ && | 3Z 0FSZ3 ggyűlési kép- ^ ©HVe

tik
V-lü i 1:K L' Z-" ; -,! LlV

mi. gj

Magyar Lirályi
Gat'i magyar ke.

/C. I.

. ,»k.

Magyar nemet kereskedelmi levele-
i«« (G.iraj-Binlerits) . ....................4.— kor.

Anémet helyeslrks. (Kemény F^rcncz) űO f. 
Fraaorlft kereakwdelml levolexés Bar-

los-Maiyéka)............................................... 2.40 kor.
Dcutsuht* Hs.ndelestlllstlk. (VWninívr) 1. ,
Chémla és áruismeret. ! /. 'I-j.iko la- - 40 .

(II. cbuN'k) 2.">J , 
Chfimiu. (A'bóth-Hankó) ...... 2— .
Egyeierti es kettős könyvvitel (Búll-

Samnt Kötve.  4.C0 .
Kőnywlteltan. (Zúchár Gyula.) Kötve . 6 20 ,
KónywUeltan (Finterid! ....................2 bU .
Irodai n:uukilátok (Itogyó-llavaa) . . 3.G0 , 
Peiili'tkr keresk. irodai niunk. hoz. (Kár­

páti) .............................................................. 1.40 ,
Kúráik, lenieretek. (Garai-Pmtcrils) . 2.^0 . 
Keresk. szkmtan. | ^ jjj (Bogyó-Hava«) ~ ^ •

Keresk. srámtun. | (Dr. Veress) . . -*

kereskedők cs magán- 
tä hivatalnokok számára.
Táblázatok, (a kamatos kamat járadék­

számításhoz) (l)r. Veress)..............2.— kor.
Algebra. (I.**ngyel Sándor) ..... 2.40 „
Algebra (Verjcssy-1 'erszib)...............3.— e
Hot jegy ú logarithmu* táblák a pollt.

- ja miauhoz. (Hugvi Havas) .... 3— „
Polltikul arkmiuo (Bogyó-Havas) . . 2.40 „
Politikai számtan 'Ur. \eress> . . . 3 ,
Ipari mmvutia. (í>r. Vei ess) . . . 1 44 „
Fizik* (Kunt Gyula) ......................... 3. .
Kózgaxdaságtan (Jónás János) . . . 3 20 „
JoglUmervU-k. 4)r. X "la»)..................3. ,
Kernek feldrajz (Kelemen Géza) . . ^ „
Egyetrmou történelem. (Lauko Albert)

2 L.cel............................. 5.80 „
Magyar nemzeti Irodalom története.

(Tutti S.l 2 k.,H........................ 6.— e
Atlasz (1

kvtve. .

Mimi ■

Cherven) 37 színes lup 

mfnek kaphatók és megrendelhet'k is a kiadónál:

LAMP EL ROBERT (Wodianer F. és Fiai)
ci. kir. n<lv. L6nyvkvrcMkefléarlien, íímhspra!. VI.. AiirfrAwev-nt 21.

Pál/ízati hirdetmény.
m^-y kir. áiiamva uut r^zvrviHirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest,•t i:rAz aluli 

az 1902. «•
ii intcg-. 2V-? buk'ií.ikátrány olaj szállítását biztosi* I
tani k:v;.u. .n. vztimel j áh .z.itot l.iv le*.

Azaj ;iil .• ‘.i inmta. valumiiit a sz iVitaiokm vonatkozó részletes 
inód-.-z-Ttok. v:.i;:i'if;nn\T baí.ii kcrbbkedclmi é~ iparkamaraki;.«!j 
megtekinti.«!- .. vs a mugy kir. ullauivasutak igazgató.-ága 
anyag cs Ic-Itárbt-d«r^..-i (Alii.) szaku-sztalyán-tl Budapest.! 
Andm sy-r>t 73. •., 11. cm-let 43. ajtó) kaphatók.

A szabálysztrüen kiállított, ivenként egy korcnás roagv. kir.; 
okmanyhclycg-jt-l «_-H.it"!- ajánlatok b?pevset»»lve. legkés«">ldil 
f. évi oBtóLir ket lö-ta deli 12 óráig a magyar ki:;U\i| 
államra.eut.ik anyag és le!Larbeszerz«-d szako.-z'aiyanál b« j 
nyu:t:ui'li"'k, v t . postán oda kü'.d.nduk cs a honték ezeu kül-l 
czimmel litavdo el: „Ajánlat 130841,901. számi.oz.~

L" gyári ezen időpontig atadandók ugyanott a kötelező minő-;

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értekének í>°/9-a leg-l 
később f. evi oktobgr lS-án deli 12 óráig a m. kir. állam- j 
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem! 
pontosan es nem a részletes módozatok betartása mellett; 
állíttatnak ki, nem vetetnek figyelembe,

Budapest, 1901. szeptember li-en.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

IV. kér.. Pannövalde-ntcza 8. sz.

áh ív SÍ ■ viselövál:;s?t?.sok elctí. í
----------------------------------------------------------------------------- j

Az ATHENAEUM
i irodalmi ésiiyomdai r,.zv -;árs. kiadá; iban mesjelentö;: |

TÖRVÉNYEK

a képviselőválasztásról 
összeférhetlenségröl,
kitgébziive a teájuk vonatkozó későbbi törvé­

nyekkel.
EtT $«»<*$ f553«-a*.

ET Ö RVÉ Pm Y
az országgyűlési yálaszíasok feletti

ibiráskodáisról.
,1899: XV. t -czil.k j

HZieg-éc^Ltreaz Id-ó^ett tcr*vórLyoliErc'_.
Ára fi SdesB,,OBí2a.

Megjelentek és az ö.-»zep bi-küldús" I
' ellenében kaphatók az Athenäenm i-v-lalm: 
é. nyomdai f -zv.-nylfiv-ul.i'n .1 Budapesten, j 

VII., Kereposi-nt 54.

Legmegbízhatóbb kiadások:|1ai-....S
m.

I pótlók ólfth-1. ptei, s . a II. r: 
ber 1 tol érvényes 1 «1 j 1

F. évi novcmb-T !: , 1-1 ■[ v.:! , érv 
k'.zó.s tor ! n 1 *<JI ".d"-:

ak 1901.
-t

Idánynnkint 3U fillérért kapható. 
l'.'Ul <•'. i September hó 17.

A magy. kir. államvasutak igazgatósaga,

(Utánnyomás nem d": rv,l:.:;.k - 1574

ít£r-é£%.-* - QáL'.vL SKE3SH
A nekünk bemutató ; mutMan a -irón-.i;*to . • i 
koezonölrat folytan »reu tuv-yer.jízaiiii -ta . zind.Ho r. .-
________ delo-Intézet a logm.-. o. •• :;b<)n élt a />

I R«*:nleió intézet Bndapestni, VI , Andra.oy-ct *24
Opera niollett.

Titkos betegségeket,
í barvoeo’olya.a lkat #>■ eobeket. ez ön T-z~tr,x’< :ae .•

87 ’'-«yenarfiü férfiéről, magömléseket, u bajiUrnu -te- 5;
j k(>vothet3oenyelt, noknal fi'herfelpast, . ar

-;i int mindazon oöí beteKeegruket. m- • -r -t. maxtalwucag -J 
..t filotoioja e* börbetegsogoiaot „ . aj g. c<yaod • i W

b:ztos -:kt-rr^, jyorrzn si aia; c’.c.2

Dr. GAEAI ANTALI
. .ebeix, etfllorz «■ w-i t.. :.ir. w.i r*»,.- . S\

Renéot: naimota M oral i -: - • ,*-.!« ra •> féi
dl/. e%T I>15ázott .•*-%- .. , . c wj

<>' k-í-Tet-iírAl u í.m«:oel-u.:va m - Ne K- .n f?
______________________________ _________________________')

1 gvanolt meyeíeot «e a sirrzóniJ !•;. l<AHA. «iiaL

képszerű útmutató 1
* l!-:k kudaebau i-iei;-.r ■•■aíl a ’ t; : i .• •. u ez«, eeeeae. < J:

must csak SO kr.
A k rirw jól Lrcaomap , \ a I frt h«
A könyv tr.rtRlme : I Ai ivarszervek r »a — II.

£SP*lk
H I '
é aíggaaaggaaaiBEii. .m

Magyar kii ályi államvasuiak.
GacH-ma,gyur hu

,iőu

Gi

onpEop ai
( i mpotentia) 4-> IU7

ellen páratlan, sikerű gyógyhatásai 
te. , tán legmelegebben ajánljak

Dr. Itzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotnerapiai rendelő-intézetet

Endapesí, Teréz-körut 44,, L em.
Tap.-*-8«taJlt gyors és bistoe eredmények folytán 

Loitnrárium teljes gyógyulás után fisethetö

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2—8-ig

l-ii^dellftíéysv7::

EÜJí

I

gyara
Budapest, IV., Muzeum-körut 21.

Ajánlja a legszebb és legjobban kiállított

választási zászlókat a legolcsóbb árak melleit
A legnagyobb rendelmény 5 óra alatt elkészül és útnak indittatik. —

! I . mmWm
[ ílteexpcclitió Itettvpzmóny eng«*«!.'-f - ck se a Imii , -ti 
j fővárosi közraktárakban ós budap« »ti nyugoti pólya- 
udvar közraktáraiban betárolt aozalt szilva <h ezilvais 

küldeményekre.)
A Budapest fővárosi köz rak táraki nn - L;: t t :poti

lályaudv. ion levő közraktáraki>a lcgalabli ÜU ; -• k,
I rakományokban vasúton érkező és onnan a betárolás :i. T 
számított 12 hónapon i.cl.il vasúton t-.váhb kuio -t

I szilva cs szilvaiz kűluemvnyekre a ..lu-vang v • A ztria 
i tárházaiba hetár..!t ■ s; az V. \ ree\}"-.h.. : *>. tik kez- ■ s 
elszámolásra 1899. évi január In. 1-től érvényes ! t- ::má- 

jnyok lentartása mellett a reexp^-htió kedvezménye a „-ács- 
magyar közős forgalomban engedclycztetik.

' A reexpedit )-kedvezmény kivételesen oly visznnylnt V--aa 
is nyer v..-szatéritcs utján alkalmaza.it, mely viszoti;i it' Ai an a 

[forgalom a fennálló irányítási szabályok' értelme óén nem 
I Budapesten at vezettetik, azonban csak az n. a a
I Budapestről való továbbítás a fönnálló irám t:; : sz.ií' dyok 
értelm-íicn ugyanazon ma-jvar-^ács átmeivti p ederi át . .-zi ", 

í a melyen át az eredeti fölad ási a végleves rendeltei.--.^ aii--;..a3 
közötti forgalom is irányittatik.

l.z esetben az eredeti íeludúsi állomástól a magvar-'-'áes 
átmeneti pontig a m. kir. álllamvasutak barémjr- " szerinti 

Idijtét-d a Budapesten át mutatkozó kilométertáv-.i-ág aiaj-.an 
számíttat ik. A visszatéri lés a továbbítás n ni-odói szám í V 3 
hónapon belül a m. kir. államvasutak igazgatós-igán Ál (CIVb.) 
Budapesten kérelmezendő, még pedig az elöl említett hat -rcz- 
manyok 4-ik cz.ikkének második bekezdésében felsorolt okmá­
nyok bemutatása mellett.

A közvetlen díjtételeken kívül reexpe litin-jlletek '■ -ben 
10U hg.-kint 6 filler fizetendő. A reexpeditio kedvezi- rr l ől 
oly szallitmányok, a melyeknek fuvarlevelein utiranyelőiras 
foglaltatik, ki vannak zárva.

Budapest, 1901. szeptember hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a rész-. s vasutak" m-vében is.

1558(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az »Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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BUDAPEST, rV. PAPA 

Telefen e«j
KÉZIRATOKAT NEM] 

CSAK BERMTNTES LET
előfizet]

Vidékre postán v. hej
Egy évre .... 40 kor i 
Egy fél évre . . 20 ko. . |
B-íIfőldr©: 3 i.ora ‘ | 
Franczia-, Olasz-. Orosz .1
»I Melóiba, bvájez-. fivalamint amaz o:-=7..«gd
eterződesbez tartoznak

Kiül siámuj
Vezérczikk : 
Választáei nid 
A Kossath-pd 
Egyházm"j

A transzváli I 
A török-f ran »I 
Német katonl 
Szivem (A vij 

Tárcsa : Más J 

Regvny Górj

A tiszta v

(Sz.) A vál 
lensigeket vi 
nyilvánuló-!, 
megdöbbend írJ 
Elzárkóznak 
szelleme elől. 
zsiság, hazafi! 
taszító léha- 
viel kén a \ . 
náljúk a jelöli 
t iák. Süt i:]
viselkedé-ökki]
mesterkedései!
romlását.

Volt korrnál 
löltek, kik a 
erkölcsök nu 
órz.ésére, híz! 
kijáiszák azt 
guk hoztak 
Vesztegetést: 
getnek. Nem 
kezményekt .* 
furfangos fo>r»l 
zelmet szere: 
etetést-itaiást 
itatnak. N- m 
hanem furl ;i 
valóan a vei 
ditése ked'éi 
Megsérlik a 
sák a népük: 
bolják a ti ; 
ne ggyüzűd - 
vény sem mii

Elismerjük 
kivételek, de 
A kormány;!, 
beiekap.! -zi.111 
és saját bűid 
son alapúié 
rendszerrel ej

A hatosát 
törvényt. A 
kapjuk az O! 
igazgatási ti: 
a kormanyre 
folyásolják ■ 
Sággal, d • lei 
tély okkal, 
hogy ma | 
nck. De 1 i

i?i. a a
íj

Annak idei 
Ella eseie. I 
Tokicsán Kr 
járt jegyben, 
sáriás korbt 1 
elt;;red\-e. Ha 
szonv végre 
napon az r i 
fizetett k; az 
pusztáért. < '1 
darab ezr.s 

— Itt \an 
mit akarsz, v 
kozom többé 

Ella z ■ hr. 
matikusan r> 

— Jobb : 
Most jön . 
Aznap vt 

mindnyájan, 
volt. czigány 
és kártyával 
Tokicsán » . 
lógnak az le 
mény elny*’ 
Másnap azt a 
forintot — a| 

Eilat nag 
mutatta.

Volt még 
fiú, debit fii 
örmény mell!

Azóta két 
Megint Bell 

tris társasági 
vidám szüreti 
kai széliében 
java Az idé] 
elején járt 
hangos volt 
Iával fedett 
meltek“ a cd 
sistergés hal] 
kon, dalolva 
kás hegyoldj 
a cselédségnj 
luska bőven
gatai. A nyd


